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SZERKESZTŐSÉG: 

BTDAPEST, IV. PAPNOVELDE-UTCZA 8. 
Telefon száma 55—88.

KIZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BERMENTE3 LEVELEKET FOGADUNK CL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
E;v évre .... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor. 
£gy fél évre . . 20 kor. j Egy htra 3 kor. 60 fii.

Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 81. 
í ranrria-. Óla?/.-, Orosz-. Tűrök-, Görög-. Spr.nyol- 
c .--ragokba, Svajcz-, Románia- cs Szerbiába, 
valamint ama/ orF'úgokba, melyek a voüUk 
ezeriíáeshez tartoznak, negyedévre 18 k. 4V fi.

Esry szám ára 12 fi!.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST,IV PAPN'ÖVELDE-UTCZAft 

Telefon stáma 51—66.
hirdetéseket es nyiltterbe való

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL, 
P Arist an föngynökségünk : John F. Jone«

A C.e. 31 bis. Kaub. Montmartre. 
Londonban föflgynőkségünk: Te'.eki József

11. Bloom, bury i'qnar*.
Frankfurtban a Z»Z : Németországi kizárólagos 

vezerke jviF-b-íég tnk Daube G. L. es Tarsa.
valamint összes bókjai.

Béoeben: Danneberg I., I. humpfgas-e Nr. 7. 
Dukes M. utódai. 1 . Woil7.»;ie Nr. b-8 . 
Haaserntein es Vogler. L, WallGschgüaa 10. 
Kösse Rudolf S-*i!or?tatte Nr. 2.
Oppvlik A.. Stul.*enbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I-, Wol’zeiie Nr. 14. 

Sfiriohben: Orel!, Füss’.i & Go.
es valamennyi hirdetési írod*.

Mai számunk főbb kőrleményei:
Verérczikk: O felsége fizet.
A hármas szövetség.
Közéletünk.
A választási mozgalmak.
Az összeférhetlenség.
A német trónörökös Becsben,
Pestmegye közgyűlése.
A plagizált pásztoriéról.
Egyházmegyei közgyűlések.
Akadémiai székfoglalók.
A bécsi lóversenyek.
Közgazdaság : A gazdatiszt! törvény életbe­

léptetése,
Tárcsa : Alkohol. Irta: Szeredai Leo. 
Regény ; Marietta házassága.

Ö felsége fizet.
(S~.) A csehek nem hiába harczoltak. 

Feléjük lordul im az uralkodói kegy s ra­
jok szórja fényes sugarait. O felsége gazda­
gon fizeti meg a cseheknek azt az enge­
dékenységet, a mit legutóbb a reichsrath- 
ban tanúsítottak, eláll van az obstrukcziótól, 
nem akadályozva tovább a reichsrath mun­
kálkodását.

Az uralkodó a modern festészet, plasz­
tika és műépítészet számára múzeumot lé­
tesít Prágában, a csehek fővárosában. És 
a maga költségén építtetvén föl ezt a mú­
zeumot, a cseh nemzetnek adományozza. 
Fejedelmi ajándék, de ha a dolog mélyére 
nézünk, ez nem annyira ajándék, mint in­
kább a cseh obstrukezió leszerelésének fe­
jedelmi kegygyei való viszonzása. F.s ezzel 
nem is merült ki a fejedelmi kegy 
bőségszaruja a cseh nemzetre nézve. Ez 
csak az első részlete annak, a mit a 
csehek kikötöttek maguknak engedékeny- 
segök fejében.

Az uralkodó lelkiismeretesen megtartja 
a szerződést. Az uralkodó jól és pontosan 
tizet. Pedig a csehek nem is kötöttek le­
sem mit. Nem mondtak le semmiről. Fen- 
tartjak Összes nemzeti követeléseiket, összes 
arnbicziózus törekvéseiket. Fsak pillanatnyi 
zavarából mentették ki Ausztriát. Csak az 
úgynevezett állami szükségletek elintézésé­
nek azokat az akadályait szüntették meg, 
melyeket ők halmoztak föl.

És Íme az uralkodó egyszerre tökéle­
tesen kiengesztelődőtt irányukban. Nagy­
lelkűséggel igyekszik őket magához édes­
getni; nagylelkűséggel igyekszik őket 
békességre hajlítani. Egy kis csöndért, 
egy kis nyugalomért u felsége elfelejti 
mindazt, a mit a csehek a monar­
chia belső rendje, külső tekintélye, nagy­
hatalmi állásának érdekei ellen elkövet­
tek. Elfelejti még azt is, a mit a csehek 
egvenesen ellene vétettek.

Tessék csak elolvasni azt a császári 
kéziratot, mit ö felsége Kürber osztrák 
miniszterelnökhöz intézett, s melyben érte­
síti öt és a cseh nemzetet nagylelkű aján 
dekáról. Nincsen ebben az uralkodói nyi­
latkozatban egyetl'-n hangja se a keserű­

ségnek. Az uralkodó nem reklámmal, az 
uralkodó nem fenyegetőzik, hanem atyai 
jósággal beszél az ő szeretett népéhez. Az 
uralkodó békit. A művészetek békítő ere­
jéhez folyamodik, s ezt a birodalom belső 
békéjének megteremtésére alkalmazza segítő 
tényezőnek.

Mindenképen érdekes, mindenképen ta­
nulságos ez a dolog. De különösen érde­
kes, különösen tanulságos ránk, magya­
rokra. Mi nagyon sokat okulhatunk, tanul­
hatunk abból, hogy a csehek erős és ha­
tározott nemzeties magatartása mit ered­
ményezett nekik.

Mi lenne az egész monarchiából, ha a 
magyar nemzet együttes, egységes ereje 
nem szegődnék hozzá? Mi lenne a Habs­
burgok trónjából, ha a magyar nemzet 
együttes, egységes ereje nem támogatná? 
A monarchia szétzüllene, a Habsburgok 
trónja összeroppanna. Jelentőség dolgában 
elenyészik a csehek támogató magatartása 
a magyar nemzetéhez képest. Bizonyság 
rá a történelem sok, százados ese­
ménye. A magyar nemzet nem egy­
szer mentette meg a végveszedelemböl a 
Habsburgok trónját. Ausztria pedig nélkü­
lünk régen széttöredezett volna apró dara­
bokra. A monarchia nagyhatalmi állásának 
a magyar nemzet legerősebb biztosítéka, s 
e mellett Ausztria rajtunk élősködik, s a 
világ előtt övé a nagyhatalmi állás minden 
dicsősége és anyagi haszna.

Nekünk is vannak nemzeti vágyaink, 
nemzeti törekvéseink. De ezeket nem érvé­
nyesíthetjük, mert e vágyakkal és törekvé­
sekkel szemben, mint egy merev érczfal 
áll a bécsi körük rettenetes fülfogása és 
magának az uralkodónak őseitől öröklött 
politikája és a Habsburgok hagyományos 
egész kedély világa. Ha a magyar nemzet a 
masa nemzeti törekvéseiért síkra száll: for­
radalminak bélyegeik legszerényebb, lég­

zőig, a ki a lojalitással tüntet, mert ezt 
látja, hallja a társadalmi és hatalmi élet 
minden létrafokán.

Ugyan mit értünk el vele ? Mit mutatha­
tunk mi föl, mint ennek a szolgai meg­
alázkodásnak hasznát, javát, eredményét ? 
Semmit. Csak gyengeségünkre, gyávasá­
gunkra, léhaságunkra következtetnek belőle 
ott és azok, a hol és a kik minden időben 
a magyar nemzeti törekvések leverésén dol­
goztak és dolgoznak.

Bizony tanulhatunk a csehektől. Tőlük, 
a kik nem törődve haszontalan jelszavak­
kal és felületes politikai elméletekkel: men­
tek azon az utón, melyet az erős nemzeti 
önérzet jelölt ki nekik. Hiába kiabálta felé­
jük a hivatalos világ, hogy szégyent hoz­
nak Ausztriára, hogy veszedelembe döntik 
a monarchiát. Nem hallgattak ezekre a fa- 
rizeuskodó óbégatásokra. Czéljuk volt, czél- 
juk van. E felé törekedtek és törekednek. 
Nem léháskodók lojális tümjénezésekkel, 
sőt néha, gyakran, ugyancsak illojális mó­
don viselkedtek. És ime, nem falta tél őket 
semmiféle hatalom. Nem érte őket semmi­
féle veszedelem. Ellenkezőleg, feléjük fordul 
a fejedelmi kegy, s az uralkodó őket bé- 
kitve, a birodalom belső békességének meg­
teremtésére az ö jóindulatuk megszerzését 
tartja üdvös módszernek.

A csehek imponáltak azzal az erős el­
határozással, mely harezuknak jelentőséget 
adott. Egységes akaratuk diadalmaskodott, 
s kivívott sikereik óriási mértékben fokoz­
hatják nemzeti önérzetüket.

Nekünk magyaroknak jó példa ez. Tanul­
junk belőle. Hasznát vehetjük.

már ez is elég különös volt. Hiszen az eredeti 
javaslatot Rohonyi készítette, ő kutatta fel érte 
az egész európai törvényhozás ide vonatkozó 
anyagát, s ő képviselte azt mindeddig sok 
ambiczióval és lelkiismeretességgel. Hogyan 
maradhatott el hát most egyszerre ? De főleg 
miképen történhetett az, hogy a nélkül, hogy 
előadói lisztéről ő lemondott volna, helyette 
más előadót választottak, s annak a törvényter­
vezetnek az előterjesztésével es képviseletével, a me­
lyet ö készitelt elő, Papp Gézát választották meg ? 
Mi történt a kulisszák mögött, a diskvéczió jóté­
kony homálya födi. Ez azonban nem akadályozza 
meg, hogy az emberek ne kombináljanak és ne 
suttogjanak. E szerint a miniszterelnök és Újvidék 
sz. kir. város képviselője közt meglehetősen élénk 
összezördülés történt. Az újvidéki szabadelvű párt 
egy része ugyanis, állítólag főispán! sugalmazásra, 
Bohonyi Gyula mostani képviselővel szemben 
Gromon Dezső löllépletését határozta el. A mi­
niszterelnök pedig, a kinek ezt a jelölést egy 
újvidéki küldöttség tudtára adta, nemcsak hogy 
állást nem foglalt Rohonyi mellett, hanem igen 
erősen színezve hangoztatta a maga semlegessé­
gét. Már az államtitkár fölléptetését, de még 
inkább a miniszterelnök nyilatkozatát úgy magya­
rázták Újvidéken is, de egyebütt is, hogy ime ez 
megtorlás azért, a miért Bakonyi Gyula, mikor 
Ptter Pál főispán kineveztetése alkalmából az 
újvidéki szabadelvű part gyűlésén Száll Kálmán­
hoz üdvözlő feliratot indítványoztak, ezt mint al- 
kalomszerütlent leszavaztatta. Akármiként állnak is 
azonban a dolog előzményei, tény az, hogy a 
miniszterelnök és Rohonyi Gyula közt olyan dif- 
ferencziák támadtak, a melyek következtében emez 
nem vesz többé részt az általa készített s eddig 
aitala képviselt összeiérhetlenségi javaslat tárgya­
lásában.

Ez pedig túlzás. A katonának, kivált erős télben szük­
sége lehet egy korty szeszre. Az államnak arról kellene 
sondoskodnia, hogy a katona ezt mérsékelt adagban 
olcsón vagy ingyen megkaphassa s azzal vissza ne él­
hessen, nem pedig arról, hogy ahhoz hozzá ne jut­
hasson.

Xe gondolja az olvasó, hogy valami megrögzött 
iszákos Írja ezeket a sorokat. A jó bort megiszom ugyan, 
meg is becsülöm, élvezni is tudom, de semmi néven 
nevezett pálinkanemüt be nem veszek — kivéve beteg­
ség esetén.

Tudom azt is, hogy a szesz túlságos élvezete romboló 
hatással van a szervezetre. Még azt is elhiszem, hogy a 
szesz és a bűncselekmények között meg van az össze­
függés. Meg hogy az iszákosok gyermekeiből kerül ki a 
legtöbb gonosztevő. (De leli"t ám, hogy ép az erkölcsi­
leg elzüllöttek adják magukat leginkább az italra s hogy 
az utódok ezt az erkölcsi deficzitet öröklik és ezért 
tesznek gonoszok.) Mindazonáltal úgy gondolom, hogy 
a túlzás itt is csak ártalmára van az ügynek.

A szegény embernek szüksége van egy-két korty 
italra. Hogy mást ne említsek, próbálja meg az olvasj 
nagy hidegben szegeket beverni egy deszkába. Sokszor 
az ujjara fog ülni a szeg helyett. De ha felhajt egy 
kupieza pálinkát, mindig a szeg fejére talál.

Ne azon igyekezzünk tehat, hogy a nép egyáltalában 
ne igyák. Hanem azon, hogy csak mérsékelten jgyek, -.5 
hogy egészséges tiszta italhoz jusson — olcsón.

Budapest, április 15.

joroea 11!} h gtörvénvesebb föllépését. És leveri Goluchou'ski közös kuliig)mim 
J ° * a tanácskozások, a melyeket tegnap Széli Kálmánmelyet tulajdonképen öaz a hatalom, 
tavi fönn.

A magyar nemzetet egy kárhozatos gya­
korlat, egy léha rendszer belevitte a szol­
gai megadásba, a nemzeti erőket elseny- 
ve.-ztö türelmes megalázkodásba és ennek 
az oktalan magatartásnak adott egy czifra 
nevet: a lojalitást. Jóságos isten, mennyit 
föláldoztunk nú már annak, hogy bennün­
ket kegyesen beczézgethessenek a magyar 
nemzeti lojalitás ostoba titulusával!

Nemzedékeket neveltek tel nálunk abban
a hitben, hogy a lojalitás a nemzeti üd­
vösség egyedüli forrása és biztosítéka. És 
kifejlett a lojalitásnak olyan kultusza, a 
milyenhez fogható sohasem uralkodott Ma­
gyarországon, még a legnemzetibb királyok 
idejében sem. A lojalitás a legfőbb erény. 
A lojalitás a legnemesebb hazafiul tulajdon­
ság. A lojalitásnak áldoz és adózik min­
denki, kormán y férfi a k t ó 1 kezdve, kik abban 
jeleskedve keresik hatalmuk biztosítékát, a 
fejedelmi kegyet, a legutolsó falusi jegy-

Xöxön miniszteri tanácskozás. Bécsiül je­
lentik : Ma kezdődtek meg a külügyminisztérium­
ban a közös miniszteri értekezletek az 1Ü02. évi 
közű, költségvetés megállapítása tárgyában, gróf

zter elnüklésével. A

és dr. Kürber miniszterelnökök és Lukács László 
és dr. Itühm-Bmcerh pénzügyminiszterek között 
értekezlet előzött meg, ma délután 2 — ’/,C óráig 
tartotlak és holnap délután folytatódnak. A ta­
nácskozásokon a két miniszterelnökön, a két 
pénzügyminiszteren és a külügyminiszteren kívül 
Krieqhamm'r és Kállay Rém közös minisztei ez 
és báró Spann, a tengerészeti osztály főnöke vesz­
nek részt. A tegnapi udvari diszebéd után herczeg 
Liechtenstein első íóudvarmester az udvari könyv­
tár termében bemutatta a német trónörökösnek 
Széli Kálmán és dr. Kürber miniszterelnökök' ..

A h'épviselöhás illése. Nemsokára véget ér 
a parlamenti szünet. A képviselőház e hú lS-án, 
csütörtökön, délelőtt 10 órakor tartja a húsvéti 
vakácziú után első ülését és folytatja az „Adriai- 
javaslat részletes tárgyalását.

A távollevő előadó. Az összefévhetlenségi 
javaslatot tárgyaló bizottság mai ülésén feltűnést 
keltő eset történt. Az inkompatibilitási bírásko­
dásról szóló szakaszok megszerkesztésére ugyanis 
a „távollevő* Bohonyi Gyula helyett kiküldték 
Papp Géza bizottsági tagot. Rohonyi tényleg nem 
volt jelen se a mai ülésen, se szombatin s

Közéletünk.
0 Az alkohol ellenségei kongresszust tartanak Becs­

ben. Majdnem minden állam elküldte a maga megha­
talmazottjai, hogy részt vegyen a tanácskozáson, mely a 
körül forog, mikéj) lehetne az embereket leszoktatni az 
ivúsról. De odahaza mindezek az államok serényen tá­
mogatják az alkoholizmust, az ivást. Ok magok a kcrcs- 
márosok. Ok adják az italmérési engedélyeket. Ok szed­
nek adót a szesz, a sör és a bor után. Ok néznének 
nagyot, ha a népek csakugyan leszoknának az italról s 
megcsappannának az all ara bevételei.

Csúnya, visszataszító nagyképűsködés, mikor az állam- 
hatalom fontoskodó pofával azon tanácskozik, hogyan 
lehetne elejét venni az alkoholizmusnak. Hát zárják be 
egyszerűen a korcsmákat és a pálinkaégető gyárakat, láz 
a hatalmukban van. Ha pedig ezt nem akarják meg­
cselekedni, mert a pálinka-adóból nem akarnak elve­
szíteni egy garast sem, akkor meg ne úbégassanak a 
fölött, hogy a nép elsatuyui a pálinkaiv.is következtében.

Az egyik hatalom képviselőjének, az orosz Skurinszky- 
p.ak megmondták tegnajj Becsben is az igazai. Ll talált 
dicsekedni vele, hogy az orosz kormány mennyi erköl­
csös tartalmú iratot osztogat szét a nép között, a mely 
iratokban el vannak mondva a palinknivásnak káros 
következményei. Meg találtak kérdezni a dicsekvőtöl, 
hogy mit használnak ezek az iratok a népnek, mikor 
azt Írni, olvasni meg nem tanítják V Ls a muszka ur 
adós maradt a felelettel.

hatását illeti ; 
z elhagyható

katonára, az meg 
és elhanyagolható

A mi a szesznek 
épen nem tartozik 
faktorok közé.

Eginhard barát beszéli, hogy őseink nagymennyis gü 
bort vittek magukkal németországi kirándulásaikra, s 
étkezéskor szabadon állottak a kupák, kiki tetszés ize- 
rint itatott.

Branyiszkó elfoglalásánál akkora szerepe 
Unkának, mint a puskának.

Olvastam volt, hogy Branyiszkónál Pethő 
zéuyeite az első dandárt, mely voltak ép a 
intézte. Megkérdeztem az öreg urat, — 
előtt halt meg itt Budapesten — hogy

volt 3 Pá-

Yilmos ve- 
rohamokat 

a ki néhány év 
hát ez a doleg

A legnagyobb pusztítást az alkohol a francziák között 
vitte végbe. Az angolok ugyan többet isznak, de az ő 
klimájok alatt többet el is bir a szervezet. A németek 
is több szeszt fogyasztanak, de sör és nem pálinka 
alakjában. Ily alakban pedig az alkohol nem annyira 
romboló.

Az ijesztő tapasztalatok behatása alatt Francziaország 
ban odáig mentek, hogy a katonasági kaolinokban egye­
nesen eltiltották a pálinka árusítást.

hogy esett ? Mert elmondta sokszor az ííjusága élmé­
nyeit, de erről a haditényrűl soha sem emlékezett. »Hat 
az — úgymond — nagyon egyszerűen történt. A hágó 
tövében volt egy korcsma, olt megállítottam a csapatot. 
Minden legénynek adattam egy verdung pálinkát. Aztán 
csak arra hizlaltam a fiukat, hogy az első rohamnál 
jól viseljék magukat. IIa elfoglaltuk az első pozieziót, a 
másikba már az ellenséggel együtt vonulhatunk be, azt 
nem kell erősen ostromolni. !?y is történt. Az első 
roham sikerült, a többi poz;czióba együtt hatoltunk be 
az ellenséggel, sehol sem bírt ellenünk állani».

Pulink a nélkül soha se foglalták volna el Branyiszkót 
honvedeink.

A hármasszövetség.
A touloni fiotla-ünnopélyre csattanó válasz v 

a nemet trónörökösnek bécsi látogatása, s a vé­
letlen ez alkalommal nagy színpadi ügyességgel 
rendezte ezt a politikai feleletet. Frigyes \ ilmos 
német trónörökös látogatásának története mindenki 
előtt ismeretes s köztudomású, hogy királyunk -s 
ö Münchenben találkoztak Luitpold regensherczeg 
születésének nyolezvanadik évfordulójakor rende­
zett ünnepségeken, s hogy királyunk akkor hívta 
meg Bécsbe, tehát oly időben, mikor az olasz 
flottának touloni látogatása még tervbe sem volt 
véve. Ebből az következnék, hogy ez a béc-i lá­
togatás minden érdekessége mellett sem akar 
válasz lenni az olasz-franczia barátkozásra. Pedig

Alkohol.
_ Irta: Szeredai ZL >eó. —

Nagyon kiváncsi vagyok, hogy mi eredményt 
fo? elérni r.z az egyesület, mely legközelebb ala- 
kút meg Budapesten azzal a czéllal, hogy az a.- 
koholizmus ellen küzdjön és a mely, nem egészen 

'szénién, egy kerepesi-nti — vendéglőben akarja 
megtartani az alakuló gyűlését.

Igen derék törekvésnek tartom, hogy annak az 
egyesületnek az alapitói löl akarják venni a har- 
ezot az alkoholizmus elien, mert sző, a mi szó, 
a pálinka sok embert tesz tönkre testileg, lelkileg, 
anyagilag. Hanem hát a dohánynak is sok az 
áldozata. A kávénak is. A teának is. Amint hogy 
az alkoholnak nevezett méreg, de sőt meg az 
arzenikum is, bizonyos mértékig hasznai az em­
bernek, azonképen hasznai a dohány, a kave, a 
tea is, ha az ember mértékletesen él vele. Azon­
túl pedig vérpangást, idegbetegséget, szívbajt, mai­
bajt okoz valamennyi. És hát az angol mertek- 
letességi egyesületek, melyek igen nagy rumban 
vannak, ép azért nemcsak az alkoholizmus ellen 
harczolnak, hanem hadat üzentek dohánynak, 
kávénak és teanak is.

Gondolom, hogy Angliában már a múlt század­
ban is voltak ilyen egyesületek. Előkelő, szép 
asszonyok minden rábeszélő képességüket arra hasi- 

mértékletességre oktassak,. buz- 
is tűznek ki, mégnalják fel, hogy

dúsak a népet. Jutalomdijaka! 
a legkisebb angol faluban is van valamelyik mer- 
tékletessési egyesületnek fiókja, agenturaja. Hanem 
azért aranvlag ugyanannyi a delirium tremensben 
szenvedő ember, mint másutt a czivihzalt világon . 
és a kik inni szeretnek, úgy játszók ki az angol tol- 
vénynek azt a rendelkezését,| hogy vasarnap minden 
korcsmának zárva kell lennie, hogy elmennek a- 
patikába, lévén a ködös Alb.onban sok gyógysze­
rész. a ki szép szóéi t meg jó pénzért vasarnap 
is ád 'szeszt, a mely végre orvosság is.

Gondolom, az anti-alkoholisták nálunk se fog­
nak több eredményt elérni, mintazangome^ 
tékletességi egyesületek. A mi anU-alko_holisUmk 
teljesen megfeledkeznek róla, hogy népünknél az 
a köszöntés! forma járja, hogy:

— Pálinkás jó reggelt kívánok!
Hát nem is tartják jó reggelnek ut, a «djw» 

az ember eev kis pálinkát tel nem hajt. Es min mi 
den t magyar elmaradhatatlan kötelessegenek
tartja, hogy a mikor vendege van, megkínálja egy

pohár borral, egy-két-három kupieza magafőztc 
törkúlylyel, scpröpálinkával, baraczkpálinkával.

Meg aztán ezer év óta mindig iszik a magyar. 
Hadverő, párduezos Árpád, mikor letelepedett 
ezen a földön, lótejből való kumisz volt a ma­
gyarok kedves hala. A vérszövetséget is úgy 
kötötték meg a magyar vezérek, hogy borba 
eresztették a vérüket.

Nos hát, ezer év óta fogyasztván ez a nemzet 
a szeszes italokat, majd csak megleszünk isten 
segedelmével továbbra is minden alkohol daczára.

Ámbátor hiszen a mértékletes ivás ellen az 
anti-alkoholisták sem emelnek kifogást. Azt sze­
retnék ok elérni, hogy megmentsék a népnek 
azt a részét, melynek tisztességes táplálékra nem 
telik és a mely abban a téves hiedelemben, 
hogv a pálinka erőt ad, alkohollal él reggel, dél­
ben, este.

Ott vannak a felsővidéki tótok, a kik csak 
sátoros ünnepeken esznek húst, egyébként pedig 
rossz kukoricza-, vagy zab-kenyérrel, meg káposz­
tával és krumplival cinek. Azoknak ugyan hiába 
akarná megmagyarázni bárki, hogy tegyenek 
le a pálinka-ivásról. A pálinkáról, a mely el- 
csititja a gyomor korgását, stimulál, . meg­
feszíti az izmokat, ingerli az idegeket, mig az 
alkohol hatása tart, annyi, a mennyi ideig! 
A pálinkáról, a mely bánatot öl, but felej­
tet, a mely olyan a mi koldus parasztunk­
nak, mint a hindunak a hasis, a khinainak az 
ópium. A pálinkáról, mely ha csalóka módon is, 
boldoggá teszi egy kis időre, a mely elfelejteti 
vele az. élet nyomorúságait, kínszenvedéseit; a 
mely egy ragyogó, szép világot varázsol a lelke 
elé, tündérálomba ringatja, Kedvet ád neki, olyan 
kedvet, hogy rózsaszínűnek látja az egész vilá- 
got! Hogy aztan másnap még nyomorúságosabb­
nak latszik előtte a világ? Ej, hát iszik újra ! 
Hogy a gyilkos alkohol beteggé teszi, időnek 
előtte sírba viszi ? Törődik is ö vele ! Szegény 
ember tán jobbnak is tartja, ha belekéiül a 
csöndes sirba, a hol sem éhezni nem kell, se 
robotolni nem kell, sem adót fizetni nem kell.

A mig nyomor lesz a földön, addig meg 
vagyok győződve róla — alkoholizmus is lesz. Es 
igazi orvossága az alkoholizmusnak az volna, ha 
a nép megélhetési viszonyait megjavítanák. Akkor 
a gyilkos bundapálinka helyett majd innának az 
emberek kőbányai sört, vagy franczia pezsgőt, a 
mi kevésbbé ártalmas. Ámbátor tudok én dús­
gazdag embert is, a ki visszaél az alkohollal és 
négy csillagos konyakot bár, de annyit iszik, hogy

túltesz egy több tagból álló árvavármegyei famílián 
egymaga.

Hiábavaló kívánság az, iiogy vasárnap a pá- 
linkamérések ne lehessenek nyitva és hogy jó 
volna, ha a szesz adójut úgy felemelnék, hogy a 
pálinka nagyon drága legyen. Hát pro primo a 
kormány ilyen adóemelésre sohase fogja elhatá­
rozni magát, mert az állam nagy jövedelemtől 
esnék el és nagy karuk volna a szeszgyárosoknak 
is, a kik végtére igen jó kortesek. Pro secundo : 
ha a pálinka olyan méregdrága találna lenni, hogy 
szegény ember ne vásárolhasson belőle a bolt­
ban, legfűlebb nagyon kicsi mennyiséget, hát ak­
kor majd talál ki a szegény ember valamit, a 
mivel a pálinkát pótolja.

A német birodalmi gyűlésben is szóba került 
egyszer, hogy a pálinka adóját jelentékenyen föl 
kellene emelni, mert szörnyen terjed az alkoho­
lizmus. És arra fölugrott a helyéről Bebel, a szo- 
czialdemokrata vezér és haragosan a padra üt­
vén, odakiáltotla a német törvényhozóknak :

— Mit ? A pálinkát akarják megdrágítani,, mi­
kor a szegény embernek egyéb élvezete sincs, 
mint a pálinka meg a szerelem ?

Gebeinek igaza volt. A birodalmi gyűlés tagjai 
is igazat adtak neki. Csak összenéztek és azon­
túl aztán a pálinka megdrágításáról senkise 
beszélt.

És igaza volt az egyszeri iszákos embernek 
is, a ki azt mondta, mikor a papja figyel­
meztette a mértéktelen ivás veszedelmes követ­
kezményeire :

— Hát a fölisztelendö ur, mikor töltött káposz­
tát eszik, nem iszik rá bort? Meg aztán a fele­
ségemnek, mikor a múltkor beteg volt, a doktor 
nem azt rendelte, hogy igyék bort? No ha a be­
teg embernek is jót tesz az ital, hát még az 
egészségesnek!

A históriai igazság kedvéért konstatálom, hogy 
az az egyszeri ember igen tisztes korban szende- 
rült jobblétre, vízkör következtében. Tán ő volt 
az, a ki a halálos ágyán azt mondta:

— Nem értem a dolgot! Egész életemben csak 
bort meg pálinkát ittam, aztán most mégis vizi 
betegségben halok meg!

Mert úgy van az ember a szeszszel is, mint a 
hajdani doktor, a ki azt tapasztalta, hogy a ká­
posztától a kovács meggyógyul, a szabó pedig 
meghal tőle. Az egyiknek megárt a kevés ital is, 
a másiknak a sok sem árt.

Ott volt túl a Dunán az öreg Lesetár János.

Jómódú, derék gazda volt, a kiről hires adoma 
maradt fönn.

Az öreg már százkét éves volt. De azért olyan 
egyenesen járt, mint valami suhancz, jók voltak 
a szemei, a hibái, a fogai. Szántáskor meg maga 
járt az eke után, aratáskor is úgy vágta a ren­
det, hogy gyönyörűség volt nézni.

Egyszer fővárosi urak járlak a falujában, - a kik 
meghallottuk, hogy micsoda nevezetes vén ember 
Lesetár János.

— Azt már meg kell nézni! — gondoltak ma­
gukban.

És elmentek látogatóba az öreghez, a ki, mi­
velhogy épen vasárnap volt, ott ült a tornáczon 
és nagy nyugodtan szívta a pipáját.

Elkezdték faggatni:
— Mondja meg János bácsi, mit csinált, hogyan 

élt, hogy ilyen szép kort ért meg?
— Már, tekintetes uraim — telelt az üreg — 

azt ne én tőlem kérdezzék, hanem az úristentől, 
mert ö rendelte Így!

— No de mégis! Hát borissza ember volt-e ? 
— Borissza ? Hát biz én megittam a bort, mi­

kor jól esett.
— De sokat ivott-e?
— Már azt nem ! — felelt az öreg büszke ön­

érzettel. — Részeg nem igen voltam, na legföl­
jebb lcgénykoromban, mikor búcsú volt, vagy 
mulatság!

— Ahá! Hát mégis csak mérsékletes volt az 
ivás dolgában. És pipálni szokott-e ?

— Szoktam tekintetes uraim! Két-három pipát, 
mikor időm van!

A fővárosi tekintetes urak konstatálták, hogy 
János bácsi tisztán a mérsékletességének köszön­
heti, hogy százkét éves lett.

Megkérték aztán, hogy mutassa meg a házát, 
udvarát, gazdaságát.

— Szívesen! — mondta az öreg és maga ka­
lauzolta a vendégeit.

Egyszer csak benéz a pajtába és éktelen ká­
romkodásban tör ki.

— Hogy az ördög pusztítson el, te gyalázatos, 
te korhely, te naplopó ! Hogy nem szégyeled ma­
gadat ! Hogy nem sül ki szégyenletedben mind a 
két szemed ! Az ember utál rád nézni!

Nagyon haragos volt az öreg.
Vagy tíz perczig gyalázta azt a valakit, a 

odabenn volt a pajtában.
A fővárosi vendégek csak néztek, csak csudái 

koztak, aztán meg is kérdezték :

— Kire haragszik olyan nagyon J.'.nos bácsi ?
— Kire ? Hát a testvérbátyámra! Már megint 

úgy be van rúgva, hogy mocczanni se tud !

MARIETTA HAZASSAGA.
Irta: "W.

REGfiNY.
E. IT O S H : S. 

Vili.

Könnyű diadal.

ki

Marietta nevetett; ö meg volt győződve, hogy 
neki már mindenhez joga és szabadalma van. 
Fejét kétségtelenül elforgatta a tömjénezés, mely- 
lyel elárasztották, de ugyancsak erős fejnek is 
kellett volna annak lenni, mely el ne szédüljön. 
Öreg és fiatal férfiak egyiránt versenyeztek egy­
mással, hogy őket Marietta egy nyájas szavára 
méltassa; a legelőkelőbb hölgyek kilejezték abbeli 
óhajukat, hogy felkereshessék a Seymour Streeten, 
semmi se tűnhetett hát lel ncsi valószinütlenebij- 
nek, minthogy reményei most szenvedjenek hajó­
törést. A legszebb reményekkel is jelent mcs 
másnap Middlewood lordnak ősi palotájában.

Az a pompás, egyszerű palota kellemes be­
nyomást tett Mariettára pompás berendezésével 
fényes cselédségével. Mallet Betty szívélyes üdvöz­
lése pedig összes esetleges kétségeit eloszlatta.

— Isten hozta! — monda a fiatal leány. — 
Igazán szép, hogy eljöttek! Foglaljon helyet. A 
többiek is mindjárt itt lesznek.

A többiek alatt csakis Middlewood lordot meg 
a fiát lehetett érteni, kik csakugyan nemsoká!'.- 
be is léptek együtt s egyenesen azon nyitott ab­
laknak tartottak, melynek mélyedéséből Mariéit; 
nézett ki a Green Parkba. Kitűnő jó hangulatba; 
voltak és vájjon lehettek volna-e olyan jó egyet­
értésben, ha bármilyen nézeteltérés volna közöt­
tük ? Az idősebbik, Middlewood lord udvariasa; 
előhozta azt a nagyszerű diadalt, mit bájos ven­
dége a megelőző estén aratott. Lionel pedif 
büszkének és boldognak látszott.

Marietta a villásreggeli alatt mar egészen ott 
honosán érezte magát.

— Olyanok hozzam, mintha a családhoz tar 
toznék — gondola magában.

Ez persze kissé mégis túlságos képzelődés volt 
Mialatt a villásreggeli után a három férfi az ebéd 
lobén maradt szivarozni, Mariettát Betty telve
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mégis az, s ezt meg fogják érteni Parisban is, 
Rómában is.

A hármasszövetség lejár 1903. május 6-án s 
Fraacziaország egész erejével igyekszik most arra, 
hogy Olaszországot a szövetségből való kilépésre 
bírja. Olaszországban megvan a hajlandóság erre 
a lépésre. A nép maga soha sem volt hive en­
nek a szövetségnek, s azt csak Umberto király­
nak és Crispinek óriási tekintélye tudta létrehozni 
s fentartani. Umberto király meghalt, Crispi le­
tűnt az aktiv politika színpadjáról, s a Quirinál- 
ban ma franezia és orosz szellő lengedez. Zanar- 
delli miniszterelnök és Prinetii külügyminiszter 
kormányra lépésük előtt sohasem szűntek meg 
támadásokat intézni a szövetség ellen s bekö­
szöntő beszédük kínos hatást gyakorolt Berlinben 
is, Bécsben is, Budapesten is, mert abban min­
denről volt szó, csak a hármas-szövetségről nem.

Annál frappánsabb volt ez a kormánynyilatko­
zat, mert már napokkal ezelőtt bejárta az egész 
európai sajtót az Egyetértésnek ismeretes hire, 
hogy Olaszország 1903 május C-án ki fog lépni 
a szövetségből. Azóta Olaszországban sok történt 
abból a czélból, hogy ezt a hírünket megczáfol- 
ják, de minden czáfolatnak végén ott volt a be­
jelentése annak, hogy Olaszország óriási áldoza­
tokat hozott eddig is már a hármasszövetségért, 
de nem hajlandó azokat többé meghozni, hacsak 
azok fejében kárpótlást nem kap a megújítandó 
vám- és kereskedelmi szerződésekben.

A német agráriusok követelései lehetetlenné 
teszik a német birodalmi kormánynak, hogy 
Olaszországnak a vámok leszállítása iránt nyilvá­
nított határozott óhajait teljesítse, s a harcz már 
a legvehemensebb hangon folyik e körül a „con 
ditio sine qua non“ körül az olasz és a német 
télhivatalos lapok közt. Ilyen körülmények közt 
történt meg a touloni flottalátogatás, melyet 
minden előzménye és félhivatalos kommen­
tárja daczára sem lehet máskép értelmezni, 
mint Olaszország mementóját, mely Berlin­
nek szól. Olasz kormánykörök érzik, hogy mente 
getőzniők kell, mert tovább mentek, mint a 
mennyire menniök az eszélyesség megengedte 
volna, s kiadták a jelszót, hogy ez a látogatás 
minden politikai czélzat nélkül történt s pusztán 
udvariassagi aktus, de Francziaorszag más kom­
mentárokat fűz hozzá, s ennek kormányköreiben 
nincs most népszerűbb ember, mint Camille 
Barrére, Francziaország quirináli nagykövete, a 
kinek érdeméül tudják be Olaszország közeledését 
Francziaországhoz. Kiváló tehetségű politikus, a 
ki minden kormányválságnál lehetett volna kül 
ügyminiszter, a ki azonban politikai élet-czélul 
tűzte ki egy olasz-franczia szövetség létrehozását, 
s a ki ép azért inkább maradt Rómában, mint 
költözött be a párisi Quai d'Orsayn levő külügy­

miniszteri palotába.
Ennek a szövetségnek létrejövéséhez megtűr, 

tént az első lépés, s azt Olaszország tette meg 
mikor a genuai herczeg vezetése alatt legszebb 
hadihajóit küldte Toulonba. Egy pillanatra úgy 
látszott, mintha Oroszország idegenkednék a gon­
dolattól, hogy Olaszországot is befogadja a íran- 
czia-orosz szövetségbe, főleg mióta a párisi na- 
czionalista újságok megírták, hogy a touloni flotta- 
ünnepély árát Francziaorszag lesz kénytelen meg­
fizetni egy Olaszországnak nyújtandó nagy állam­
kölcsön alakjában. De aztán az orosz hajóknak 
távozását pétervári táviratok közönséges etiquette 
kérdéssé devalválták, kijelentvén, hogy az orosz 
hajókat Lambsdorff orosz külügyminiszter csak 
azért rendelte el Toulonból, mert ott az olaszo­
kat készülnek ünnepelni, Oroszország azonban 
franezia vizeken ennek tanúja nem lehet.

Ma már kétségtelen, hogy Pétervárott sem ide 
genkednek többé egy franczia-orosz-olasz szövet­
ségtől, s bár II. Vilmos császár kijelentette, hogy 
semmi szin alatt sem egyezik bele abba, hogy a

gabonavámok öt márkánál magasabbra emeltes­
senek, Rómában még mindig dolgoznak azon, 
ellenkező híresztelések daczára is, hogy Olasz­
országnak a jelenlegi szövetségesei helyett újakat 
keressenek.

Ilyen körülmények közt nagy jelentőségű a 
német trónörökösnek bécsi látogatása még abban 
a tudott esetben is, hogy nem akart válasz lenni 
a londoni ünnepélyekre, mert Frigyes Vilmos 
trónörökösnek tegnapi pohárkőszöntöjét Berlin­
ben szövegezték, ennek egy passzusa pedig igy 
hangzott:

„Az az óhaj hat át engem, hogy felséged és 
háza iránt a legszivélyesebb tisztelet és barátság 
érzelmeit, melyek házamnak már rég kedves 
tradicziójává váltak, a magam részéről is fegyver­
baráti hűséggel teljesen és egészen kifejezésre jut­
tasson,I.*

Budapest, április 15.
Kossuth Ferencz körútja. A függetlenségi és 

48 as párt elnökét, Kossuth Ferenczet, a vidéki párt 
körök valósággal elárasztják meghívásokkal, a melyek 
nek eddig huzamosabb ideig tartó betegsége és gyengél­
kedése miatt nem tehetett eleget, bár kilátásba helyezte, 
hogy tekintettel a közelgő választásokra, meglátogatja a 
kerületeket. Mint a Pol. Ért. értesül, Kossuth a pün­
kösdi ünnepek előtt kezdi meg vidéki körútját s el log 
látogatni, ha ideje engedi, minden kerületbe, a hová 
meghívták. A pártvezért nagy ünnepségekkel készülnek 
fogadni a vidéken.

A bncsmegyei főispánság. Az a hír, hogy 
báró Vojnich István Bács-Bodrogmegye főispánja 
nyugalomba megy, már befejezett tény. Felmen­
tését a hivatalos lap legközelebbi száma hozza. 
Utóda Schmausz Eodre Szabadka és Baja váro­
sok főispánja lesz, a ki a megyében népszerű 
ember. Tizennégy évig volt ott alispán és sokáig 
képviselő s szabadkai föispánsága alatl bebizonyí­
totta, hogy erős kezű ember is. Rendet, nyugal­
mat teremtett Szabadkan, a mely előbb minden­
féle botránynak, viszalkodásnak színhelye volt.

A választási mozgalmak.
A választások közeledtével az Lgron-párt is 

kezd szervezkedni, csak úgy mint a többi politikai 
párt, de e mozgalmában is hü marad a múltjá­
hoz s első dolgai közé sorozta a függetlenségi és 
48 as (Ä'ossMffi)-purt kerületeinek támadását. Csak 
úgy mint 1892-ben és 1896-ban. Akkor is, most 
is, ebben az irányban indult meg első sorban az 
ő választási hadjáratuk. Ugronék 1896-ban, a hol 
csak tehették, jelöltet állították a Kossulh-páit 
ellen. Megtámadták többek közt Kiss Albertet a 
székelyhídi kerületben ; felléptették Györy Elek 
ellen Tulok Benőt, Csávolsz'uj Lajos ellen Sima 
Ferenczet, bevitték a Ko^suth-parti Gyöngyösre 
Visontai Somát s az ősrégi Kossuth-parli kerü- 
lelbe, a szigetváriba maga az elnök Bartha Miklós 
állított be, de — hiába.

A most megindult választási akczió alatt máris 
több Kossuth-párti kerúlelbe rontottak be. (Ók 
persze azért most is elvárnak, hogy a Kossuth- 
párt az ő kerületeiket kímélje.) A dárdai kerü­
letet már végigjárta az Ugrón-párti Fényffy 
Kálmán, a monori kerületben nagyban szervezke 
dik KétUj orvostanár fia ugyancsak Ugron-féle 
programmal. Bélésen Igaz Pállal próbálkoznak 
(előreláthatólag hiaba). Mező-Keresztesen me 
Botlilikal mennek harczba a Kossuth-part régi, 
hűséges, derék tagja, Sturmán György ellen. Így 
van ez Kyirbutorban, Butitokon is s a íúggellen- 
ségi és 48-as párt sok más kerületében.

A leghatározottabban felhívjuk erre a körül­
ményre az ország függetlenségi érzelmű polgár­
ságának és az országgyűlési füg. és 48-as partnak 
a figyelmét. El lehetünk ra készülve, hogy a fej­
lemények ugyanazok lesznek, mint voltak a múlt­
ban. Ugronék és barátaik Jestverharcznak* lógják

kikiáltani azt az akcziót, a mit a Kossuth-párti 
ember ily körülmények közt ellenük ki fog fejteni, 
de az 6 betöréseiket iparkodnak majd paten- 

tirozni.
A legfurcsább az, hogy ma is azzal a vádas­

kodással akarnak hatni a vidéken, hogy a 
Kossuth-párt hívei a kormánypárttal titkos szö­
vetségben vannak. Ót év előtt is terjesztették ezt 
a rágalmat, de akkor legalább ők maguk is ko­
moly ellenzékieknek voltak tekinthetők. De milyen 
fordított világ, ha azok, kik Széli Kálmánnak bi­
zalmat szavaznak és az „uj rendszert“ ünnepük, 
Poiónyi Géza szoboszlói ellenfelét titkos kor­
mánypártinak bélyegzik, vagy a csongrádmegyei 
Kossuth pártiaktól Ugrón Gábor ajánlottjai ..meg­
tagadják az igazi ellenzékiséget.

A függetlenségi választó polgár gondolja meg 
jól: kihez csatlakozik, mit akar?

Ha érzelmei tényleg függetlenségiek, ha politi­
kája a Kossuth Lajos politikája, úgy tudni fogja, 
hogy nem szavazhat azokra, a kik nem Kossuth 
Lajos őrökké igaz elveit, hanem Ugrón Gábor és 
Bartha Miklós saját külön 48-as elveit vallják.

Az agráriusok és a választások.
A Royal-szállóban február 23-án tartott érte­

kezlet megbízásából kiküldött bizottság, melyet az 
agrár politikának a választásokon való érvényesí­
tésének előkészítésére küldtek ki, ma délelőtt 
gróf Károlyi Sándor elnöklete alatt a Köztelken 
ülést tartott. Jelen voltak az értekezleten: Gróf 
Károlyi Sándor, gróf Desseicfly Aurél, gróf Zse- 
lénszky Róbert, Szentiványi Árpád. Bujanovich 
Sándor, Hertelendy Ferencz. Bauer Antal, Ordódy 
Pál, Bernát István, Baross Karoly, Buday Barna, 
Bűidnek Gyula, Szilassy Zoltán, Jeszenszky Pál, 
Wittmann János, Okolicsányi László, gróf Forgács 

István, Lipthuy Béla, gróf Forgách László, Sei 
tovszky János, Bujanovich Gyula, B'uske László, 
Emódy József, Mesko Pál, Mérey Lajos, Czóbel 
István.

G-óf Károlyi Sándor elnök üdvözölvén a megjelel) 
leket, előadja, hogy a P,oyal szállóban tartott értekezlet 
alkalmával kiküldött bizottság elnökéül ő kéretvén fel, 
ez a bizottság kibősittetett azokkal, kik az agrárpoliti­
kával rokonszenveznek. Jelzi, hogy minden valószínűsé­
gek szerint a választások csak szeptemberben lesznek, a 
mi azt tanácsolja nekik, hogy az akczlóval ne túlsá­
gosán siessenek. A mi nem azt jelenti, hogy ne dolgoz­
zanak, sót mindent el kell követni az agráreszmék ter­
jesztésére minden pártkeret tiszteletben tartásával Ja­
vasolja az elnök, hogy a további teendők előkészítésére 
és tájékoztató adatok beszerzésére bizottság küldes­
sék ki.

Szentiványi Árpád nagyobb beszédben hozzájárul 
az elnök indítványához.

Mérey Lajos veszedelmesnek tartaná a szervezkedés 
halasztását.

Szentiványi Árpád megjegyzése után Wittmann 
J nos szintén gyors akczió mellett szól.

Ordódy Pál örömmel észlelt az agráreszmék térfug- 
lalásat s Mérey valamint Wittmann javaslatát ma sum 
tartja szükségesnek.

Szczitovszlcy Pál csatlakozik az Ordódy Pál által 
előadottakhoz. Sem Wittmannal, sem Méreyvel nem ért 
egyet; az a meggyőződése, hogy a ktküldendo bizottság 
lépjen érintkezésbe az agrár érzelmű egyéniségekkel. 
Hozzájárul az elnök javaslatához.

Emödy József konstatálja, hogy nincs külön agrár­
párt szervezéséről szó, pártok fölötti szervezkedest akar­
nak létesíteni. Lehetőleg gazdálkodni kell az idővel. Vá­
lasztási iroda szervezését kívánja.

Bernat István szerint nem lehetetlen, hogy bizonyos 
egyetértés jöjjön létté egyes vitas pontokon, a józanabb 
felfogású iparosok és kereskedők bizonyára az agraristák- 
kal lesznek.

Okolicsányi Líszló és Emödy József után Mez­
telen dy Ferencz csatlakozik az elnöki javaslathoz.

Baross Karoly szerint megegyezés van arra. hogy az 
agrar politikát be kell vinni a választásokba. Az is ntzo- 
nyos, hogy külön agrar-part szervezését ez úttal senki 
sem kívánja. Mindezek mellett kívánatos, hogy egy nagy 
gazdagyülés tartassák.

Gróf Karolyi Sándor elnök összegezi a tárgyalások 
eredményét. Konstatálja, hogy a tárgyalások bizonyossá

teszik, hogy külön agrárpárt szervezéséről ma 
szó nincs. Azt hiszi, hogy igazi emberekre, igazi agrá­
riusokra vau szükség s ezeket kell megválogatni. Ebben 
kell tájékozódnunk. (Általános helyeslés.) Végül pedig 
az értekezlet egyhangúlag az ügy további vezetését a 
gróf Károlyi Sándor elnöklete alatt, gróf Dessewffy 
Aurél, gróf Zselénszki Róbert, Bujanovics Sándor 
és Forster Géza tagokból állószükebb körű bizottságra 
bízza. - Az értekezletről elmaradásukat kimentettek 
Melczer Gyula, Ugrón Zoltán és Kodolányi Antal.

Gyűlések és jelölések.
A vágvecsei választókerület szabadelvű párti vá­

lasztói a kerület minden tájáról nagy számban gyűltek 
ma össze Tornóczon, a végből, hogy a folyo évben 
megtartandó képviselőválasztásra való tekintettel, szer­
vezkedjenek s a képviselőjelölt személye iránt meg­
állapodjanak.

A nagy vendéglőben tartott pártgyülés elnökeit! Lévrty 
Antalt, a kerület egykori képviselőjét, alelnükükul pedig 
Szentiványi Zsigmondot és dr. Sándor Ferenczet 
Választotta meg és dr. Sándor Ferencz indítványára a 
párt fimmer Kornélt kiáltotta ki képviselőjelöltjéül, a 
kit a kerület szabadelvű párti választói már többször, 
legutóbb 1896-ban kínáltak meg a jelöltséggel. A párt­
gyülés e jelölésről Emmert sürgönyileg értesítette. Emmer 
a jelöltséget elfogadta.

A beregvármegyei kormánypárt e hó 17-én 
Beregszászban gyűlést tart a párt újjáalakítása czél- 

jából,
A szolnoki választókerületben Kiss Ferencz (sza­

badelvű párti) jelenlegi országgyűlési képviselő eddig 
ellenjelölt nélkül áll, de a Kossuth-párt okvetlenül állít 
ellene jelültet.

A törökszentmiklósi választókerületben dr. Ma- 
gyary K. Géza a kerület jelenlegi (szabadelvű párti) 
országgyűlési képviselője ellen Borbély György szolga* 
biró lép fel szintén szabadelvüpárti programmal.

A mezőtúri választókerületben dr. Tóth Jánosnak 
nagy és tekintélyes partja van, igy ellenjelölt nélkül áll.

A karczagi választókerületben Madarász Imre 
ellen nem állítanak jelöltek.

A jákóhalmai választókerületben még ez ideig 
jelölés nem történt.

Az összeférhetlensóg.
(Bizottsági iilea )

— Az Eqyittrtés tudósítójától. —

Az üsszeférhetlenségi törvény revíziója kérdésé­
ben kiküldött képviselőházi bizottság ma folytatta 
tanácskozását, mely iránt ma is nagy volt az 
érdeklődés.

Széli Kálmán miniszterelnök Bécsben időzvén, 
nem lehetett jelen a: ülésen és tan ez az oka 
annak, hogy a bizottság ma nagyot haladt a 
munkájában.

Szóba került először is az az indítvány, hogy 
inkom pali bilisnek mondassák ki az a képviselő, 
a ki a kormánytól választási czélokra pénzt, vágy- 
pénzértéket kap ; majd megvitatták azt a kérdést, 
hogy mily módon legyenek kötelesek eljárni 
azok a képviselők, a kik ősszeférhetlen helyzetbe 
jutnak.

Mindezeknél nagyobb érdeklődéssel tárgyaltak 
azt a nevezetes kérdést, hogy az inkompatibilitási 
ügyekben ki ítélkezzék: a királyi kúria-e, avagy 
a képviselöház tagjaiból alakítandó zsűri-e?

Hallatszottak hangok pro is, contra is, de a 
többség ama nézet leié hajlott, hogy az Ítélkezést 
a képviselőházi zsűrire kell bízni és hosszas vita 
után, melyben többen hangoztatták, hogy a kép- 
viselöház tekintélye szenvedne csorbái, ha a kurta 
léteinek meg itéikeze.-i fórumnak, végre úgy dön­
tött a bizottság, hogy az inkompatibilitási esetek 
elbírálásával a képviselői zsűri btzassek meg.

Az ülés lefolyásúról aujuk a következő tu- 
dúsítást :

Az összeférhetlenségi törvény revíziója tárgyában ki­
küldött képviselőházi bizottság Fest Lajos elnöklósével 
tartott mai ülésében, melyen a kormány részéről Da­
rányi, Flósz és Hegedűs miniszterek voltak jelen, 
folytatta az uj üsszeférhetlenségi törvény albizottság! ter­
vezetének a tárgyalását.

A bizottság mindenekelőtt visszatérvén a 10. § ra,
Piósz miuisztern-k s több tagnak hozzászólása után, 
tekiutettel arra, hogy az 1874 : XXXI!! t.-czikknek a 
szakaszban idézett 13". § a hatályon kívül van helyezve, 
a szakasz szövegének oly módon való módosítását ha-
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t, . .I hn<?v a törvényszakaszra való hivatkozás me;-gel annak* tartalmi szó szerint vétessék fel az 
lozésevei, szakaszába. A szakasz bevezető
“L e Aykénviselőséggget össze nem férő helyzetbe jut) 
ékk/nt módosíttatott: <A képviselő, megbízatása meg- 
s-zünik azon képviselőnek.» A szakasz megtold,tott végül
a k«Aebirós°ágrokdéeskhaetSgok kötelesek azokat a jogét-- 

«A Dir g melvek az e szakaszban felsorolt
a kUelöház elnökének azon-,,

beküldeni.»
A választási költségek.

Ezután folylattatván az albizottság! tervezet tárgyalása, 
Holló a parlament tisztasága s az alkotmányosságot 
veszélyeztető visszaélések megakadályozása érdekében 
egy ufszakasz felvételét javasolja, a melyben ktmon- 
dalnék, hogy a képviselői állással osszeferhetlen hely. 
zetbe iut az a képviselő, a ki megválasztásához a kor­
mánytól akár közvetlenül, akár közvetve pénzt vagy pénz­
értékét fogadott el. . . . , _

Juath Gyula elfogadja, de általánosítani szeretné az 
Indítványt, mert az előtte szóló szövegezésében pénznek 
csak a kormánytól való elfogadása volna meglátva, ho­
lott vannak más források is, a melyekből választás, czé­
lokra pénznek elfogadása épen úgy elítélendő, mintha az 
a kormánytól származott volna.

Rakovszky István hozzájárul az indítványhoz. 
gzlvák ellene nyilatkozik az indítványnak, mert a 

kritérium nem a pénz elfogadásában, hanem abban van, 
hogy a pénz felhasználtatott-e vesztegetésre, ez pedig a 
kúriai bíráskodási törvény szerint úgy is diszkvalihUI, 
illetőleg a választás megsemmisítését vonja maga után.

Piósz miniszter, Kabos, Krl.tóffy, Gyurkovic. 
felszólalása után a bizottság többsége mellőzte az to- 
ditványt.

Az összefórhetlenségek bejelentése.
Az összeférhetlenségl esetekben eljáró bíróságra vonat­

kozó 13. §. a tárgyalás végéig függőben hagyatván,
áttért ezután a bizottság a következő 14. §. tárgya- 
lására:

<14. s A megválasztott képviselő, a ki az 1„ 2.,
3 4 és 5. §-ok bármelyikének hatása alá esik,
köteles azt megbízó levele bemutatásakor a ház elnö­
kének Írásban bejelenteni és végleges igazolásaiul 
számított harmincz nap alatt az usszeférhetlensegi 
helyzetet megszüntetni s egyszersmind a ház elnökét
arról értesíteni. , , ..

Az ilyen képviselő e határidőn beim, a ház tár­
gyalásaiban részt nem vehet és szavazattal nem bír.»
Papp Géza a §. második bekezdésében kimondandó, 

nak véli, hogy' az illető képviselő a határidőn belül 
nemcsak a háznak, de a ház bizottságainak a tárgya,a- 
saiban sem vehet részt. ......

Ertatóffy a szakaszhoz a következő módosítás.
nyújtja be:

<A mennyiben az ősszeférheílenséget eredményező 
viszony harmincz napnál hosszabb lejáratú szerződésen 
alapul, a megválasztott képviselő e szerződés vege*vés 
igazolását követő nyolez nap alatt felmutatni tarto­
zik s a mennyiben a szerződésben rövid bt) ielmon- 
dási idő nem biztosíttatott, jogot nyer a szerződést 
viszonyt fel év alatt megszüntetni.»
Szlvák Imre átmeneti Intézkedésként oly Intézkedés 

felvételét javasolja, a melynek értelmében a jelen sza­
kaszban foglalt határidő a legközelebbi országgyűlésre 
harmincz nap helyeit ktlenczven napban állapíttat­
nék meg. . .

Piósz miniszternek és a bizottság tobb^ tagjanak 
hozzászólása után a szakasz Papp Géza és Szívat mó­
dosításává I fogadtatott el.

<lö. §. Ha a már igazolt képviselő időközben olyan 
helyzetbe jut, mely a képviselői megbízással össze 
nem lér, tartozik a képviselőségről a ház elnökéhez 
intézett nyilatkozatban 48 óra alatt lemondani.»
Papp Géza e szakaszhoz a következő megtoldáet ja­

vasolja :
<A mennyiben össze nem férő helyzetbe örökösö­

dés utján jutott volna a már igazolt képviselő, hat 
hónap alatt tartozik va-.-y ezen helyzetet megszün­
tetni. vagy a ki pviseloi megbízásról lemondani. Az 
ily-n képviselő e határidőn beiül a húz, valamint a 
bizottságuk tárgyalásaiban részt nem vehet es szava­
zattal nem bir.»
A bizottság ezzel a megtoldással elfogadta a szakaszt.

<10. §. Azon képviselő, a ki időközben kinevezéstől 
függő olyan állami szolgalatba lep, mely a képviselő­
séggel üssz tér, magat uj valasztasnak tartozik 
alávetni.

E végből a kinevezési okmány kézbesítésétől, vagy a 
mennyiben a kézbesítést a kinevezés kihirdetése előzte 
meg, a kihirdetéstől számított 4S óra alatt a képvi­
selőségről lemondani tartozik.

E szabály kiterjed azon képviselőkre is, a kik a 
képviselőséggel összeférő egyik állásról időközben másik 
nagyobb javadahnazasu állasra neveztetnek ki.»
A bizottság érdemleges módosítás nélkül elfogadta a 

szakaszt, valamint a tervezet következő 17—20.
stellt li.

zette ismét az emeletbe és ott a fiatal leány 
egészen őszintén értésére adta, hogy ne igen von­
jon ám mi: ! nbő! elhirtelenkedett következtetést. 
Bettynek .. m őszintesége bizalmas közlékeny- 
ségre készt' , Mariettát is.

— A mint már mondtam — szólt Betty — 
nekem nagvon tetszik ön, sőt valóban nem t= 
látom át, ki ne lenne elragadtatva szépsége áltál. 
De hát a szépségben! gyönyörködés még nem 
elég, és akármit beszéljen önnek az én fortelyos 
öreg édes atyám, es akármilyen szeretetreméltó is 
legyen, higyje el nekem, nem log ö minden küz­
delem nélkül engedni. Ismerem én már az ő apró
szokásait. .......... , ,

__ Reám pedig nem teszi Mtddlewood lord
egy csalárd ravasz ember benyomását szólt
Marietta. . .

— Ú nem is ravasz egy cseppet sem. Lionel 
megkérte egyezzék bele a házasságába és ö azt 
válaszolta, hogy nincs ellenvetése, de még egy 
kis halasztást kíván. Óh az én atyám nem olyan 
dóré, hogy egyszerre megtiltson olyasvalamit, a 
mit megakadályozni nem all hatalmában. Bízik a 
gondviselésben . ..a véletlenben meg a diplomaezia- 
ban különösen a diplomacziában. Ez pedig annyit 
jelent, hogy önnek és Lionelnek meg akarnak adni 
minden lehető alkalmat a kísértésekhez, hogy egy­
másnak tett fogadalmukat megszegjek. Htgye el 
ió az, ha én mindezekre előre figyelmeztetem.

_ Mindenesetre jó — szólt Marietta kétkedőén.
_Én nem tartozom tulajdonképen önt óvatosságra

inteni, sőt azt hiszem jobban kellene a saját csa­
ládomhoz huzni, mint hogy elárulom őket. De lássa, 
Marietta én rendkívül pártolója vagyok a szerel­
meseknek. A mellett azt hiszem, őn meg is érdemli 
az én érdeklődésemet.

Marietta elvonta ábrándos nagy szemeit a szép 
. kilátásról és különös érdeklődéssel tekintett társ­

nőjére. . ,
__ Ön úgy beszél mint egy férfi és nem mint

egy kis leány — jegyzé meg.
— Köszönöm — feleié Betty — Mr. St. Quen­

tin elég szives volt lelőlem ugyanezt az észre­
vételt tenni.

__ St. Quentin ? Nem az ön fivérének a jo
barátja az, a ki vele volt Ponte a Serragüóban ? 
Ö bizonyosan nem sok dicséretet mondott fe­
lőlem. , T

— Nem 6 nem beszélt semmi rosszat. Igaz, 
hogy nem'örül Lionelleli ismeretségének, miután 
,, vállalkozott a Lionel feletti őrködésre s így 
nem csoda, ha felt az itthoni szemrehányásoktól.

No de nem törték azért kerekbe; sőt ellenkező­
leg alyam kitűnő, jövedelmező hivatalt szer­
zett szamára, egyik miniszter mellé titkainak ne­
veztette ki. Ez bizonyságul szolgálhat önnek arról, 
hogy a mi családunk nem haragtartó.

Marietta hallgatott s csak pár perez múlva
kérdezé: , . .

— Utoljára is, mi kifogás lehet en el­
lenem ? , , ,.

— Az, hogy külfőldies a kiejtése — felele ne­
vetve Betty.

— Ennyi az egész? . , , ,
__ Óh. nem; hanem hát udvariasak akarnak

lenni. De én figyelmeztetem önt, iparkodjék na­
gyon a papát meghódítani; ö gyanakvó teimészetü 
és senkibe se bízik valami nagyon. A mi engem 
illet, én elhatároztam, hogy az ön partjára állok. 
Engem egyszerre meghódított, mar pedig ez nem 
könnyű dolog am, azt mondhatom. De azért ne 
hízza el magat, mert nem lesz könnyű a győ­
zelem. .

— Miféle győzelem ? — kérdezé Marietta.
__ Könnyű a versenyt megnyerni, mikor csak

egy starter van. De ebben a versenyben sokkal 
kell megküzdenie. Legyen készen, hogy a verseny­
zők egész seregét fogják felállítani az ön meghó­
dítására. De én bízom a hü szerelem erejében. 
Különben remélem, nemsokára jobban meg lógjuk 
még ismerni egymást.

— Én is remélem — viszonzá Marietta, ki előtt 
érthetlen volt a furcsa kis leány, de azért kezdte 
észrevenni, hogy az az elkényeztetett gyermek 
nem olyan jelentéktelen egyéniség, a kit büntet- 
lenül ignorálni lehessen.

Később Marietta atyja visszatért azzal a kije­
lentéssel hoev ideje volna már búcsút venni, an­
nál is inkább,' mivel Mtddlewood lordot és Lio­
nel! is elszóiitotta hazulról valamely meg nem 
határozott kötelezettség.

IX.
A protestáns hősnő.

Marietta, Miss Betty figyelmeztetése daczára sem 
félt Middlewood lordtól, a ki folyton a legszi- 
vélyesebb modorban hant vele; sőt nem ijedt ő 
meg ama hölgyek cselszövéseitől sem, a kik nyíl­
tan elárasztották Lionelt kitüntető figyelmükkel. 
Ha féltékeny lett volna, vagy komolyan ieltogja, 
milyen nehéz feladatra vállalkozott, valamely 
meggondolatlan bolondság által bizonyosan kezébe 
átszotta volna Lionelt ellentelének, de ö feltette-

nül bízott az ifjú hűségében, a sajat ('elsőbbségé 
nek tudata pedig mindazok lelett, a kik tűle 
Lionelt elcsábítani iparkodtak, teljesen meg­
nyugtatta.

— Én szeretem, ha önt teljesen szabadnak 
gondoljak — mondá Lionelnek egy alkalommal, 
midőn az bocsánatot kért tőle, a miért részt vett 
egy olyan összejövetelben, a hova Marietta nem 
volt tneghiva. — Tudom, hogy ön kész volna 
mellőzni azokat az embereket, ha én arra kér­
ném, de ép ez okból nein kérem önt soha ilyes­
mire. — Különben nagyon kevés ünnepélyt vagy 
mulatságot rendeztek Lionel barátainak kőiében, 
melyre Mariettát meg nem hívtak. És pedig nem 
csupán 6 szerezte a meghívásokat Vigne ezredes 
és Miss Vigne szamára, hanem a Sej moor Street- 
beli szalon-asztalait heverő legtöbb meghívó ön­
kényt az illető csaladok előzékenysége folytan 
jutott oda. Marietta előkelő megjelenésű szépség 
„„H .amoirni rníívp<7tlpp énekeli, szóval, kivételvolt, remekül, művészileg énekelt, szóval, kivétel 
nélkül mindenkit meghódított; mi kellett volna 
hat ennél több ahhoz, hogy számtalan ajtó kitá­
ruljon elölte. A fogadtatás pedig, mely reá a 
könnyen megnyíló kapukon belül várt, teljesen 
kielégíthette a fiatal leány hiúságát. Állandó köz­
pontjává lett a hódolók csapatjának; sokkal több 
bókkal és hízelgéssel árasztottak el, mint a 
mennyire vágyott .... már pedig ü szerette a 
tómjénezést. Tekintélyes, érdemrendes államférfiak 
hajlongtak előtte ; a rendithetlen ifjúság leste és 
sovarogta kegyeit . . . szóval, diadala megvaló­
sulása volt a legmerészebb álomnak. Igaz, hogy 
mindez nem sok jelentőséggel bírt, vagy legalább 
is nein annyival, mint azt Marietta képzelte, miért 
is atyja, kit leánya diadalai akarata ellenére is 
büszkévé tettek, iparkodott őt óva inteni.

— Mindez a tömjénezés csak azért történik, 
mivel te most újdonság vagy itt, édesem — figyei- 
meztte az ezredes leányát — érdekesnek találjak, 
hogy olyan modorban és nyelven fejezed ki ma­
gadat, minőhöz ezek az előkelő hölgyek és genfie­
mének nincsenek szokva. És hidd el, ki vagy teve 
minden pillanatban annak, hogy más újabb je­
lenség elhomályosítson.

— Annál több ok, addig élvezni a nap sugarat, 
a míg túndőklik — szólt Marietta elég érzé­

E közben Middlewood lord mindjobban meg­
győződhetett arról, hogy azok a véletlen esélyek, 
a mikbe bízott, nem igen állanak be. A fiatal 
leány nem követett el tapintatlanságokat, Lionel 
nem bonyolódott bele semmiféle udvariasba vagy

szerelmi kalandba, s az. idő gyorsan repült. Mar 
csak egv utolsó kártyája volt még, a mit mély 
fohaszszai játszott ki. Tiszteletreméltó édes any­
jának jelenléte soha se volt reá nézve a zavar­
talan kedvtelés forrása, de érezte, hogy most 
mégis el kell küldenie érte, és azt meg is cse­
lekedte.

Lady Maria, a ki már számos év óta lemondott 
a londoni tárdalomnak pompáiról, hiúságairól, 
fia hívásának engedve, megjelent a helyszínén 
ellentétes eszmékkel, és nézetekkel fegyfegyver- 
kezve.

— Küldjétek hozzám azt a fiatal leányt — 
mondá. — Hizelgek azzal, hogy képes leszek őt 
meggyőzni egy óra alatt, miszerint egy pápistának 
ahhoz sincs jogosultsága, hogy magat keresztény­
nek nevezze.

— Oh! ... de hiszen mi nem egészen ezt 
kívánjuk vele megértetni — szólt Middlewood 
lord. — Sót ügyetlenség volna részünkről, ha mi 
ilyesmiről akarnánk ót meggyőzni.

— Jó, jó — viszonzá az agg urhőlgy türelmet­
lenül. — Bizonyosan nem fog engedni, mert ezek 
a pápisták soha se akarják, hogy érvekkel győz­
zük meg őket. Legjobban bámulok azon, hogy 
olyan világfi, minő te vagy, Middlewood és olyan 
előkelő nagyvilági nő, minő Gosport Klara min­
den lehelő módon támogattok egy kalandornőt. 
Mit szól hozza Betty ?

— Sajnálattal kell kijelentenem, hogy Betty át 
ment az ellenség táborába. Betty szerint, Miss 
Yigneből csak olyan jo sógornő lesz, mint bárki 
másból, sót még sokkal jobb.

— Ő egy impertinens kis hóbortos.
— Az igaz, de azért bánt, hogy elpártolt mi 

tőlünk. Betty képes volna az életemet megkese­
ríteni.

— Ugyan szégyeld magad ilyen gyávaságot 
bevallani! — feleié szigorúan lady Maria. —
Előttem ugyan nem fog merészelni Betty véleményt 
nyilvánítani ebben a dologban.

— Valóban ? Nos hát, én csak abban bízom 
most már, hogy Miss Vigne vallási felfogasa 
olyan lesz, a mit egy protestáns család el nem 
tűrhet.

Pár nappal ezen párbeszéd után Middlewood 
lord lassan haza leié sétált az urak házából, hol 
felszólalt egy rossz törvényjavaslatnak elvetése 
mellett. Nem gyakran történt meg, hogy ö, mint 
született törvényhozó előjogát érvényesíteni kí­
vánja, s ezen különös alkalommal is inkább 
ürügyül használta azt, hogy távolmaradásai ki­

menthesse azon idő alatt, míg anyjának és Miss 
Yigne-nek találkozni kellett.

De. midun az Arlington Sreetbe ért és ott ar­
ról értesült, hogy Miss Vigne már régebben eltá­
vozott, felsietell az emeleli kis szalonba, mely lady 
Mária rendelkezésére volt fentarlva.

— Ez a leány igaz keresztény! — volt az első 
jelentés, mi elamuló füleihez jutott.

— Ne mondja, édes anyám ! — hebegé Midd­
lewood lord. — Remélem ez csak nem azt je­
lenti, hogy nem római katholikus.

— Nos tehat, én pedig remélem, azt jelenti, 
hogy nem lesz sokáig római katholikus. Őt ugyan 
a katholikus templomban keresztelte* és a romai 
katholikus vallás tévedéseiben nevelkedett fel. de 
ez, a mint szegényke őszintén bevallja, nem az ó 
hibája ; sőt én egeszen hajlandónak s hivatottnak 
tálaltam az igaz hit vallásara. Abból ítélve, a mit 
nekem beszélt, atyja nem lehet nagyon vallásos 
ember ; de azt hi=zem, mi annak csak örülhe­
tünk. miután igy közönyössége lolytán. nem kell 
attól tartanunk, hogy akadályokat gördítsen az 
áttérés elé.

— De az istenért! — kiáltott fel Middlewood 
lord — hiszen mi inkább óhajtanánk azt, hogy 
akadékoskodjék. Az.t kell-e mindebből értelmez­
nem, hogy édes anyám, a ki azért jött Lon­
donba, hogy ezt a házasságot megakadalyozza, 
.most pártolja ezt ?

(Folytatása következik.)

RÍ Egy régi magyar gyászjelentés. A régi 
időkben olyan gyászjelentések, mint ma, nem 
voltak szokásban, hanem a családfő azoknak, a 
kiknek illett, levélben adta tudlul a halálesetet s 
meghívta őket egyúttal a temetésre is, mely 
rendszerint csak több nap, némelykor hetek, sót 
hónapok múlva tartatott meg. hogy a távolabb 
lakó atyafiaknak és jóbavátoknak is módjukban 
legyen a halott végső tisztességtételén megjelenni. 
Még a XIX. század elejen is ilyen, vagy egészen 
írott, vagy részben nyomtatott levelek jártak, mely 
utóbbiakban a cz.imzést, a megszólítást és az alá­
írást a jelentéstevő sajátkezüleg szokta beírni. 
E levelekben a hátrahagyott bánatos özvegy, 
vagy a gyermekek többnyire fellengős sza­
vakkal emlékeznek halottjukról, a gondviselés­
ről és isten valtozliatatlan akaratjáról s nena 
már a temetés megtörténtét is jelentik. A 
„parték* — mint a franezia „pour taire part* 
(részvétel) kifejezés után nevezték a gyászjelen-
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Zsüri vagy kúria?
Ezután áltért a bizottság az összeférhetlenségi ese- 

lekben eljáró bíróságot illető következő 13. §. tárgya- 
lilára.

13. g. Az összeférhetlenségi esetek elbírálására hi­
vatott birósag alakítását, valamint a bíróság eljárási 
szabályait a házszabályok (e törvény — §-ai) állapít­
ják meg.»
papp Géza a szakasznak következő módosítását hozza

javaslatba :
«Az összeférhetlenségi esetek elbírálására 1 tépvi- 

selöházbó! alakitolt bíróság van hivatva.
E bíróság alakításának módozatait, valamiat az el- 

járási szabályokat a házszabályok állapítják meg.»
Szivek azt tartja, hegy hiába csináltuk az egész 

anyagi kodifikácziót, ha annak kellő végrehajtásáról 
nem gondoskodunk. Az albizottság erre nézve két ja­
vaslatot dolgozott ki: az egyik egy zsüriszerü bizottság 
alakításával, a másik a királyi kúriának Ítélő fórumként 
való beillesztésével. Mindkettőtől eltér az előtte szóló ja- 
vasiata. A zsüriszerü eljárásra fektetett javas-atímég az 
eddiginél is rosszabb helyzetet teremtene, mert fentariva 
a politikai bíráskodás veszélyét, tisztán a véletlenre 
bízná, hogy kik gyakorolják a bíráskodást, esetleg oly 
egvének, a kiknél a birói kvalifikáezió teljesen hiányzik, 
Képviselőkből alakult bíróságba önkéntelenül bele log 
játszani mindenkor a pártemberek azon törekvése, hogy 
a maguk álláspontját érvényesítsék, tekintet nélkül az 
objektiv igazságra. A ház zsűrijénél soha sem lesz ki 
-árva a jogi tévedéseknek, rövid időközökben ugyan 
»von alapon a legkülönbözőbb Ítéletek hozatalának a 
lehetősége. A szerzett szomorú tapasztalatok arra indí­
tottak a házat, hogy az inkompatibilitásnál soknál lan­
tosabb kérdésben: a mandátumok Igazolásának kérdésé­
ben a bírói hatáskört a királyi kúriára ruházza. Ha c 
ház ebben nem látta szuverenitásának megsértését, még 
kevesbbé iehet arról beszélni az inkompatibilitás kérdő 
Séaél. A ház szuverenitása teljesen meg van óva azzal, 
hogy maga kodifikálta az üsszeferhetlenségre nézze az 
anyagi jogot, még ped.g a bírói kogciczióra teljesen al­
kalma-: módon.

Egyébként az úgynevezett közjogi inkompatibilitás 
jsetei meg lennének hagyhatók a iiaz bíráskodása kö­
rében. de az érdekeltségi inkompatibilitás esetei függet­
len bírósághoz lennének utalandó!:, máskülönben tar- 
tani lehet attól, hogy a legkorrektebb törvény is inkor 
ektiil fog végrehajtatni s egy nagy csalódás log bekö­

vetkezni, a melynek a nemzetet nem szabad kitenniink. 
?.irtbiröság fentartása mellett a központi hatalom min­
dig ki lesz téve annak a kisértésnek, hogy az ítélkezésre 
lefolyást gvakoroljon. E szempontok szólót arra indítják, 
hogy semmiféle partbirósághoz hozza ne iát üljön s 
uizőttság figyelmébe »janija azt a javaslatát, hegy a 
bíráskodás oly bírói testületre ru.iáztassék, a mely egye- 
jül alkalmas a jelen törvénytervezet kidolgozásánál szem 
előtt tartott czélok megvalósítására. A 13. jj.-ra nézve a 
következő rendelkezés felvételét hozza javaslatba:

«Az összeférhetlenségi ügyekben való bíráskodás 
jelen törvény 5- 10. §.-aiban meghatározott (úgyne­
vezett érdek-inkompatibilitási) esetekben e 
hatálybaléptétöl számított nyoicz évre a kir. 
ruháztalik át.»
Ezen elv alapján az eljárás részletei ugyanezen tör 

vényben állapitandók meg.
JuEth Gyula kiemeli, hegy a parlament tekintélyét 

nagy mértékben aláásta a mostani választási rendszer 
hiányain s a legeklatárisabb visszaélések közt lürtent 
választások igazolásán kívül az a tény, hogy a legevi 
densebb öszzelerhetlenségi dolgok bejelentess eseteken 
is a partbirés ig soha sem hajtotta végre a törvényt. Re­
mélt, hogy a választási rendszer reformja rövid idő alalt 
okvetlenül Le fog következni: a választási bíráskodást 
nyoicz esztendőre a törvény átruházta a kúriára, mert 
az volt a nézet, hogy a képviselői nem képestit a part- 
tekintetek fölé helyezkedni. Ez a tapasztalat volt ok . az 
összeférhetlenségi törvény jelen revíziójának s az a ezé , 
ho»v a türvénv végre nem hajtása jövőre ne rontsa meg 
a parlament tekintélyét. Mandátumról van _ itt is szó, 
mint a választások igazolásánál s rettentő mkonzekven* 
czia lenne az, ha az egyik esetben kimondván a képvi­
selőházi bíráskodás megbízhatatlanságát, a másik eset­
ben mégis fentartanók azt, hogy a mandátumok fölött a 
ház bírósaga ítélkezzék. Szóló mindenben hozzájárul 
Szívók érveléséhez és indítványához.

Lehóczky Antal azokból, a miket elölte szóluk 
mondtak, épen az ellenkező meggyőződést mentette, 
azt, hogy nem kell a bíráskodást a km kunéra ruházni 
Az uj törvénytervezet teljesen provided minden esetre: 
nem kell ahhoz nagy jogászi tudás, hogy ezt a törvényt 
a ház bírósága teljes igazságossággal alkalmazhassa. A 
sorsolás nézete szerint kizárja a partlekmtct-z liatr.i- 
nyaif. A kir. kúria egészen más dolgot lenn- itt, n::nt 
a választási visszaélések fölötti ítélkezésnél; nagyon 
mélven sértené a ház autonómiáját, ha már : 
váia'sztolt képviselők lölött való itelkez.-s a házon kívül 
álló bíróságra ruháztalnék. Szóló még azt a bizottságot 
Is, a mely eddig Ítélt, az uj törvény mellett alkalmas­
nak tartaná ezen ügyek intézésére. Mindazaltal távol all 
attól, hogy az eddigi rendszer fcntarlása meiletl kar­
doskodjék. Azt, hogy a kúriai birastedás kizárna a té­
vedés lehetőségét, nem fogadhatja el, ni

is fordultak elő jogi tévedések és egymással ellentétes 
Ítéletük. A kiről feltesszük, hogy helyes törvényeket Ind 
hozni, fel kell tennünk, hogy ezeket a törvényeket he­
lyesen végre is tudja hajtani. A kúriának egészen más 
a hivatása, mint hozy ily politikai színezető kérdésekbe 
belemenjen, mert akkor nemcsak cl parlament te­
kintélye szenved, hanem a karia is elveszti 
eddig méltán kiérdemelt nimbuszát. Teljes meg­
győződéssel a ház zsűrijének a bíráskodása mellett fog­
lal állást.

Krlstóffy azt tartja, hogy midőn a választások iga­
zolását a kúriára bíztuk, elmentünk a legvégső határig, 

meddig a ház tekintélyének és jogkörének csorbítása 
nélkül menni lehet. Nem ismer oly parlamentet, a mely 
már igazolt képviselők fölötti bíráskodást más bíróságra 
ruházta volna. Nem is óhajtandó, hogy a párt­
szenvedélyek hullámai a kúriáig felhatolja- 
nak. Veszélyesnek is tartaná bizonyos előállliató ese­
tekben, ha a korona által kinevezett bírókból álló tes­
tület a parlament fölött való hatalmi jogkörrel, ru- 
házlalnék fel. Ez okokból csatlakozik Papp Géza javas­
latéhoz. .

Győry Elek azt tartja, hogy az itt szóban forgo 
kérdések nemcsak a ház tagjait, hanem az egész nem­
zetei érintik, ezeket tehát törvényben keli megol­
dani, nem pedig, mint az előadó javasolta, a házsza­
bályokban. A kúriai bíráskodás mellett felszólalt tagok 
mind olyan argumentumokat hoztak fel, mintha csakis 
a kúria lehetne az egyedül lehető bíróság. A midőn az 
hozatik javaslatba, hogy az előzmények után 8 évre a 
kúriára ruháztassék a bíráskodás, ez elvileg azt jelenti, 
hogy az összeférhetlenségi ügykben való ítélkezés a 
ház jogkörének tartatik lenn s csakis rövid időre adatik 
át a kúriának. Még azok is, a kik ehhez járulnak,. a 
ház joga mellett vannak s csakis kivételként, a hajok 
szanálása czéljából hízzak ezzel meg a kúriái. 
elvben a kúriai bíráskodás ellen van, de 
a kivételhez igen is hozzájárul.

Plősz miniszter szerint a kormány intenczidja az, 
hogy a ház tagjainak függetlensége, melyet a megalko­
tandó törvény czéloz, komolyan megvalóslttassék és 
abban a meggyőződésben van, hogy ez a tervezett tör­
vény szabályai mellett, a melyek az összeférhetlenségi 
eseteket tüzetesen meghatározzák, és a ház bíráskodásá­
nak újabb szabályozásával akkor is lehetséges lesz, ha 
a bíráskodás a háznál meghagyatik. Kéri a bnottragot, 
hogy ez idő szerint csak elvileg határozzon s inaganak 
a megfelelő szabályoknak kidolgozásával a hatos al 
bizottságot bízza meg. Szóló ajánlja a ház által gyakoi- 
Iandó bíráskodás elfogadását.

A bizottság többsége ezek után a hús állal 
való bíráskodás fentartását határozza el s a meg 
felelő szabályok tervezetének kidolgozásával az 
albizottságot bízta meg, a melyet, tekintettel Ho­
he, mji Gyula előadó távollétére, kiegészített Lapp 
Gézával.

Ezzel az üít3 véget ért.

Szóló
ehhez

törvény
kúriára

rt a kúriánál

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat 9 lapnnk tisztelt 

barátait: szíveskedjenek «az Egyetértés szerkesztő- 
gégét minden választási készülődésről, mozgalomról 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási

Pestmegye közgyűlése,
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye törvényhatósági bizott­

sága ma délelült kezdette meg évnegyedes rendes köz­
gyűlését, Beniczky Ecrencz v. b. t. t. főispán elnöklése 
mellett.

A közgyűlésen olt voltak : gróf Szapáry István v. b. 
t. t, gróf Teleki József, gróf BenyovszTcy Sándor, 
Baross Pál, Cwvolszlcy József ez. püspök, Freysin- 
rj“r Izijos, László Zsígmond, Majthényi István, 
Földvári! Mihály, Lüwy Mór, Förster Aurél, Símig 
Rezső, Wolfner Tivadar, Karsai Vilmos, Tahy Ist­
ván, Tahy Lajos, l’ancsó Gyula, Halász Zsigmond, 
Gajárif Géza <'3 mások. A főbb tisztviselők közül meg­
jelentek: Beniczky Lajos alispán, Fazekas Gusztáv 
főiegyző, Belhiágh lmr* tiszti főügyész, Dulmady 
Cvőzö árvaszéki elnök stb.

Az alispán évnegyedes jelentését Fazekas Gusztáv 
főjegyző terjesztette elő. A jelentésből kiemeljük a kő­
vetkezőket :

Az évnr'gyed első 'nőnapját a népszámlálás munká­
latai vették idénybe. A népszámlálás akadálytalanul tör­
tént meg s az ü-szeirás egész anyagút eiküldték a ki­
tűzött határidőre a statisztikai hivatalhoz. Ürömmel je­
lenti az alispán, hogy u vármegye lakossága az cirmut 
tiz év alatt tetemesen szaporodott, mert míg az 1890-ik 
évben a lakosság száma G74.29U volt, most a létszám 
822.032 s izy a szaporodás 147 730, a mely 21*9 szá­
zalék gyarapodásnak felel meg.

A közbiztcsság általában kielégítő volt
A katonai sorozás'rhárcziűs elsején Kezdődőit _s azt

eddigelé tizenhárom járásban fejezték be. Nyoicz járás­
ban hanyatlott a besorozható legények száma, ötben 
azonban emelkedett. A többi járásokban május elsejeig
befejezik a sorozást. .

Az országgyűlési képviselőválasztok nevjegyzekere vo­
natkozó kiigazításokat márczius hónap második felében 
befejezték.-A központi választmány április 18-ikán fogja 
az idevonatkozó munkálatokat fölülvizsgálni.

A tavaszi áradások nagyobb bajt nem okoztak.
Örvendetes mozzanatként jelenti az alispán, hogy a 

kereskedelemügyi miniszter a vármegye területén, 120 
kilométer hosszúságban, a második tranzverzális muut 
megépítését határozta el. Ez az ut a dwnajöldyár—- 
debreczen—mármarosszigeti második alföldi 
tranzverzális miiut nevét fogja viselni s a vármegye 
területén, Soltról kiindulva, Fülöpszállás, Izsák, Kecske­
mét Na^v-Kőrös, Czegléd és Abony községek határán 
fo-’átvonulni Szolnoknak. Ennek az útnak a megépí­
tése ma már abban a stádiumban van, hogy a köz- 
igazgatási bejárást a miniszter április 16-ikára tűzte ki.

A oazdasági ügvekre vonatkozolag, jelenti az alispán, 
hogy az őszi "vetések általában jól kiteleltek; a tavaszi 
vetések megkezdését és befejezését a hosszas tél s az 
ezt kővető hideg esős időjárás nagyban akadályozta. A 
hosszantartó tél s a növényzet fejlődését késleltető idő­
járás különösen az állattenyésztő gazdákra volt hátrá­
nyos. A nagy téli hideg a gyümölcstermésre is káros 
befolyással birt.

ifi. munkás viszonyok kielégítők voltak; na- 
gyobb s figyelemreméltóbb munkásmozgalom nem tör 
térd. Egyes helyeken nem hiányzott ugyan az izgatásra 
vonatkozó törekvés, de eredménye nem volt, a mi azt 
bizcnvilja, hogv a mitnkásnép mindinkább kezdi 
belátni, hogy félre akarják az agitátorok 
zetni.

A gazdasági munkás-és segélypénztár üdvös czéljail, 
a gazdasági-egyesület és a községi elöljáróságok utján, 
legkiterjedtebb módon ismertették. Sok község alapítvá­
nyok utján is igyekezett ennek a hasznos intézménynek 
a működését biztosítani s igy tettek egyes testületek és 
birtokosok is. Remélheti, hogy ezzel az üdvös intcz- 
ménynyrl biztosított előnyöket a munkáson egyre nagyobb 
mértékben fogják igénybe venni.

A vármegye gazdasági egyesülete tevékenyen műkö­
dött. A Halason (ártott népies t.anfolvamot, a mely házi 
ipari oktatással volt összekötve, 1423 ember látogatta s 
külön az ipari tanfolyamot 4.> tanuló, a kik az állanuó 
oktatás eredményéül G79 darab kosarat, káplárt, kelét, 
seprőt slb. készítettek. A munkák mind igen jók és 
könnyen értékesíthetők, úgy, hogy a házi ipari tanfolyam 
haszna kézzelfogható. A készített tárgyak két napon át 
ki voltak állítva, s a valóban élénk érdeklődésből azt 
lehet következtetni, hogy az egyesület ezen a téren hiányt 
pótolt s az intézményt fejleszteni kell.

Az állattenyésztés előmozdítása terén is hatásosan 
működött közr" az egyesület. A földmivelésügyi miniszter 
bőven támogatta az egyesületet; igy a tenyészállatok 
vételénél nagy engedményeket tett és a tenyésztők 
részére jutalmakat bocsátott az egyesület rendelkezésére. 
Mindez nagy befolyássá! volt a küzségbeli tenyésztő 
állatok jobb tartására s így jobb kihasználására.

Hevcsvärmegye közönségének átiratát, a hazai ipar 
pártolása tárgyúban, — mivi 1 e tekiclclben mar nyilat­
kozott a vármegye, még pedig Hevesmegye áijrata értel­
mében, — egyszerűen tudomásul vették.

Megszavazlak Ö000 koronát a budapesti tüdőbetegek 
szanatóriumának a czéljaira.

Nagykörös varos polgármesterének a jelentése alapján, 
hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a rendőrkapitányi 
hivatal ügykörét egyszerűsítsék, akként, hogy a tulaj ön­
kép oda nem tartozó ügyeket onnan máshová tegyék.

Elhatározták, hogy a vármegyei árvapenzeket ezentúl 
is a pesti hazai első takarékpénztárral kezeltetik, de 
ahból t'iOO.OCO korooát az országos hitelszövetkezetnél 
helyeznek el.

Az erzsébelfalvai tisztujitás és dunakeszi biróválasztáz 
ellen fűllcbbezést adtak' be. A közgyűlés mind a két 
választást helybenhagyta.

Nagyobb vitát keltett Kun-Szt-Miklós községnek az 
a kerelme, hogy a közgyűlés engedélyezzen 24,UU0 kor. 
kölcsön fölvételét, a jarusbiiósagi épület jókarba hoza­
talára. ,, . _

A kölcsön fölvételét Szabadszállás község ellenzi. En­
nek az ellenzésnek a legfőbb oka az, hogy a járásbíró­
ságra Szabadszállás aspirál s akkor, ha a kun-szont- 
miklósi járásbivosagi épületet ujjú alakítják, ez a remé­
nye nem igen teljesüllu t. Igy hat minden 
igyekszik az építésre szükséges kölcsön fölvételét 
akadályozni. _

A vituhan resztvettek: Caál István, fíaky Lida, 
Fürste' Aurél, Tóth Zsigmond, Löwy Mór, Marti- 
novits Péter, gróf Teleki .lúzsef, Iielfaagh Imre tiszti 
főügyész s aztán a nagy többség megszavazta a 
kölcsön fölvételét.

A Luduviczcumnál üresedésben levő három helyre, 
Agorasztu jegyző elöadusa alapján, Matyók Lászlót, 
Lestár Ödönt es Setjesoary >undort jelöltük. A grul 
Eüttler-féle alapítványra pályázó nem jelentkezett.

A vármegye budapesti székhaza nagyobb tatarozást 
igényel, fazeka,* Gusztáv, mint előadó, azt indítvá­
nyozta, hogy — mivel a megye pénztara erre a czélra 
megfelelő összeggel nem rendelkezik, vessenek ki egy 
evre kétszuzahk pótadót. A közgyűlés ehhez, lalva a

tényleges szükségletet, névszerinti szavazás utján hozzá­
járult.

A közgyűlés folytatása holnap délelőtt lesz.

EGYHÁZ.

köz­

erővel
meg-

B2f.<5

tést — mostani alakj ok ban 1S20 körül jöttek 
nálunk is divatba s röviden az. összes családtagok 
nevében tudatják a bekövetkezett esetet. Egy 
érdekes, régi gyászjelentést közöl most a „bstiua- 
dok* a Ber/.eviczv-csalud levéltárából. Ezt a 
gyászjelentést, jobban mondva temetésre való 
meghívót, Bccskay István erdélyi .ejedelem halaia 
után Berzeviczy Miklós kapta az erde Ív. fejedelmi 
udvartó!. így szól a ..parte1- a ?z0 ''''"n' l,1.‘‘n
bevezetés után: .Áldja meg a szent Isten ke­
gyelmedet kívánsága szerint való sok jókkal. El- 
hittük, ez ideig lehetett kegyelmednek er ese e 
íz mi kegyelmes üdvözölt Urunknak hejedel- 
münknek. mindnyájunknak nagy keserűségére ez 
arnvékvilagból való kimúlása, kinek tartoza.unk 
szerint, utolsó tisztességre es bucsuleles temeté­
sére gondunk lévén, a miképen ő felsége tes­
tamentumában annak helyet Erdélyben, mint 
kedves hazájában. Gyulafehérvárott. úgymint az 
rém boldog emlékű fejedelmeknek temetkező 
helyükön rendelte, hogy legyen, szándékunk az, 
hogv a februáriénak első napjan innen Ka- 
sTról az ö Felsége becsületes testevei megindu­
lunk. Tudván azt, hogy kegyelmed is az ő tei 
sége famíliájának nem idegem hanem^Felse 

vér szerint

becsültebb egerfajta : tavaly telje- 1 íkoronáért 
kelt el egy hollandiai „tenyészegév“. Az idei ki­
állításnak anvaga rendkívül bősége? volt, legalább 
45(1 egértajta küldőit reá képviselőket. Az első 

egy fekete, veressáigadijat
sávos

GGO koron: t — 
bürü egér kapta.

gének adni. megmednek is bizonyosan értésére - .találni Írotton feletti szeretettel: “j|
them 30 Januárit, úgymint igaz vet jy - ) 
a- ü Felsége becsületes teste melle jujjun be 
Kassára a mikor az 6 becsületes testivel az ó 

’ házából a templomba kiindulván, hai- 
'vanonnat az templomból, úgymint 

ján az útnak indulhas­
sunk; a hol az ő Felsége böMüktes testinek 
méltó tisztességet ékesítse meg kegye med i= ) 
leniétével, kit mi is állapotunk szerint kegy emu 
nek minden időben igyekezünk megszolgálni. IIocy

haltuk
űdőnek rövid ...
külömb külómbféle szükségénél

K Vizein tlő fétis. Tudjuk, hogy a nyivf.it 
meg lehel csapolni; ha megszűrjük a törzsét, a 
lyukon at viztiszla, kissé sárgás és édes folya­
dék szivárog, ki, az úgynevezett nyírvíz, a 
mely elég kellemes itat ugyan, de epen 
édességénél fogva, a szomjúság csillapítására 
alkalmatlan. Az észak-amerikai Egyesült-Államok 
déli részében, a nagykiterjedésü pusztaságokban 
napokig elkóborolhat" a vadász a nélkül, hogy 
forrásra bukkanna. Itt úgy segítenek magukon, hogy 
a gyapotfanak vagy a fűzfának a törzset fúrjak 
meg, rendesen oly helyen, a hol egy kis kidu- 
dorodása van. A lyukon at viz ömlik ki, még 
pedig teljesen jóizü, tiszta viz, a mely állítólag 
jobb” a forrásvíznél, csak egy kicsit kénszagu. A 
lyukat egy faékkel zárják el, a melyet azutan a 
kéreg egészen benő. Különös, hogy a száraz év­
szakban adja a fa a legbővebben a vizet, midőn 
a talaj körötte egészen kiaszott. A víz 
megfúrásánál sugárban ömlik ki 
alatt állana.

uiótibi harminc/, 
letteseire átlag 
csekély dijazus 
kos urak nagy 
rcz. Tropimmn 
tettéért, (lumpi 
ges Votv és 
malmt hét t

vben elkövetett gyilkosságok 
140 korona jut, a mi ugyancsak 
a véres munkáért. Persze a gyil- 
része egyáltalán semmit sem sze- 
semniit sem kapott borzalmas 

. . hiába ült meg kel embert. Geor- 
Frank 13 — 13 garast szereztek, Ua- 
; tői koronát. Pranzini és Prado csak

A pápa as egyház üldöztetéséről. Rómá­
ban ma ült össze a titkos konzisztórium, mely­
hez — mint lapunk tegnapi számában előre 
jeleztük — a pápa olyan allokucziót intézett, 
melyben az egyház üldöztetése miatt panasz­
kodik.

Rómából ma érkezett táviratunk megerősíti ezt 
a hívünket, mert a mai titkos konzisztóriumhoz 
intézett allokueziójában a pápa a következőket 
mondotta:

— A katholikusokra nézve oly veszedelmes és 
fájdalmas események valóknak bizonyultak és 
napról-napra komolyabbak lesznek, Európa egyik 
részéről a másikra terjednek. Térben távol van­
nak ugyan egymástól, de mindannyi ugyanattól 
az akarattól áthatva nyílt háborút jelent a religiók 
ellen. Háborút indítottak a vallási egyesületek 
ellen, hogy lassankint megsemmisítsék őket. Sem 
jog és méltányosság, sem érdem nem tudta útját 
állani a rombolás müvének. Lehetetlenné akarták 
tenni azt is, hogy az ifjúságot a kongregácziók 
neveljék, pedig az ö iskolájukból sok kiváló ember 
került ki.

A pápa azután a pápaság helyzetéről, beszélt, 
a mely megalázás és keserűségei: tekinteteben pá­
ratlan. Azután megemlékezett egy szoozialista 
képviselőnek a válások tárgyában legutóbb be­
nyújtott inditványárói és azt mondta, hogy az 
egyház eddigi sérelmeihez most egy újabb sérel­
met fűznek, a mely a keresztény házasság szent­
ségét profanáiba és a családi élet alapjait lerom­
bolja. A pápa sajnálja, hogy ilyen komoly a 
helyzet és attól tart, hogy jövőre még, jobban ki 
fog élesedni. Felszólítja tehát a konzisztóriumot, 
hogy tollászkodjék istenhez világosságért.

Allokuczióját az uj bibornokok neveinek 
lésével fejezte be.

A református kenvent. A mint annak idején je­
leztük, a magyar ref. egyház konventje e hónap 17-én 
tartja itt Budapesten ez évi rendes ülései;. A konvent 
tagjai már jórészben meg is érkeztek és a különböző 
bizottságokban megkezdették működésüket. Tegnap és 
ma többek közűit a közalapi bizottság, a konvcnlnek ez 
a legnagyobb bizottsága, folytonosan üléseket tartott.
Az üléseken Dokus Ernő elnökölt, előadó pedig Ke- 
nessey Béla volt. A bizottság eddig letárgyalta a költ­
ségvetést és a segélyezési ügyeket.

Bérmáláé a fővárosban. A székes fővárosban a 
múlt esztendőben nr.ni volt bérmálás, az idén azonban, 
mint a Ilit csarnok jelenti, megtartják a bérmálást és 
pedig a május 20-tól, a junius 20-ig terjedő időben. A szé­
kes "fővárosban eddig az volt szokás, hogy, egy-egy 
templomban az összes jelentkezőidet részesítették a bér­
málás szentségében, még akkor i--, liu ezerén gyűltek Is 
össze. Az idén azonban dr. Kohl Medárd felszentelt 
püspök, ki a herczegprimás képviseletében a bérmálást 
végzi, úgy intézkedett, hogy egy napon, egy templomban 
két-háromszaz gyermeket log megbérmálui, nehogy 
tolongás!) .n szerencsétlenségek törtemének. Epen azért 
a bérmálás sorrendjét annak idejében közrebocsátják is 
akkor az egyes plel mia-hivataloknál jelentkezhetnek 
bérmálás szentségében részesedni akaró felserdült 
gyermekek.

Leiké'.7. válasz táv Váczoa. A véiczi református 
egyház hívei tegnap nagy érdeklődés melleit választót 
lak az ciháit Vörös Károly helyére uj lelkészt. A jó 
jövedelemmel ellátott állomásra tizenegy pályázó jelent, 
kezelt, de csak háromnak volt számba vehető pártja. E 
három közül: Kitrüy Béla kopácsi lelkész cs Fábián 
János budapesti vallástanár, váczi születésűek, de enn- k 
daczára Szeles László eddigi helyettes lelkész leli 
győztes, ki mellett különösen az asszonyok korteskedtek. 
A választást Mady Lajos újpesti lelkész esperes helyet­
tes cs Kantra Kalman nyug. főszolgabíró, világi elnök 
vezette. Az első szavazásmii Szeles: 113, Kurdy: 9 
Fábián : 54 szavazatot kapott és igy a második sza­
vazás Szeles és Kurdy közölt folyt le, mely alkalom­
mal Szeles: 133, Kurdy pedig: 124 szavazatot kapóit 
és Igy Szelei László kilencz szótöbbséggel lett a váczi 
ref. egyház rendes lelkésze

A szegzá.rdl uj apá A király, mint értesülünk, 
dr. Steinberger Ferencz nagyváradi kanonoknak 
szegzárdi apátságot adományozta, Dr. Steinberger 
legfiatalabb kanonok volt Nagyváradon, hol rövid idő 
alatt megnyerte a tábornok szeretető!, paptársainak és 
a polgárságnak tiszteletét. Dr. Steinberger a katho- 
likus tanügyi tanács elnöke volt cs Így a kaltiolikus 
tanücygyel is foglalkozva, annak egyik oszlopos tagjává 
emelkedett

A tábori róm. kath. püspök szemleuija. Dr.
Bclopotoczky Kálmán tábori püspök — mint tudósítónk 
jel -nti — e hónap elejen Becsből szeinleutra indult, 
hogy felülvizsgálja a katonai képzüiutézetekben 
tanítást, a kórházakban pedig a lelkészt szolgalatot. A 
tábori püspök eddig megfordult Nagyváradon, Nagy- 
Szebenbtu, Budapesten. Jelenleg Péterváradon van, 

kedden, ism t a fővárosba érkezik

mondott. A közgyűlés több kebb ügyet intézett • ei e» 
ezek előtt egyik kiemelkedő része volt a közgyűlésnek 
F. Varga Lajos egyházmegyei főjegyző búcsúlevele, 
melyet a közgyűléshez intézeti. A hozott -határozatok 
között legfontosabb az, hogy az egyházmegye 
a lelkészt nyugdíjintézet létesítését és annak 
gyülekezetek által fizetendő évi 24 korona illetéket |f- 
lölte meg.

elfogadta 
annak alapjául a

el kell 
Nekem küte- 

eszküzükhüz fo-

A plagizált pásztorlevél.
Megírtuk közelebbről, hogy Goldis József aradi r ■ 

kel. püspök 1900. évi április havában kibocsátott első 
pászlorlevelét plagizálta egy az 1875. évben eddig my 
ismeretlen román görög kath. papnak a prédikágzioja 
után. Erre a hirre az Aradi Közlöny tudósítója felkereste 
Goldis püspököt és közöttük — mint nekünk jelentik — 
a következő párbeszéd folyt be :

— Mikor engem a szerencsém, vagy talán á szeren­
csétlenségem folytan püspökké választottak, igen sokan 
akadtak az egyház fóhb emberei között, a Isik irigyelt'-: 
tőlem a püspöki méltóságot. Minden elképzelhető ár­
mánykodásnak és támadásnak voltam és vagyok a mai 
napig is kitéve részükről. En sohase igyekeztem a?-egy­
ház békéje ellen hangulatot csinálni, sohase vettem reszt 
az egyház belíigveire vonatkozó nyilvános s-'retmea el­
követésében, sohase támadtam senkit azon czélbói, hogy 
az ellenem irányult hajszát megtoroljam.

Hűtlen sáfárjaim voltak eleinte, a kiket elcsapiam, 
mert megbizhatlannak bizonyultak. Ezek az emberek 
boszuból aztán minden ok nélkül rámtüric*., gyalázató- 
vádakat szórva fejemre. Újságot alapítottak, mint pé.- 
dául a Temesváran megjelenő Controla, hogy legyen 
egy orgánumuk, a melyben alávaló aéitegetéseiket és 
szidalmaikat szellőztessék.

Az ó kezük működött közre a nemrégiben lefo.yí 
szemináriumi diáklázadásban is, a mi mögött az iskma 
egy pár tanárja lappang. Már folyik ellenük a vizsgálat 
és nem bánom, ha az egész tanári kart 
csapnom, ha rájuk bizonyul a bujtogatás, 
lességem a rendet feutartani cs olyan 
lyamodnom, melyek hatásosak lehetnek.

És mit szól méltóságod a pásztorlevélre vonatkozó 
plágium vádjához ?

■ Magam is megdöbbentem a hír hallására. Csak 
tudtam meg a lapokból, hogy az én tavalyi husveú 

pásztorlevelémcl plágiumnak nyilvánítják. A dolog után 
nézve igeu kellemetlenül érintett a dolog, mivel hatá­
rozottan igaznak bizonyult a vád. Az cu személyem' 
azonban nem lehet gyanúsítani c< okból kifolyólag, mert 

pásztorlevelet nem én, hanem dr. Pap Ignácz szer­
kesztette. Tehetek én róla, ha megbiziiatlan plagizál. - 
rok vettek körül ? En jóhiszemiileg aláírtam a pásztói- 
levelet, nem véve észre a plagizálást. En nein foga.- 

azhatok magam minden írást, a mit postára adok, 
mert az fizikai lehetetlenség. Átolvasom valamenny.:. 
teliét úgy nem fogok járni, mint a hogy egyik elő­
döm járt.

— Az hogy járt ?
— Nem olvasta el, a mit ez emberei Írlak, hanem 

egyszerűen aláirt mindent. Egy ízben összeesküvést szül­
tek ellene, megfogalmazta» egy lemondó h'ast • ? -- 
szépen aláírta a sajat lemondását.

Az ellenségeim természetesen felhasználták.- ellenein 
ezt a szerencsétlen pásztorlcvelet. Engem azonban a . 
ilyesmi legkevúsbbé sem érint, ái-jitóságomon aluhuau 
tarlóm, hogy egyáltalában lépéseket tegyek a magam 
védelmc-zésére. A józan emberek, akik engem ismernek, 

y sem hiszik cl rólam az ilyen gyalázó rágalmakul, 
az ellenségeim pedig már mivoltukn.il Ingva is kapnak 
rajta : azokkal meg nem törődöm.

A pasztorlevelcket, meg a hasonló egyházi iraton-; 
nem csináltam magam soha, mint a hogy azt n 
püspök sem teszi. Mikor én az elődeim alatt működtem.

pásztorleveleiket én irtani annak idején, most meg 
én szintén másokkal iratom. Tehát a plagizálás vadj 
eng' in nem érint.

A püspök aztán hosszan elmondta a román égyhé: 
bau folyó viszályok epizódjait. Hogy milyen föllord;, 
állapotok uralkodnak az egyház körül, elég jellemző . 
az eset, hogy egyik esperes, noha már hét hónap . 
lelt mozdítva állásától, zárva tartja a hivatalos levél­

nem hajlandó azt átadni.

ÚJDONSÁGOK.
— április

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. eiöftzeiu- 
a kiknek előfizetése április lü-cn lejárt, hogy ásván 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési arak:
Egész évre ..,««•• ÓD k. —
Negyedévre . ...... 10
Egy hóra......................................... ;;

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a. Dinit 
K(7«/»!i*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésűn 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész, évre 8 koronáért, félévre V koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az. előfizetési 
dijuk az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
beküldhetők.
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íí Egér-kiállítás. Londonban 
közt egy egértenyésztő-egjesulet is, ... .
kent egér-kiallitást szokott rendezi.,- A kmlhU-on 
érmekkel és pénzdíjakkal jutáknak * 
egerek kiállítóit. Fctd.g a hollandus eaet í

SA. Leány mint védőügyvéd. Egy német­
országi városka bírósága előtt érdekes eset ját­
szódott le. Egy legény állt törvényt, mert kulcson 
kapott egy kerékpárt, de vissza nem adta azutan. 
A kerékpár tulajdonosa ISO koronányi összeg 
behajtását kérte rajta kártérítésként. A legény a 
hivatalos időpontra meg is jelent a törvényszék 
előtt — mátkájával és jelentette, hogy a piros­
pozsgás, izmos tagú leányzót választotta jogi kép­
viselőjének, minthogy annak szaja inkább helyre­
termett, mint az övé, meg aztun a törvényhez is 
jobban ért nála. Kérni tárgyalás után beleegyezett 
a birú, hogy a leány védje a legényt. A vedo- 
beszéd kitünően sült el, a leányzó nyelve olyan 
íéleimesen pergett és olyan ravasz észjárás nyil­
vánult érveiben, hogy az. egész hallgatóság elamult 
rajta. Gyakorlati eredménye azonban nem lett a 
dolognak, mert a íiczkót mégis elitéltek a kárté­
rítés megfizetésére.

ékszert talállak. Ambut egy levélbélyeg- 
„vüjteményéit gyilkolt. Gilles, Abadie. Knoblocli 
48—48 koronát szereztek három gyilkossággal. 
Eyraud 100,000 koronát szerzett, a mi mar ritka 
jő fogás ugyanannyit szerzett Da'nga. Persze az 
ilyen szép árért sem érdemes elszenvedni, hogy a 
nyaktiló pengéje szakadjon az ember nyakába.

ÍZ A rovarok és a léghajósok. A léghajó­
sokkal gyakran megtörténik, hogy olyan magas­
ságban, a hol mar azt hiszik, hogy mindentéle 
állati élet szünetel, egyes rovarokkal találkoznak, 
lgv például Bacon angol csillagvizsgáló, mikor 
a múlt év novemberének közepe táján léghajóból 
vizsgálta a csillagok hullását, bOOO labnji magas­
ban egy aczélkék szinü dongóval találkozott, mely 
egyhangú z.ugássat repkedte körül a légi vendé­
get. Flaminarion, a hires franczia csillagász azt 
beszéli, hogy gyakran találkozott körülbelül 1000 
méternyi magasságban fehér lepkékkel. Ilyen ma­
gasságban már rendesen megszűnik minden állati 
élet; a meddig a szem ellát, sehol egy madár 
vagy rovar, a mely dalával, vagy zümmögésével 
felvidítaná a kietlen némaságot.

fZ A bűnösök jövedelme. Egy franczia újság 
szerint a gyilkosság általában rossz üzlet. A leg-

[Z. Száznyolczvanötéves őrnagy. Görö 
országban sok a matuzsálemi korú ember, de olyan 
idős egy sincs mint Maorojenis nyugalmazott őr­
nagy, ki mar betöltötte a száznyolezvanötűdik 
évét. Még kilenczvcn esztendős korában is aktiv 
parancsnoka volt egy katonai kórháznak. Külön­
ben nagyon előkelő famíliának sarja s anyai 
ágon ivadéka Morosini velenczei hadvezérnek, 
a ki a Pantheont romba döntötte. Athén 
legöregebb emberének fia Markos Botrans 
leányával kelt egybe és mo.-L törzsorvos a görug 
hadseregben. Gondos ápolásának köszönhető, hogy 
agg apja, a ki nagyon népszerű Athénben, még 
mindig egészséges és naponként sétál a főváros 
utczain.

Egyházmegyei közgyűlések.
A beregi ref. egyházmegye Sütő k.ilro m esperes 

elnöklete alatt a napokban tartó"-' ez é., -cudcs köz- 
gyűlését Beregszászon a vármegyeház dísztermében.

■ A napirend eiótt a szomszédos ref. egyházmegye^ espe­
resét, tiü'ümbet Péter nagy-kallói lelkészt 2u eves 
rendes l-lkészkedése alkalmából a közgyűlés táviratilag 
üdvözölte. Ezzel kapcsolatban Simon Andor főjegyző 
megemlékezett arról, hogy Kallós Tivadar beregszászi 
lelkész, egyházmegyei taoácsbiró belüllütte már lelkész- 
kedésének" "iű-ik évet és ezt az. alkalmat lelhasználta 
arra, hogy az egyházmegye képviseletében és nevében 
Kallós-i melegen üdvözölje.

Az esperes! jelentés liü képét adta az egyházmegye 
életének és az egyházmegye képviselői ürömou-l vettek 
abból tudomásul, hogy az egyházmegyében sehol sin­
csenek oly kóros tünetek, melyek a gyülekezetek tagjai­
nak valláserkölcsi életet veszélyeztetnék.

A szavazatszedő bizottság jelenti, hogy egyik tanács- 
bírói tisztségre Simon Andor tarpói lelkészt, egyházme­
gyei főjegyzőt választotta meg az egyházmegye többsége. 
Simon á megválasztást köszönettel elfogadta cs főjegyzői 
állásáról lemondott.

Az iskolalátogató bizottság jelenléséből kitűnik, hogy 
a népnevelés ügye az egyházmegyében a fejlődés utján 
van és ha van is egy par egyház, melyekben a csekély 
fizetés miatt alkalmas tanerőt nem kaptak, a többi gyii- 
lekezelben egy hivatását átértő tanítói kar buzgólkodik 
azon, hogy a núpnevelés ügye az egyházmegyében a 
kor színvonalán álljon.

Némely gyülekezetekben, mint p. o. a nagyberegi, 
góli, inezőtorpoi és somi egyházakban, hajlandóság mu­
tatkozott arra, hogy iskoláikat az államnak átadják. Ez 
a hajlandóság, tekinteltcl arra, hogy ezek az egyházak 
a vagyonosabbak közé tartoznak, visszatetszést szült a 
kerületi gyűlésén és az ügy megvizsgálására Uray 
Imre egyházmegyei gondnokot és Kallós livadar ta­
nácsiról küldöttek ki. Midőn ez a kéttagú bizottság a 
nevezett gyülekezetek híveit lelhivta, hogy iskoláikat ily 
könnyű szerrel ne dobják el maguktól, a gyülekezetek 
kivétel nélkül elállónak az államosítás eszméjétől. A 
közgyűlés örömmel vette ezt tudomásul.

Egyházkerületi képviselőkké megválasztották: Kallós 
Tivadart, Uray Imrét és Varga Sándort.

Több kisebb fontosságú ügy elintézése ulán a köz­
gyűlés két napi tanácskozás után veget ért.

Ugyanabban az időben, mikor a beregi egyházmegye 
ülésezett, a szatmári egyházmegyének is közgyűlésé 
volt. A tanácskozást a nagy számban megjelent tagok 
énekléssel és imádkozással kezdették tneg, mely alka­
lommal Biki Károly magas szarnyalásu megható imát

— Szelnélyi hívek. Gizella bajor lieiv?.-:, 
ma reggel Kis-Tapolesinyba utazott lenn' . 
Auguszta főiierczegnő látogatására. — Gróf B rr 
német birodalmi kanczeliár tegnap visszautazó.i 
Berlinbe.

A német trónörökös Bécsben.
Uralkodónk ilju vendége, a hatalmas álén: 

birodalom jövendő uralkodója, vendégségén-.. 
második napját töltötte ma Bécsben. Szóraku? 
sokról, látnivalókról gondoskodott számára a 
udvarmesteri hivatal. Megnézettek vele néha. 
múzeumot, elvezették a lovagló-iskolába, bait : - 
deztek a tiszteletére. Mindenütt nagy tisztelettel - 
nagy ünnepléssel fogadták.

Es ha megtörténik uralkodó családoknál is ■ 
a mi közönséges polgári házak gyermekeinél meg 
esik, hogy a vendégségben volt gyermek be-.- 
mol atyjának, elmeséli szüleinek a miket látót 
hallott es számot ad az utón szerzett impresszió 
rúl, akkor a fiatal trónörökös el lógja mondhatni 
császári atyjának a következükéi:

. . . Voltam a vendége egy jóságos agg ural­
kodónak, a ki gondoskodott arról, hogy jól élez­
zem magam nála. Láttam egy szép nagy színha­
zat, hallottam szép muzsikát, láttam magamra 
bámulni a kiváncsi emberek tízezreit — de nem 
éreztem semmit. A bécsi nép nem tud érezni, 
nem tud lelkesedni — főként pedig nem tud sze­
retni. Csak gyűlölködni tud ...

Azt az intenzív meleg szeretetet, azt a lelkese­
dést, azt a rajongást, a melylyel a magyar nem­
zet négy évvel ezelőtt Vilmos császárt fógadl. 
nem érezhette iia az osztrák tővarosban. A díj - 
lomaták nagyon rosszul rendezték ezt a látoga­
tást. Ha megakarták kedveltetni az. ifjú trónörö­
kössel az úgynevezett osztrák és magyar mon­
archiát és ezzel a monarchiával való barátságot, 
akkor ide kellett volna hozni hozzánk a magyar 
lúldre, a magyar fővárosba. Azokra az impresz- 
sziókra, a melyek fogékony, ilju leikébe- Itt bele­
vésődtek volna, inkább lehetne epiteni, mint 
a Bécsben szerzett impressziókra:

Amazok örökké éltek volna a fiatal herezeg- 
ben, miként atyja, a hatalmas Imperator előtt 
mindenkorra feledhetetlenek maradnak a nálunk 
szerzett benyomások, mig a Bécsben átélt napok 
emlékét a legelső berlini udvari mulatság, vagy
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egy izgalmas vadászai, talán a hadgyakorlat vál­
tozatossága kitöri! leikéből.

De hát az osztrák diplomáczia sohasem látott
tovább az orránál. „ ...

A mai nap programmja a lovagló-iskolaban tett láto­
gatással kezdődött. A trónörökös a szolgálatára rendelt 
urakkal és kíséretével hajtatott az udvari lovarda elé, a 
hol herczeg Liechtenstein Rudolf főudvarmester és 
gróf Kinsky Ferdinánd főlovászmester fogadták. A 
trónörökös a földszinti udvari páholyban foglalt helyet 
és nagy érdeklődéssel nézte a gyönyörű lipiczai mének 
elővezetését és idomitását. A lovas-mutatványok a 
lovarda parancsnokának, Meixnemek vezetése alatt 
folytak. A «magas iskola» gyönyörű mutatványai külö­
nösen érdekelték a trónörököst.

A német trónörökös röviddel megérkezése után a Bel- 
vedere-palotában látogatást tett Ferencs Ferdinánd 
fóherezegnél és nejénél : Hohenberg herczegnőnél 

A német trónörökös a lovagiskolában tett látogatás 
után megnézte a Burg kupoláját, azután pedig a Burg- 
platzon át gyalog a Helden-platzra ment, a hol kocsiba 
szállt és a melléje kirendelt Fabini hadtestparancsnok- 
kal sétakocsizást tett a Práterben. A Lusthausnál vissza­
fordult és visszatért a Burgba, a honnan nemsokára 
gróf Hex szász követhez hajtatott villasreggelire. 
voltak még: Eulenburg herczeg német nagykövet, báró 
Podewils bajor követ, a német nagykövetség tagjai, 
Schönburg herczeg, az osztrák vörös-kereszt 
neje. 5/42 órakor a trónörökös sétát tett a 
a hol megnézett néhány utczát és teret.

E3te G órakor a Burgban családi ebéd volt, a me­
lyen a trónörökösön kívül az uralkodóháznak csaknem 
valamennyi tagja jelen volt. A kiséret, a diszszolgálat és 
az udvari méltóságok számára ugyanakkor marsall-tábla 
volt. A trónörökös délután egyebek között inkognitóban 
megnézte kívülről a városházát, azután az árkádok közé 
ment, majd visszatért a Burgba.

A német trónörökös a Práterből Schönbrunnba ko- 
csízeit, a hol háromnegyed óráig sétált a kastély park­
jában és ezután a Kofburgba tért vissza, a 
órakor érkezett meg.

Este a bécsi »városházán fogadták a kölni dalosokat. 
Jelen voltak a többek között Hartel közoktatásügyi mi­
niszter és gróf Rielmansegg helytartó.

Lueger polgármester Bécs város nevében üdvözölte 
a megjelent dalosokat és beszédét Köln város és 
dalosai éltetésével végezte. A kölni dalegylet ei- 

a szívélyes fogadtatást. Ezután 
dísztermében ünnepi bankét volt. 

felköszöntőjében utalt a Német-

elnöke és 
belvárosban,

hova fél 6

2. Jog- 
történelemben és a német 
Birodalmi és áilamjog.

történelme

nőké megköszönte 
a városháza nagy 
Lueger polgármester
ország és Ausztria között fennálló barátságra es azt 
mondta, hiszi, hogy nemcsak a bécsiek, hanem az 
összes osztrákok nevében beszél, ha a német császárt 
élteti. (Viharos tetszés.) Olhegraven elnök válaszában 
kiemelte, hogy a birodalmi németek boldogok abban a 
tudatban, hogy az osztrák császár a német császár hű­
séges szövetségese és a német császárral arra törekszik, 
hogy a világbékét biztosítsa. A szónok Ferencz József 
császárt és királyt éltette. (Hosszantartó viharos hoch- 

kiáltások.)

_ jyvagn királyné. Belgrádból táviratozzak,
hogy a koriakban május első napjaira varjak 
a nagy eseményt. Sándor király egy becsi orvos­
tanárt, egy pétervári s egy párisi noorvost hiva­
tott a királynéhoz.

_ a német trónörökös tanulmányai. Mosta­
nában a sajtó sokat foglalkozott a német trónörökös 
egyetemi tanulmányaival. A herczeg tanulmányainak 
beosztása, a bonni egyetemen, az első évnegyedben a 
kővetkező: A trónörökös összesen 20 órát vesz lieten- 
fciOt, még pedig tizenkét tárgyból, úgymint: 1. A köz­
jog alapvonásai és előkészítés a magánjogra, 
encziklopédia. 3. Áttekintés a 
birodalom alapvonalaiban. 4
5. Egyesek biográfiája az ókorból és a történelemből.
6. Nagy Frigyes kora. 7. A művészet 
Rajna vidéken. 8. Goethe «Faust» ja. 9. Schiller 
drámái. 10. Chefs d'oeuvres du theatre classique fran- 
3ais. 11. Állattan. 12. Őslénytan. Minthogy azonban a 
fenti tárgyak mindegyike nem hivatalos a bonni egyete­
men, a trónörökös sok magánórát vesz az egyetemi ta­
nároktól.

__ Gróf Lónyay Elemér uj kastélya. Lgy
bvünni távirat jelenti, hogy grot Lónyay Elemer 
megvásárolta gróf Kunde volt képviselőnél, auster- 
litzi kastélyát. Gróf Lónyay Elemér ezen a Bir­
tokon fog nyaralni feleségével.

_ Kihallgatás az udvarnál. A király budapesti
idö’ése alatt ápril 22-től fogva további rendelkezésig 
minden hétfőn és csütörtökön (kivéve ünnepnapokon és 
ápril 25-én csütörtökön) általános kihallgatást fog adni.
- Előjegyzéseket e hónap 18-tól kezdve délelőtt 9 órá­
tól 2 óráig a kabineti irodában (budai királyi várlak) 

eszközölnek.
— Gróf Fái ffy Rajner. Pozsonyból táv- 

iratozza tudósítónk, hogy gróf Pálffy Rajner nagy- 
kikindai volt huszárfőhadnagynak a fivéré a 
pozsonyi lapokban ma nyilatkozatot tett Köze, 
a melyben kijelenti, hogy gról Palffy Rajner nem 
«zőkőtt meg. nem károsította meg baratait, hanem 
elbocsáttatasát kérte a hadsereg kötelékéből s 
aztán elutazott. Családja nem tudja, hogy mostana- 
ban hol tartózkodik.

— Későt tél. Nagyszebenből táviratozzak, hogy ott 
tegnap oly erősen havazott, hogy a táviró- és lelefonvezete 
kék megrongálódtak. A drótok lees,ek 
felső vezetékére és lecsüggó végeikkel megakasztottak a 
forgalmat. Négy lovat megölt a villamos aram. A villa 
mos vasúton mindeddig nem lehetett helyreállítani 
forgalmat. - Este 9 és 10 óra között Pozsonyban és 
vidékén nagy zivatar volt
dörgéssel, majd záporesővel. Napközben hideg .do volt 

Este nyári meleg.
__ Ax orosz zavargások. Pétervárról jelen

tik a Szlovo Polszkinak: Odesszában az i 
napokban 1500 embert tartóztatlak le. Az asz 
szonyok egesz nap ott álldogálnák a rendőrségi 
épület előtt és sírva tudakoljak, mi lett férjeikkel, 
gyermekeikkel. Az uj közoktatási miniszter z) 
diákot és 183 tanulónöt szabadon bocsáttatott. A 
zavargás napról-napra terjed. Pétervarott 
Moszkvában titokban lázas agitáczió 
melynek az a czélja, hogy mentül 
szerezzenek a czárhoz intézendő feliratra, a mely­
ben alkotmányt kérnek Oroszország számara. 
Eddigelé lű.OOO-en írták ala a memorandumot. 
Az aláírók közt előkelő állású emberek is vanak. 
Nagyon valószínű, hogy ezt az agitácziót újabb 
üldözések fogják követni. Május elsején nagy 
munkászavargasok készülnek. A középületeket mar 
most megszállotta a rendőrség és katonaság eles 
töltésű puskákkal.

— Blthnt beoal leányok. Az oszrrált fővárosból 
bárom nap előtt eltűnt egy fiatal gimnazista leány 
barátnőjével együtt. Szüleiknek levélben megírták, hogy 
Magyarországba utaznak s ott öngyilkosokká lesznek. A 
rendőrség hiába kutatja a fiatal leányokat.

__ Életmentő gróf. Pozsony közelében az
egyik Eszterházy grófnő a napokban egy társa­
sággal a Dunán csónakázott. Hogy hogy nem 
történt, de a grófnő véletlenül kibukott a csónak­
ból. A társaság nagyon megrémült, mert a víz 
ott nagyon mély volt, s a grófnő nem tud úszni.
A jelen volt fiatal gróf Somsich János azonban 
habozás nélkül utána vetette magát a fuldokló­
nak és szerencsésen kimentette a grófnőt. A tár­
saság nem győzött eleget gratulálni a fiatal élet­
mentőnek. A mentést különben nagyon elősegí­
tette az úszni nem tudó eomtesse higgadt es 
nyugodt viselkedése.

Tolsztoj levele a czArhoz. Néhány hét óta 
Tolsztoj Leónak egy Miklós czárhoz intézett leveléről 
sokat beszélnek Moszkvában. Az agg író a Pobjedonosz- 
czev által üldözött Duchoborzok ügyében irt a czárnak. 
Tolsztoj betegágyában irta a levelet, a mely a «Times» 
közlése szerint szószerint igy hangzik:

császári felségének Nikolai Alexandrovits
hospodárnak l

Olvassa át e levél mellé csatolt sorokat. Eredetileg 
m önnek volt szánva. Maga a levél igen rövid. Hall­

gasson saját szivére és cselekedjék szive sugallata

szerint.
Ellenez fiatal nő és két idősebb asszony, a kik szabad 

földön szabadon élnek és anyagi jólétnek örvendenek, 
mint különös kegyet kérik öntől, hogy mindazt, a mit 
szereztek, a mivel csak bírnak, eladhassák, kényelmes, 
nyugodt exisztencziájukat odahagyják és felkeressék 
számüzöttek borzasztó helyeit.

Minő rettenetes helyzetük lehetett ezeknek az egyedül 
élő embereknek a száműzetés hat keserű éve alatt. Es 
mily erkölcsösek és erősek lehetnek ezek, hogy szenve 
déseik közepette nem magokra, hanem egymásra gom 
dóinak és arra, hogyan felelnek meg fogadalmaiknak, a 
melyeket házasságkötésűk alkalmából tettek.

De nemcsak ezek az egyedüliek, a kik szenvednek 
Száz meg száz orosz ember, a nép legjavából, még 
sokkal többet szenved vallásos üldözések miatt. \ alami 
sajátságos félreértésből a vallási üldözések még egyre 
tartanak Oroszországban, sőt egyre fokozottabb merték 
ben űzik azt, noha felvilágosodott emberek és korma 
nyok már régen belátták ezeknek haszontalan voltát.

Már régóta él bennem az eszme, hogy mielőtt meg 
halnék, felnyitom az ön szemeit és tudtára adom, minő 
esztelen és irtózatos kegyetlenségeket követnek el az 
ön nevében. A Duchoborzok mellékelt levele bírt engem 
arra, hogy tovább ne késsek.

Ezer meg ezer orosz ember, igazán vallásos, hivő 
orosz, tehat olyanok, a kik a nemzet erejét képezik, 
tönkre vannak téve. Börtönben, száműzetésben pusztul- 

nemcsak a Kaukázusból, de

— Salisbury. Egy lopdpni hetilap érdekes apró­
ságokat ir Salisburyról. Daczára magas életkorának, 
Salisbury ma is a legfáradhatatlanabbul dolgozik nap­
nap után. Az agg államférfin sohasem fogja elösmerni, 
hogy komolyan beteg. Gyűlöli azt az embert, a ki neki 
azt mondja, hogy beteg, vagy hogy rosszul néz ki. 
Balfour mostanában gyakran meglátogatta Hatfieldben 
öreg nagybátyját, a kit igen szeret. Egy látogatása alkal­
mával most nem rég azt mondta neki:

__ Igazán, hogy nagyon katzenjammeresen né­

zel ki.
Az öreg méregbe jött.
— Katzenjammeresen! . • • Hm! ... A te ki­

fejezéseidtől tényleg megbetegedhet az ember!
Betegsége alkalmával az öreg nagyon szívesen veszi, 

ha az orvos rendel neki valamit, az orvosságot azonban 
csak nehezen veszi be. Mikor néhány év előtt betegen 
feküdt, kezelőorvosa csodálkozva tapasztalta, hogy a 
lord mindig több orvosságot kér. Hizelgett is a doktor­
nak a dolog.

_ Mylord! ön csakugvan lekötelez, hogy ilyen fel­
tétlen bizalommal van gyógyszereim iránt. Az utolsó 
időben bizonyára kapott tólem néhány tuczat üveg 
orvosságot.

— Csak néhány tuczatot? — viszonzá a lord. Az 

mind kevés nekem.
lekötelez bizalmával. Nagyon örvendek

es
folyik, a 

több aláírást

nak el. A népesség viraga,
a tulajdonképen! Oroszországból, 10 ezer Duchoborz 
elhagyták hazájukat örökre, rémülettel emlékezve vissza 
a szenvedésekre, a melyeket átéllek. A Kars vidékéről, 
Erivánból, Taschkenktól, valamint a kiewi és moszkvai 
kormaryzós.gból tízezrek alázatos kérvénynyel fordullak 
önhöz és csak egyetlen kérelmük van - engedtessek 
meg nekik Oroszországot elhagyni és odaköltözni, a hol 
nyugodtan imádhatják az istent, úgy, a hogy ők akar­
ják és nem mint a hatóság rendeli. Az a hatóság, a 
melynek közegei nagy részben istentagadók.

Ha nem ismeri ön ama kegyetlenségeket, a melyeket 
az ön neveben követnek el, akkor ha igazságos embere­
ket biz meg a vizsgalattal, mindez kröl hiteles bizony­
ságokat fog szerezhetni.

L)e ne azoktól az emberektől szerezzen informáczió- 
kat, a kik a kegyetlenségeket elrendelték, ne kérdezze 
Podjedonosczevet, ezt a ravasz, nyakas és kegyetlen, 
embert, a ki messze elmaradt korától, sem Sipjagint, 
ezt a képtelen, jellemtelen alakot.

M^rt ezek azt fogják mondani rólam, hogy nekem 
vízióim vannak, anarchista és istentelen vagyok, hogy 
minden, a mit moudok és tanácsolok, igaztalan cs 
valótlan.

F.n nem a magam álláspontját védem. En felséged 
állásponljáCerósitein, az. önét, a kinek meg van a hatalma, 
hogy a törvényesség köpenye alatt űzött szürnytetteket 
beszüntesse.

Ennélfogva a következő javaslatokat teszem önnek:
1. Revízió alá kell venni és neszben megszüntetni 

tokai a szemérmetlen törvényekét, a melyekre való
hivatkozással most a vallás szent nevében, embereket 
üldöznek.

2. Minden üldözést, a melyet az államvallást nem 
követő emberek ellen elrendeltek, abba kell hagyni. Es

börtönökből, száműzetésből haza kell bocsátani 
kik vallási üldözés miatt jutottak oda.
3. újra meg kell vitatni azt a kt-rdtsl. hogyan 

összhangba hozni a lelk.ismeret szükségleteit 
kérdésekben, az állam követelményeivel.

Bocsássa meg nekem, ha nem fejeztem ki magam 
elég értelmesen. Az én tettem indító oka veit a nép 
java általában, az ön java különösen.

Ismerem és érzem az ön helyzetének és felelősségé­
nek egész súlyát. Az ön nevében elkövetett rettenetes 
kegyetlenségek nagy felelősséggel nehezednek önre, el­
tekintve attól, hogy Európa népeinek és a történelemnek 

ítélete is vár önre.
Ha megszünteti e rettenetes üldözéseket, megszabadul 

a felelősségtől, de egyúttal nagy és nemeslelku cseleke­
detet követ el.

Dten segítse önt meg abban, hogy népének és saját 
magának a legnagyobb üdvösséget megszerezze.

Szeretettel Tolsztoj Leo.
— El Amerikába! Megdöbbentő dologról 

értesülünk. Tegnap, vasárnap reggel, négyszáz- 
hetvenöt magyar kivándorló utazott keresztié a 
nyugati pályaudvaron. Valamennyien bácskai es 
szegedvidéki mezei munkások, a kik Németország 
és Amerika felé vették utjokat. Nagy bizalommal 
beszéltek a szerencsétlenek arról a boldogságról, 
a mi őket az idegenben várni fogja. Egyik részök 
Németországba szerződött el mezei munkára, a 
nagyobb részök azonban Hamburgban hajóra 
száll Amerika felé. Szomorú jelenség, hogy épen 
a legmagyarabb vidékekről vándorol ki a munka­
erő és épen a munkaidő kezdetekor, a mikor az 
alföldi birtokosok kénytelenek a felvidékről hozni 
tót és ruthén munkásokat birtokaikra. Ez a ki- 
vándorlás nem természetes, hanem tervszerű izga­
tás következménye. A kivándorlók beismerése 
szerint Gückel Henrik bácsi tanító biztatta fel 
őket a kivándorlásra, a ki rendszeresen foglalkozik 
a kivándorlási ügynökösködéssel s úgy 
[amelyik német kivándorlási 
gyarországi képviselője,

azokat,

lehet
vallás;

s úgy latszik, va- 
ügynükségnek nta-

__r____ minthogy már a múlt
esztendőben ísloglalkozott a délvidéki munkásnép 
kitelepítésével. Az. egyik csoport akkor leírhatat­
lan nyomorúságok között hazavergódőtt lerongyo- 
lódottan, kiéhezetten, úgy, hogy a hatóságok kép­
viselői is sírva takadtak, mikor megláttak e szá­
nandó alakokat, a kik meleg ételt hónapokop 
keresztül nem ettek. De úgy látszik, a szomorú 
következmény nem szolgált tanulságul, mer; az 
idén megint megkezdődött a kivándorlás.

— Igazán 
rajta . . .

Hajlongott a doktor
— Oh! arra nincs valami különös oka.
— Hogyan? . . .
— Tudja, hogy mindig szereltem a kémiával foglal­

kozni s úgy találom, hogy az ön gyógyszeres üvegei 
nagyon alkalmasak az én droguáim eltartására .. .

Az orvos savanyu képpel távozott.
— Az öznegy khlnat császárné. Lady Claude 

Macdonald a volt pekingi angol nagykövet neje az 
^Empire Reviews-ben érdekesen ir a mostanában 
sokat emlegetett kbinai özvegy császárnéról. A ladynek 
több ízben volt «szerencséje» szemtől szembe láthatni a 
császári megarát. 1898 deczember havában 6 vezette 
pekingi meghatalmazott nagykövetek nejeit Thu-B 
császárné szine elé. Lady Macdonald véleménye szerint 
a hírhedt császárné nem olyan fekete mint a hire. Az 
«Empire Review»-ben következőképen ir róla:

«Mikor 1898 deczember havában meglátogattuk 
császárnét, egy tiosszu keskeny asztal mellett ült, mely 
virágokkal és gyümölcscsel volt rakva. Hogy beléptünk, 
erősen szemügyre vett minket. Természetesen mi 
nem csekély érdeklődéssel néztük a félelmetes asszonyt, 
a kinek vasakarata és fékezhetellen karaktere van. Jól­
lehet túl van a hatvanon, azért hollófekete hajával s 
kifejezésteljes fekete szemeivel olyan volt, mint egy fiatal 
asszony. Ha mosolygott, minden szigor eltűnt arczárói 
s vonásai szinte megtisztultak. A császárnénak egyálta­
lában nincs klímái vagy mandsu jellegű arcza. Inkább 
olasz parasztnőnek lehetne tartani. Minthogy azonban 
magassarku mandsu-czipőket visel, sokkal magasabbnak 
látszik, mint a milyen valójában. Keze, lába feltűnően 
kicsiny és formás. Viseletében csak egy volt csúnya.
Azok a nagy rézgyűrűk, melyeket körmein hordott. 
Valószínűleg azért, hogy a hosszú körmöket az eltűrés­
től megóvja. Mikor minket fogadott, pompásan ki volt 
öltözve. Dr ga szőrmével szegélyezett sárga brokát- 
ruhája volt, melynek alsó része kék selyemben végző­
dött. Haja, mandsu szokás szerint, két fürtös lokniha 
volt fésülve, s egy-egy csodaszép igazgyöngygyei díszítve. 
Homlokát diónagyságu gyöngysor övezte. A csá­
szárné arczán nyoma sem volt a festéknek. S ezáltal 
előnyösen külömbözőtt az udvar többi hölgyeitől.»

— Adományok az Erzsébet szanatórium Javára 
A szegénysorán tüdőbeteg-egyesületének pénztárába (1\., 
vigadó-tér 1.) újabban a következő adományok folytak 
be • í»róf Apponyi Sándor és neje 400 korona, -jaró 
PodmuTi icsky Géza 600, Pesti hengermalom tarsasag 
4U0 Gomperz Karoly 200 korona. Az Első magyar ál­
talános biztosító társulat folyósította agy alapítványának 
utolsó "000 koronás részletét. A szanatóriumot mar 
kezdik berendezni es remélhető, hogy ez év őszen már 
megkezdheti működését is.

__ uj találmány. Pap János Florenlin, paptelki 
illetőségű deési lakos nyugalmazott bukaresti gimnáziumi 
tanár, Teletipia név alatt egy uj találmányt mutatott 
be a deési és kolozsvári királyi postahivatalnál, a mely 
lyel távirati utón vagy telefonon képeket, rajzokat, 
tervrajzokat, földrajzi leírásokat lehet közvetíteni egy-két 
óra alatt egyik állomásról a másikra A találmánynyal 
arczképeket is lehet táviratozni, A táviratozás módjára 
a feltaláló betanította üsoni Jenó deési és Pap Janos 
kolozsvári posta- és távirdatiszleket és most folyamodott 
a kormányhoz, hogy vásárolja meg ezt a nagyhordere­
jűnek látszó találmányt.

— A deákvári rablógyilkoséig. Megírtuk annak 
idején, hogy márczius 27-dikén hajnalban a Csákvár es 
Vértesboglár közötti országúton kegyetlenül meggyilkol­
ták a csákvári postás-kocsist. A borzalmas gyilkosság 
ügyében nyomozó csendőrség — mint levelezőnk jelenti 
_ már nyomában van a tetteseknek. Aeumuyer Szi­
lárd csendórfóhadnagy, a ki a nyomozást vezeti és 
Németh Dávid csendörőrinester szakadatlanul kutattak 
a rejtélyes ügyben, de nagyon megnehezíti munkájukat, 
hogy a gyilkosság helyén semmiféle bűnjel nem ma­
radt egyéb, mint a puha földben szegestalpu csizmától 
eredő lábnyom. A gyanú Bach Mihály vértesboglari 
czipészre és ennek sógorára, Reinhart János ujbaraki 
lakosra irányul, a kik mind a kelten iszákosak és nem 
a legjobb hírnévben állnak a környékben. Bach Mihály 
márczius 26-dikán este 7 órától másnap délelőtt 11 
óráig távol volt hazulról. Szeggel kivert csizmatalpa a 
gyilkosok által hátrahagyott nyomba teljesen beleillett. 
Házkutatás alkalmával pedig több vérfoltosnak latszó 
ruhadarabot találtak nála. A jelzett időben állítás, 
szerint Reinhart János sógoránál Uj-Barokon tartózko­
dott de ezt csak is sógorával és ennek feleségével tudja 
igazolni. A nyomozó csendőrök Reinbartnál is házkuta­
tást tartottak, a hol szintén egy vérfoltos nadrágot 
és égy véres fejszét találtak. A lefoglalt bűnjeleket 
már /elküldték Budapestre vegyvizsgálat végett 
megállapítsák, vájjon a vérnyomok mikor 
bűnjelekre s hogy embervértől származtak-e. A gyanú 
silóit emberek tagadják a rablógyilkosság elkövetését i 
eddig még szabadlábon vannak. A csendőrség ezzel 
kapcsolatban más irányban is vezet nyomozást, melynek 
szálai Budapestre visznek, a hol a detektívek allanak 
segítségére a csendörségnek.

_ Megőrült vasúti főhivatalnok. Ma délután 
Nagyváradon — mint levelezőnk táviratozza Czirjék 
Emil államvasuti ellenőrön kitört az őrültség. Nyugod­
tan sétált a kálvária-utczán, de egyszerre csak lármázni 
kezdett, majd mindent, a mi a kezeügyébe esett, össze­
zúzott. Le és fel futkosott az utczán, megrohanta az 
embereket is. A rendőrség csak nagynebezen tudta a 
dühöngő embert megfékezni. Czirjéket hónapokkal ez­
előtt mint teljesen kigyógyult beteget 
Lipótmezóröl,

— Megszökött nagykereskedő. Lipcsében nagy 
feltűnést keltett a kereskedóvilág egyik legismertebb alak­
jának, S. M. Perlmann szökése. A lipcsei legnagyobb 
szücsáru kereskedőezégnek főnöke volt; egy és há­
romnegyed millió márka adósságot hagyott 
hátra. Perlmann előkelő szerepet játszott Lipcsében 
Háza sokszor találkozóhelye volt előkelő politikusoknak 
és 6 maga is tevékeny részt vett a közéletben. Jóté­
konyságáról is sokan ismerték.

_ vénus a főidőn. A fényesen kiállított ballett- 
operette, Vénus a földön, nap-nap után telt házat 
gyűjt a So/rtossy-orfeumba. A közönség sokat és lel­
kesen tapsol a szereplőknek.

— Az aradi panama. Aradról táviratozzák, hogy 
az állami számvevőszék elnökének rendeletéből az összes 
aradi állami hivatalok pénzkezelését megvizsgálják. Ma 
megérkeztek Strausz István számvevőszéki főtisztviselő, 
Fingerlos József főszámtanácsos és Szöcs kereske­
delmi miniszteri titkár. A vizsgálatot holnap reggel 
megkezdik,

— Blgázolás. Szerencsről súlyos baleset hirét jelen- 
tik. Zakár János ottani állatorvos ki akart kocsikázm 
valahová. Alig ült föl azonban a kocsira, lovai meg­
bokrosodtak és vadul rohantak végig a főutezán. Út­
közben Petro Károly napszámost és Szerencsi Mór 
kereskedősegédet elgázolták. Mindketten súlyosan meg­
sebesültek és életveszélyben vannak. A boldogtalan Sze- 
rencsi holnap akarta esküvőjét tartani.

A tieztlezolga merénylete. Megírtuk, hogy 
Borosjenón Áron Jenő honvedfóhadnagyra a tiszti szol­
gája reá lőtt, de a lövés erejét a főhadnagy aranygal­
lérja tompította. Mint táviratilag jelentik, Áron mar túl 
van a veszélyen. Az orvosok megállapították, hogy ha­
tározottan a nyakán volt aranyzsinór mentette meg 
életét. A merénylő tisztiszolgát a csendőrök ma elfogták. 
Obresán azt vallja, hogy a főhadnagy háromszor arczul 
ütötte, mikor szabadságot kért tőle. Azért akarta agyon- 
lőni.

— Dobó-szobor, Egerben nagy arányú mozgalom 
indult meg, hogy Eger vára bős védőjének Dobo Ist­
vánnak szobrot emeljenek. Jankovics Dezső polgár- 
mester elnöklete alatt tegnap városi közgyűlés volt, 
melyen dr. Küszler József indítványozta a szobor mi­
előbbi létrehozását. A gyűlés nagy lelkesedéssel foganta 
el az indítványt és elhatározta, hogy az ajanlati alapból 
2000 koronát utal ki a szobor költségeire. Azután egy 
nagyobb bizottságot alakítottak a további teendők ellá­
tására és ez fog országos gyűjtést is indítani.

— Postarablók Veszprémből vakmerő rablasi 
kísérlet hírét jelentik- Az ottani posta pénztárát akarta 
kirabolni néhány vakme'-ő gonosztevő. De szerencsére 
kudarcról vallottak. Úgy történt, hogy éjfélkor érkezett 
meg a veszprémi postahivatalhoz a budapesti posta 
Sziics levélhordó vitte be a levélcsomagokat a posta­
hivatalba. Egyszerre gyanús nesz ütötte meg a fülét és 
abban a pillanatban a postafőnük irodájának ablakából 

alak ugrott ki. Szűcs lármázni kezdett, mire 
Ambrus postafőnük a lakásából, revolverrel kezében 
kirohant. A levélhordó elmondta mit látott. A két em­
ber üldözőbe vette a rablókat, a kik öten voltak, de 
azok a nagy sötétségben elmenekültek. A postapénz- 
tarban százezer koronányi érték volt. A betörést 
csak a helyi viszonyokkal ismerős emberek követhettek 
el. Az eset hire nagy szenzácziót keltett a városban. A 
rendőrség nyomozza a tetteseket.

— Blaavladorok halála Alig kezdődött el Mad. 
ridbao a bikaviadal szezon, már is két borzalmas sze­
rencsétlenségről értesítenek. A tegnapelőtt! viadal alkal­
mival Banderillero Cerrajillas bikaviador nem tu­
dott elég gyorsan kitérni egy óriási fekete bika elől, a 

gvadult állat hegyes szarvaira kapta s úgy mellen 
hogy a szarva a hátait jött ki, átjárva tüdejét.

lőtt nősült s hal­

ves szeretetreméltó jó fin volt, a kit tiszttársa, és nagy­
számú ismerősei nagyon szerettek. Utóbbi időkben éjjeli 
kávéházakban gyakran lehetett látni. Sokat költött^ sok 
adósságot csinált és uzsorások kezebe került Eleinte 
rokonaitól várt nagyobb pénzösszeget és ezzel akarta 
adósságait rendezni, de a rokonok nem segítet ek Ekkor 
elhatározta, hogy leköszön tiszti rangjáról Állást kere­
sett magának, de sehol sem kapott. Végső elkeseredj- 
ben tegnap az Albrecht fóherczeg-kaszárnyában szobá- 
jába zárkózott és szolgálati fegyverével szíven lőtte ma­
git. Azonnal meghalt. Szobája asztalán egy kérvény, 
találtak. Ez a katonai parancsnoksághoz van czimezve 
és azt Írja benne, hogy anyagi zavarok m.att leköszön 
tiszti rangjáról. A daliás katonatisztet holnap délelőtt 
temetik el a katonai kórházból.

= Megégett oeelédleányok. Tegnapelőtt Licht, 
stein Antonia cselédleány 
alatt levő szolgálati helyen, Barta Lrzebet 
pedig a váczi-körut 16-ik száma alatt 
égette magát. Mind a kettőjüket 
litották, a hol Lichtstein

szakácsáé 
véletlenül össze 

Rókus kórházba szal- 
Antonia tegnap délután,

Barta Erzsébet pedig az éjszaka kiszenvedett.

színház és művészet.

me;
szúrta,
A boldogtalan torreádor neh .ny nap 
dokolva utolsó vagya az volt, hogy még egyszer láthassa 
fiatal feleségét. — A másik szerencsétlenség Ycclaban 
történt, a hol Puntillero Romerilo olyan szeren­
csétlenül bukott föl, ugrásközben, hogy a tör, melylyet. 
a bikát akarta leszúrni, saját testébe fúródott. Sérülése 
halálos.

hogy 
kerültek a

bocsátották el a

„ Szabó sztrájk. A buuapesti női konfckczló-munká- 
sok és munkásunk szervező bizottsága márczius 4-éo meg­
tartott nyilvános gyűlésen a következő követeléseket állította 
fel ' 1- A vasárnapi munkaszünet betartása. 2. Az ejjeli 
munka eltörlése. 3. Gépészek és vasatoknak 10 óra 
munkaidő, 1G frt minimális bér, kivételes orazas eseten 
4u kr. órapénz. 4. A darabszámos munkánál a munka- 
díjnak 2óu,0-os felemelése, 5. A jelenlegi müheiyreodnek 
megsemmisítése és egy közösen kidolgozandó műhely­
rendnek kifüggesztése. Ezen követelések éraekében a 
szervezőbizottság a legmesszebbmenő agitaczmt tolytatta 
a mai napig. E mellett azonban gondoskodott arról is, 
hogy lehetőleg békés utón nyerjen elintézést a munká­
sok követelése. Miután azonban czélt nem értek, kény­
telenek voltak kimondani a sztrájkot, mely a mai napon 
mar meg is kezdődött. A Duboviczné-féle műhelyben a 

unkasok és munkásnők mintegy 40-en sztrájkolnák. 
Példájukul követni fogjak csakhamar a többi műhelyek 
munkásai és munkásnál is, úgy, hogy a mintegy 2U00 
női és 000 férfi munkás fog berharezban allani a leg 
közelebbi napokban.

— A auezterlegény szerelme. Jurák Pál baáni 
születésű 32 éves suszterlegény, a ki a rózsa-uteza 72. 
számú házban levő czipészmühelyben dolgozott, már 
hosszabb idő óla szerelmes Podhorányi Adél selmeczi 
születésit 20 éves cselédleányba, a ki az Arany Janos- 
utcza 18. sz. alatt levő házban szolgál. A leány is vi­
szonozta szerelmét, de a fiatal ember szülői sebogysem 
akartak házasságukba beleegyezni. Jurák erre többször 
levelet irt szülőinek, a mikor mindig fenyegetődről!, 
hogy az öregeket is, a leányt is, meg önmagát is el­
emészti. Tegnap délután a leánynyal sétálni ment s 
késő este kisérte haza. Ma reggel meg korán elment a 
leány lakása elé, s várakozott reá. Ez le is jött, s együtt 
haladtak ki az Arany János-utczán a Rudolf rakpartra. 
Itt azután befordultak az Árpád-utczába, s annak 1. 
számú háza előtt Jurák revolvert rántott elő, s abból a 
mit sem gyanító leányra négyszer rálőtt. Csak az egyik 
golyó talált nemesebb részeket, a mitől a szerencsétlen 
leány elesett. Ezt látva Jurák maga ellen fordította a 
revolvert s mellébe lőtt. Ez a seb is könnyű természetű 
s valószínűleg mind a ketten fel fognak gyógyulni. Az 
esetről értesítették a mentőket, a kik azután dr. Iványi 
Ernő ellenőrző orvossal bekötözték sebeiket s mind a 
kettőjüket a P.ókus-kórliázba szállították. A kocsiban az­
után újra fellobbant a suszterlegény szerelme. Átnyalá- 
bolta a leányt, üssze-vissza csókolta — a mit azután ez 
is viszonzott. Pár nap alatt mind a kettő felépül se­
beiből.

— Népgyfiléi az Angyalföldön. Az angyalföldi 
munkások tegnap este népgyülést tartottak a Szabó-féle 
vendéglőben. Weltner Jakab tartott beszédet a mun­
kások helyzetéről. A szervezkedésről beszélt. A gyűlés 
egyhangúlag elhatározta, hogy egy munkás-egyesületet 
létesít az Angyalföldön s ennek alapszabályait felter­
jeszti a belügyminiszterhez.

= Egy katonatiszt öngyilkossága. Egy daliás 
szép katonatiszt öngyilkosságot követett el tegnap a fő­
városban. Stehlik Ottouiarnak hívják, bécsi születésű, 
24 esztendős, s mint hadnagy szolgált Budapesten, Ked-

_ pálmay Ilka a népszínházban. Gróf Kinskyni 
Pálmay Ilka ma este érkézéit Becsből Budapestre,
Ly a népszínházban újabb vendégjátéka, megkezdje. 
Először holnap, kedden, lép tül a vendegmuvesznö a 
Huszárcsiny Borcsájaban. Ugyanezt a szerepet g - 
hét folyamán, szombaton is fogja játszani. Csütörtökön, 
18-án a vendégmüvésznő a Nebantsvirag Demse de 
Flavignyjében lép föl. E két utóbbi előadsz jegyei előre 
válthatóit a népszínház elővéte.i pénztáránál és a jegy­
irodában, már holnap délelőttöt lógva.
- Felekyné búcsúja. A Serge Panine holnap, 

előadását megelőzőleg a nemzeti színház tagjai pont bei- 
kor gyűlnek össze a színpadon, hogy búcsút vegyenek 
Felekyné Munkácsy Flórától. Az igazgatóság ez utón 

fölkéri mindama testületeket, melyek a bucsuünnep- 
sét-ben részlvenni óhajtanak, a pontos megjelenésre, 
nel.ogy az előadás megkezdése késedelmet szenvedjen.
-A magyar színházban holnap, kedden, lép föl 

utolszor az olt venJégszerepló zuáv-csapat. A bucsuelo- 
adásnál a színház nézőterének ,s érdekes képe lesz a 
mennyiben a zuavók produkcióinál, a melyet iránt ka­
tonai körukb-n mindig nagy volt az érdeklődés a Ui- 
dovika akadémia összes növendékei tisztjeik kíséretében, 
jelen lesznek a színházban.
- A denevér első előadását a magyar szinház igaz- 

gatósága véglegesen hétfő, e hó 22 ikeré, tűzte ki. A 
denevér bemutatója a magyar színház premiere-berlete- 
nek nyolezadik előadása lesz.

— Elektra. Szerdán, e hónap 17-én kerül, a nem­
zeti színházban több, mint egy esztendei pihentetés után 
ismét színre az Elektra. A czimszerepet Jászai Mari 

játsza.
- Angol operette társulat a vígszínházban. A

vl-’színház utószezonját érdrkes vendegszer-plés fogja 
élénkíteni. Az igazgatóság május végére tíz vendég­
játékra szerződtette London legkiválóbb operette-tarsu- 
iatát, úgy hogy a budapesti közüns-g a népszerű ango. 
operetteket abban az előadásban, kiállításban és rende­
zésben fogja látni, a melyben azok Londonban színre 
kerültek A társulat, a mely Kerker Gusztávnak, a 
Aew-York szépe hires szerzőjének a vezetése alatt 
áll a vígszínház! előadások során uj, a budapesti közöu- 
sé/nek még ismeretlen operetteket is fog bemutatni. 
Az anool operette-társulat május 21-én játszik előszűr, 
a New-York szépét adja, a szerző személyes vezeté­
sével.

— Sorsolás a műcsarnokban. Az országos magyar 
képzőművészeti t .rsulat minden esztendőben nagyobb 
összegű nyereinényertekeket sorsol ki tagjai között. 
Erre az évre a sorsolás czéljaira 22.00U korona van 
fülvéve, a mely összeg 30 nyeremenyertékre van le­
osztva. Ezek közül egy 2000 korona.-, kettő laOO koro- 
n s b írom 1UUO koronás, tizenöt 800 koronás, tíz bUU 
koron ás, tizenegy 400 koronás, kettő 200 koronás és 
keltő 100 koronás. Megjegyezzük, hogy tervbe van, nogv 
mostantól a rendes tagok tagságuk barom első ev.-b u 
e„. számmal, tagságuk minden további barom eve alatt 
nedie egvgyl több számmal fognak a sorsoláson reszt 
venni, úgy, hogy a legrégibb rendes tagok közt vannak 
olyanok is", a kik tizennégy számmal játszanak. A tár­
sulat az összes tagokat értesíteni fogja, hogy az e ho 
°G-ára kitűzött sorsolásban mily számokkal vesznek re-,a. 
Mindazok, a kik április 24-iken deli 12 óráig a tagok 
sorába való belépési szándékukat a tarsu.al titkári Hiva­
talával Írásban közük, már részt vesznek a 2G-.L* sor- 
solásban.

_ Kammermayer-slreznlók. A főváros képzomüvé
szét, bizottsága kedden délelőtt 10\2 órakor vesz, át a 
Kammermayer-siremlékre tervezett mellszobrot Donátiz 
Gyula szobrászművész műtermében (M. kér. L-ndvay 
utrza 2/a.) A bizottsági tagok a műteremben találkoz­
nak és az atvetel után megtekintik a műcsarnok tavaszi 
kiállítását.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A főváros kölcsöne. Az aláírások befe­

jeződ vén, a kölcsön realizálására kiküldő.t bizott­
ság megállapította, hogy összesen 47.468.9W 
koronát írtak alá. A bizottságnak tehát 17 é= tel 
millió koronával kell redukálni az alairasokat. 
vagyis valamivel többel ütvén százaléknál minden 
aláírónál. A jegyzések a kővetkező összegekben 
történtek : A fővaros központi pénztáránál
ÍO.IGŐ.GOO; az angol-oszlrák bank budapesti fiók­
telepénél 1,030.200; a belvárosi takarékpénztarnal 
1,083.000; a budapesti bankegyesületnd 173.000: 
a budapesti takarékpénztár és országos zalogköi- 
csőn-intézetnél 1,358 400; a lipótvárosi takarék­
pénztárnál 1,093.000; az egyesült Budapest tó­
városi takarékpénztarnal 1,463.200; az első ma­
gyar iparbanknal 1,(01.400; a hazai bankóul 
2,011.000 ; a magyar általános takarékpénztarnal 
1,891.600; a magyar altalános hitelbanknál
3,144.000; a magyar ipar és kereskedelmi bank­
nál 902.100; a " magyar jelzálog hitelbanknál 
80.000; a magyar leszámítoló és pénzváltó bank­
nál 3,140.100; a magyar országos központi taka­
rékpénztarnal 1,253.300 ; a pesti hazai első takarék­
pénztárnál 3,113.400; a pesti magyar kereske­
delmi banknál 11,1/2.400.

A külcsönügyi bizottság ma megkezdte a re- 
dukeziót, de még nem fejezte be.

— A főváros tanügyi politikája A székesfővn 
tanügyi politikája újabb fordulatainak megvitatása ezt, 
jából április 18-án, csütörtökön, este nyolez órakor a 
magyar tanítók kaszinójában (MII. kér József-körút 5- 
szám) értekezlet lesz, a melyre hivatalosak a tóvárosi 
összes taniiók és Iskolaigazgatók.

— Ó Buda szabályozása. A III. kerület (Ú-BuduJ 
szabályozására vonatkozó tervet tiosszas tárgyalásuk 
után elfogadtak s most az erre vonatkozó határozatokat 
a szabályozási főkönyvbe is be kellene vezetni és három 
szögtani alapon megállapítani. Erre költség kell s a 
közgyűlés a budget tárgyalása alkalmával 12.000 korú 
nát szavazott meg, a mely költség az I. és II. kerüle­
tekre vonatkozó hasonló bejegyzések czcljaira is eleg 
lett volna. Azonban ezt az összeget a takarekossag 
szempontjából azóta töröltek s igy sem a főkönyvbe 
való bevezetést, sem a háromszügtam alapon való meg 
állapítást nem lehet végrehajtani. A mérnöki hivatal most 
azt kéri a tanácstól, hogy a jövő évre vegyek föl a 
költséget, nehogy olyan zavaruk következzenek be, a 
melyek a fővárosnak nagy károsodásává! járnak.
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TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— A klr. magy. természettudományi társulat

április hó 17-ikén, szerdán délután 5 órakor nyilvános 
egyetemes szakülést fog tartani az l-só khémiai intézet­
ben (muzeum-körut 4.) Tárgy: Dr. LenhosséJc Mihály 
egyetemi tanár előadása «A nem keletkezésének okairól 
az állatországban, kapcsolatosan a Schenk-féle elmélet­
ei.» A szakülés után választmányi ülést tartanak.

— A Magyar Géniusz e heti száma a műcsarnok 
tavaszi tárlatának megnyitása alkalmából igen érdekes 
és változatos tartalommal jelent meg. A füzetben «Val­
lomások» gyüjtőczim alatt a magyar művészek beszá­
molnak — nagyobbrészt eredeti autogrammjaik bemuta­
tásával — arról, hogy milyen kórból válogatják témái­
kat és mely lelkiokok vonzották őket témáikhoz. Majd 
Jttárk Lajos zseniális ónja alól egészsereg karrikatnrát 
fcozöl a kiállító művészekről.

Akadémiai székfoglalók.
— Az Egyetértéív tudósítójától. —

Az akadémia fi.1 osztálya ma délután Fauler Gyula 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen két székfoglalót 
hallgattak meg a megjelent akadémikusok.

Czóbor Béla «Árpádházi boldog Margit állítólagos 
házi oltárkája» czimmel adott elő igen érdekes dolgokat.
Ez a nagybecsű, aranyozott ezüstből való ereklyetartó 
oltárka, melyet áttetsző zománezos (email translucide) 
képek ékesítenek, legújabban a párisi nemzetközi kiáll 
táson került hosszú idő — 34 év — után ismét a 
nyilvánosság elé. Gróf Széchényi Béla eszközölte ki 
jelenlegi tulajdonosától, báró Rothschild Alfonztól, 
hogy a magyar történeti kincsek közt állítsa ki. Römer 
Flóris ismertette először ezt a nagybecsű ötvösmunkát 
egyszeri, futólagos látás után. Ezért nem is határozhatta 
meg pontosan, és tévesen tulajdonította Árpádházi 
boldog Margitnak, IV. Béla, királyunk apácza 
lányának, a ki a Nyulak szigetén élt. Két
ségtelen, hogy a házi oltárka nem készii
a XIII. század közepén, mert áttetsző zománezos mun 
kát csak a XIV. század elején kezdtek csinálni franczia 
ötvösök. Ez az oltárka is franczia mü. Czobor ezután 
kimutatja, hogy az oltárka soha sem volt a Nyulak 
Szigetén levő zárdában, melynek leltáraiból is hiányzik, 
hanem az óbudai clarissák birtokában őrizték, mint 
a királyné tulajdonát. Kétségtelen, hogy itt nem lehet 
Szó másról, mint Erzsébetről, Róbert Károly nejéről, 
Nagy Lajos anyjáról. Budáról Pozsonyba és a klastrom 
felosztásakor árverésre került 1784-ben az oltárka, me­
lyet gróf Batthyányi Ignácz erdélyi püspök vásárolt meg.
A BaUliyányi-csaiáulól került 1847 után 20.000 iraaUrt 
Németországba a nagybecsű ereklye, melynek jelenlegi 
birtokosa a párisi kiállítás után sikerüli színezett fény­
képeket ajándékozott =z iparművészeti múzeumnak az 
oltárkárót. Kívánatos volna, ha módját ejtenék annak, 
hogy a ritka Anjou-kori emlék visszakerüljön hazánkba.

Concha Győző székfoglalója következett ezután : <A 
rendőrség természete és állása a szabad allam- 
bans czimen. A közrendet határozza meg legelőbb az 
értekező és kimondja, hogy a* rendőrség nem feotartója 
a közrendnek, a mely maga magát automaticze ke.!, 
hogy íentartsa. A rendőrség a közrendnek csak előfel­
tételeit állítja elő, a közrenden kívül álló idegen erő, 
mely azt támogatja. Vége annak az állami, annak a tár­
sadalmi rendnek, a melyet csak a rendőrig erők őrkö­
dése, diskreczionáríus hatalom és fizikai erő tart egybe.
A biztonsági és közigazgatási rendőrség fogalmainak 
megái:apitása után az előadó kimondja, hogy a külö­
nös rendőri jog csak alsórendü jogvidék, melynek ha­
tára a jogilag meghatározott közrend. Más irányban 
csupán kivételesen és ideiglenesen ha'hat. A rendőri 
működés eszközei az őrködés és diskreczionáríus hatalom, 
melyekkel a nemzet mindenkori közrendjének előfeltételeit 
kívánja biztosítani. Az a felfogás, mely a politikai rendőrséget 
a jogrend, az alkotmány tűié helyezi, az államot a for­
radalom és államcsíny közös alapjára : az erőszakra fekteti. 
Ezért a rendőri dlskrecziúnárms hatalom határait szigo­
rúan kell körvonalozni. A polgárok bármilyen reform­
törekvésének szabadnak, a rendőrt engedélytől függet­
lennek kell lennie, ha a törekvések eszközei törvénye­
sek. Kivételt csak az állam széldarabolására vagy anar­
chia létesítésére irányuló törekvés»!. tehetnek. Ezek 
ellenére azonban mindaddig, a mig az izgatás és lazítás 
bűncselekmények lesznek, se a rendőri, se a bírói 
önkényt teljesen kizárni nem lehet. A politikai rendőr­
ség is csak akkor lehet helyes, ha a közrend feltételei­
ről gondoskodik és nem akar a közrend fentarloja, 
alkotó tényezője lenni. Ily alkotó tényező szerepét vál­
lalja magara, ha közhangulatot akar teremtem politika, 
személyek, a sajtó megvesztegetése, a politikai nezetek 
kémlelése által. A történelem a tanú, hogy az ily 
adat meg Lem valósítható.

áráisy Gyula alapítványának kamataiból évente ké­
szíttetni szokott Andrássy-aranyérmet az egyesület az 
idén Blaha Lujzának ajánlja fel elismerése és a ma­
gyarosodás terén elért eredmények fölötti hálája jeléül.

- Az országos gyermekvédő-egyesület vasár­
nap tartotta évi rendes közgyűlését a vármegyeház dísz­
termében. A közgyűlésen Katona Béla koronaügyész- 
helyettes elnökölt, a belügyminisztériumot Forray 
Ferencz miniszteri osztálytanácsos, Pest vármegyét 
Beniczlcy Lajos alispán, a székesfővárost Halmos 
János polgármester, a rendőrséget üts Nándor rendőr- 
tanácsos képviselte. Az ülést Katona Béla nyitotta 
meg tartalmas beszéddel, melyben az egyesületre váró 
nagy feladatot vázolta és a tagokat buzgó munkásságra 
lelkesítette. A nagy figyelemmel hallgatott beszéd után 
a közgyűlés tudomásul vette az igazgatóság évi jelenté­
sét, mely az egyesület múlt évi eredményes működését 
ismerteti. Az egyesület 7 évi fennállása óta 237 gyer­
meket nevelt föl, az elmúlt évben pedig 59 gyermeket 
gondozott. Ezek legnagyobb részét menedékházában ne­
velteti, a serdültebbeket pedig részint iskolába járatja, 
részint tanoeznak adja. A vagyon most 50.424 korona.
A jövő évi költségelőirányzat 13.000 korona kiadást 
mutat föl. A tagok nemcsak pénzbeli, hanem termé­
szetbeni adománynyal is hozzájárultak a menedékház 
fentartásához. A pénztári jelentést tudomásul vette a 
közgyűlés és köszönetét szavazott Baromjí Arthur pénz­
tárosnak. Azután újból megválasztották alelnöknek Jfén- 
schloss Marczelt, számvizsgálóknak Kunz Ferenczet, 
GelLéri Mórt, Zipernovszky Károlyt és Kövesdíj 
Bélát. A választás után Aeuschloss Marczel terjesztette 
elő az építendő uj menedékházra vonatkozó igaz­
gatósági javaslatokat. A főváros az angol-utcza és 
Egressy-ut sarkán 2000 négyszögöl telket adományozott 
a menedékház czéljaira, JLlpár Ignácz építész pedig el­
készítette a tervet. Ncuschloss Marczel ezek után azt 
indítványozza, hogy a közgyűlés adja meg a felhatal­
mazást az igazgatóságnak arra, hogy az egylet pénzeit 
az építkezési költségekre fordítsa, az építés iránt intéz­
kedjék, építő bizottságot küldjön ki és 80.000 koronáig 
terjedhető kölcsönt vegyen föl. A közgyűlés egyhangúlag 
megadta mindezekre a felhatalmazást és Gonda Dezső 
indítványára köszönetét szavazott Neuschloss Marezeinek 
buzgó fáradozásáért, A Ipar Ignácz építésznek pedig a 
menedékház terveinek kidolgozásáért. Az építést május­
ban kezdik és jövő év május elsején nyitják meg az uj 
mecedékházat. Miután a közgyűlés még 140 választ­
mányi tagot választott. Győri Ilona, a kiváló muior- 
ditó es írónő tartott felolvasást a gyermekek megmentésé­
nek áldásos munkájáról. Azután a megjelent tagok 
közt gyűjtést rendeztek, a mely szép összeget ered­
ményezett.

SPORT.
- A Servette a magyar n.xóegyesület ellen.

A svájezi csapat ma az uszóegjesükt footballcsapatával 
mérkőzött meg nagy közönség jelen éteben. Az eredmény 
előrelátható »olt. Ha a budapesti tornaklub csapatat 
megverte a Servette, úgy az uszóegyesület csapata nem 
diadalmaskodhatott felette. Nem is diadalmaskodót 
hanem csúnya vereséget szenvedett. Egyetlenegy goalt 
se tudtak a svájezi kapuba berúgni. A svájcziak 6 : 0 
ellen győzedelmeskedtek. . . . ...

— A magyar athlétikat szövetség ez évi április 
hónap 27-én és 28-án kard- és vitórbajnoki versenyeket 
rendez. Ebből az alkalomból kérvényt nyújtott be a 
fővároshoz, hogy a bajvivások fénye emeléséhez t.sztelet- 
dij adományozásával járuljon hozzá. A tanacs legutóbb 
tartott ülésén a tiszteletdíj kitűzésének költségeire két­
száz koronát szavazott meg.

A bécsi lóversenyek.
(Második nap. Április 16.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A tegnapi bécsi lóversenyek eredménye jóformán lehe­

tetlenné teszi a most következő versenyekre a tippelest,
A lovak formái, képességei még ismeretlenek s tavalyi 
formájukat nem szabad a mostani versenyeknél egyetlen 
zsinórmértékül alkalmazni.

A Przedswit-handicap eredménye sem lepett meg 
bennünket. Lapunk vasárnapi számában jeleztük, hogy a 
Charibert mén kiváló kondiczióban van s felhívtuk rá 
a figyelmet. Charmant meg is mutatta, milyen nagy 
formában van, mert könnyen leverte tizenhat ellenfelét, 

Érdekessége a tegnapi napnak az uj amerikai jockeyk 
bemutatkozása volt. Azt hisszük, nem nagy veszedelmet 
hoztak az angol jockeykra. Rossz lovon ők se tudnak 
győzni, épen úgy mint az angolok. Az amerikai jockeyk- 
käl egész sereg amerikai szélhámos jött Bécsbe s onnan vív 
lószinüleg Budapesté is átjönnek. Ezek a szélhámosok 
turfreporter czimen akarják értesíteni a közönséget az 
amerikai jockeyk tippjeiről. Nagyon jó lesz, ha a lovar- 
egylet előre is intézkedést tesz e szélhámosok idetolako- 
dása ellen.

A holnapi nap főfutama a háromévesek nagy 
handicapja lesz, melyért a háromévesek elittje • all 
starthoz. Ötvenhárom ló indulhat a versenyben, de 
aligha indul tübn tizenifyolcz lónál. Valószínű indulók:

IgnatiefT 54 k

Stuttgart, ápr. 15. A király báró Schott miniszter- 
elnök lemondását sok évi hű szolgálatainak elismerése 
és az Olga királyné nevét viselő gránátosezred a lasuite- 
állományában való meghagyása mellett elfogadta. Mi­
niszterelnökké a király dr. Breitling igazságügymi­
nisztert, hadügyminiszterré iSchnürten altábornagyot 
nevezte ki,

A transzváli háború.
Brüsszel, ápr. 15. Krüger emlékiratot fog 

intézni a hágai választott bírósághoz, a melyben 
a transzváli kérdésben választott bíróság döntését 
kéri. A Krüger ellen tervezett merénylet hírét 

megczáfolják.
London, ápr. 15. A Reuter-ügynükscg jelenti 

Pietersburgból: A háború alatt a Murchison-hegy­
ségben gazdag aranyereket fedeztek föl.

Rs-fís, ápr. 15. Londonból távii’cttozzák, 
hogy a sajtó-asszoeziáczió Exeterböl magán- 
táviratot kapott, a mely szerint a búrok, 
a kiknek mozdulatait a köd elősegítette, 
French tábornokot és 500 angolt fogságba 
ejtettek.

A khinai bonyodalom
Berlin, ápr. 15. Megerősítik az angol lapok-

521/, kg.
lov.

Eötvös
melyben

közben

fel-

TANÜGY.

miniszter 
Schön József,
Lajos, Pasthy Karoly,

_ Az osztott elemi népiskola tanitásterve elké­
szülvén, az utasítások kidolgozásúra a kozoktutasugy* 

Peres Sándor, Lakás Vendel, Szűcs Izsó, 
Szemző Lajos, Eperjessy István, Sretvizer 
Karoly, freund Vilma es Pataki Vilmos 

tanítókat bízta meg. Az utasítások október bavaig ÍE 
szülnek el és Így az uj tanitústerv a me=
nem lép érvénybe. A tanitástervben a német nyelv 
oltása nincs elrendelve.

egyletek, társulatok.
Az Ugrón- 

1S4'J április 
tartolta közgyűlését, nem 

mert hiszen még csak 
hanem azért, mert két hét előtt 

tagok nem voltak határozatképes 
csuoán hat tag. 'I ellát

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ Gyilkosaiig vi'uljii alól — felmentve

Miskolczról táviratozza tudósítónk: Az idevaló 
esküdtbiróság ma tárgvalta Krämer József var 
korty! kereskedő bűnügyét, a kit szándékos em­
berölés bűntettével vártolt a kir. ügyészség, a 
miért vejét, Grän Lajos ózdi kereskedőt revolver­
rel agyonlőtte. A tárgyaláson a védő,
Károly, hatalmas védőbeszédei mondott 
bebizonyította, hogy a vádlott dulakodás 
önvédelemből lőtte agyon Grün Lajost, = e szerint 
elítélni nem lehet. A védőbeszéd hatása alatt az 
esküdtek nem bűnösnek mondották ki a vádlottat, 
a kit e verdikt alapjan a törvényszék a vád alól 
fölmentett.

— A tátrafüredi dráma. A mull nyáron halva 
találták a tutrafüredi erdőben Flesch Zsigmond, gaz­
dag bécsi bankárt. Öngyilkos lett-e, szerencsétlenségnek 
esett-e áldozatul, vagy gyilkos kéz oltotta-e ki életét: 
senkise tudta hamarjában. Vizsgálat indult meg, mely­
nek során Fázesséry Emil varmegyei aljegyzőt letar­
tóztatták, mert sok gyanuok szólott a mellett, hogy 
Fle-ch Zsigmond életét ő oltotta ki. Fázesséry a 
vizsgálat során azt vallotta, tiogy fegyvere véletlenül sült 
el vadászat közben s ez a véletlen okozta barátja halá­
lát. Miután ezt a védekezését a vizsgálat folyamun meg- 
czúfoini nem lehetett, a kir. ügyészség gondatlanság­
ból okozott emberülés miatt kérte a lőcsei törvény­
széktől vád alá helyezését. A fő magánvúdlú képviselője 
azonban, dr. Készíts Antal, gyilkosság büntette 
miatt kerte Fázesséry vád alá helyezését. A lőcsei 
törvényszék vádtanácsa ma foglalkozott az ügvgyel, de 
nem hozott érdemleges határozatot, hanem elrendelte, 
hogy előbb vadászati és erdészeti ügyekben jártas em­
bereket kell kihallgatni. A szakértői vélemények alapján 
fogják eldönteni, hogy van-e alapja Füzesséry védeke 
zésének. Ezenkívül meg fogják kérdezni a honvédelmi 
minisztérium alá tartozó lőszerbizottságot, hogy vájjon 
Flesch sebe véletlenségből történt-e vagy pedig ezélzás 
eredménye.

— Gyermekek dajkaaágban. A fehér-kereszt-egyle 
fennállása óta ezer rneg ezer apró lélek maradt meg az 
életnek, a melyek pedig szerencsétlen születésük követ­
keztében mar eleve a halálnak voltak szánva. Angyal- 
ccnálók, sajnos, még mindig nagy szambán vannak a 
főváros környékén, a kik a legnagyobb lelk.ismeret en- 
séggel pusztítják el a bűnben fogamzott apró eleteket. 
Nem bizonyítható, hogy Így pusztult-e el a kis Somos- 
köi Muris, a kit a lehér-kereszt egylet Apró Junosné 
nagy-katai’asszony gondjaira bízott. Apróné ma a 
oeslvidéki törvényszék előtt úgy adta elő a dolgot, hogy 
ő o't udvaron lugkőoldattal üstöt súrolt. Az oldatot tar- 
talmazó edény a földön volt s egy örizetlen pillanatban 
a kis Mariska az edényhez tipegett, két kicsi kezevel 
ajkához emelte és Ivott belőle — aztán belehalt. Tanú 
nem volt, a ki látta volna, a törvényszéknek el kellett 
hinnie. Mindazonáltal dr. Fass alügyész 
Rónay Kamill elnöklésével

Tarai 
Southey 
Jones 
Huxtable 
Gray 
Morgan 
Hess 
Hamilton 
Wilton 
S. Buiford 
Slack 
J Yudames 
Cíeminson 
Doggett 
Pooie 
Black 
Segrott

Mary Diamond 
Brom 53 kg.
Oppoziczió 51V2 kg.
Patron 517-2 kg.
Jagelló 56 kg.
Kigridic 55 kg.
Queiida 51'/a kg.
Carmeia 54 kg.
Bikkants 52 ’/, k£.
Vox popuíi 52% kg.
J'insiste 50 kg.
Széltoló 55 kg.
Ma flamme 50 k£.
Biztos 53 kg.
Sebes 56 kg.
Csalóka 47 Vs kg.
Cordial 49 kg. c
Melyik a legjobb ló ä társaságban, s melyik indul a

legtöbb valószínűséggel, azt nagyon bajos meghatározni. 
Erre a versenyre a MilneáslkWő már hetekkel ezelőtt 
nagy összegekkel fogadta Ignatieffet. Mi nem nagyon 
bízunk Ignatieff győzelmében. Eddigi szereplése nem 
teszi indokolttá a bizalmat, s tegnap azt tapasztaltuk, 
hogy a Milne-\stj\\ó lovai még nincsenek formában. 
Mi azt hisszük a végső küzdelem nagyon heves lesz, s 
abban Mary Diamond, Rikkant* s Széltoló vesz­
nek részt. Meglepetést 8zt. KUofás és Csalóka 
okozhat.

A többi versenyekben jelöltjeink a következők :
I. Allotria — Vőlegény.

It. Felleg II. — Dogma.
III. Alary Diamond — Rikkancs Széltoló.
IV. Simoun — Querida.

V. Kicsoda — Esparsette.
VI. Almaviva — Fenföldi.

VII. Arod — Vértes.

MULATSÁGOK.
— Hangver.ecy. Kovac- Junos zenetanár vezetése 

mellett e hó 13-án, szombaton este, sikerüli hangver­
seny volt a Rémi-szállóban. A közreműködők közül 
különösen kiváltak Spitz Maliid, Foltok Míczi 
Policzer Erzsiké művészies czimbulom-játékiikkal. 
Steinberger Vilma, Maleczkyni jeles növendéke a 
Parasztbecsület-hől énekelt egy áiiát, ürszágh Gizella 
meg igen szépen szavalt. Majd Dévai Imre olvasta fel 
Delejes álom czinoü kedves elbeszélését, melyet a 
közönség nagy tetszéssé! fogadott. A hangversenyt 
Fóliák Miczi és Spitz Maliid hatásos czimhalom- 
^ettőse fejezte be. Azután táncz következett hajnalig.

apr.
nak ama közleményét, hogy Németország Khiná- 
tól 12 millió fontnyi hadi kárpótlást fog követelni 
a mibe nincsenek beleszámítva a német alatt­
valók magán kártérítési követelései.

Berlin, ápr. 15. Gróf IValdersce jelenti 1 c 
kingbűl e hó 13-ról: A rablók üldözésére, a kik 
Csang-Ping-Csautól északkeletre, Pekingiül északta 
harrnincz kilométerre a begyekbe befészkeltek 
magukat, innét Schönberg őrnagy egy szazad 
gyalogsággal, egy-egy szakasz lovasitott gyalog­
sággal, lovassággal és tábori tüzérseggel küldetett 
ki. mig egy Csang-Ping-Csauból kiinduló század 
elvágja a rablók visszavonulási ntjut.

London, ápr. 15. A „Standard‘-nak jelentik 
Sanghaiból, hogy benszülött khinai hivatalnokok 
Pekingből levelet kaptak, a mely szerint Giers 
orosz követ még folyton unszolja Csíny herczeget 
és Li-Hung-Csang-ot, hogy a Mandsuriára vonat­
kozó szerződést Írják alá.

Peking, apr. 15. Japán képviselője értesítette 
a khinai meghatalmazottakat, hogy a császár 
visszatérése -ürgősen szükséges és hogy Mandsu- 
riába a rend helyreállítására khinai csapatokat 

kell kiküldeni.

közönség

V
BHemopáíia.

sikerrel lesz alkalmazva 
bél- és hó'F.zen uj eredeti gyógymód rendkiv «.i j1

■ 2arelhÜdos es elnu zavav ellen. 12 .-v wta ki .«»t proUlva 
«vént« m. meg mm «el.~ RMUMlfr’. "'•‘""l “megalapítójának e, egyedüli képviselőjének
__ , t™ egyet, orvoatrnek (Hemopata)
Hr. jE^OVSuCS tő e rendelő letétele van

Budapest, V., Váczi-börut 18. ez. alatt.
„ , I . — Díjazott levélre válaszol. — Bete
geket^intezeten kívül is kezel. Nehéz betegeknek legbiztosabb gy.gymudja.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Czirfusz Karoly kupuszmi 

eljegyezte Dévits Katinkát.

WELLNER GYULA "
VI. kerület, Antírássy-ut 38. szám. 4ios6

A ftilszámnláahnn levő VIII, IX. X, takarékpénztár
r-t tisztelt részvényénél ezennel eiteiittetnek. h'-'c) a '• 11J 
ib-én megtartott k.iz-yúl.-; ráhagyásával a tafcarekpenzUr

e^yonkint 15 korona azaz üzend
visszafizetés íolvi.sittuintt. Ezen 1M. 1 '--z.i-'
kf /dve u belvárosi takarékpénztár r.-t.-nal

veg-uteza 3. sz.) fölvehet... még pedig az eredeti 
vénvek fölmutatása mellett, melyekre a teljesített iizete, 

ketaövel foltttutelendö. A részvények konzignaczm.a! muj- 
tandók he, mely a belvárosi takarékpénztarnul kupi. ih

Budapest. Vili., IX . X.. takarékpénztár r.-t. 
felszámoló-bizottsága.

tanító

meg

Az Ugroo párti k«r közgyűlése
féle függetlenségi polgárt kör tegnap 
14-ikének évfordulúnapján 
azért, mintha iránya 40-63 volna, 
nem is 48-as igazán 
nz első összehíváskor
számban jelen, lévén ott —. - . ..
azt se mondhattak: heten vagyunk, mint - a M- 
Hogy tegnap mennyen «gyűltek össze», az akkor tűnt 
ki, mikor Molnár Jenőnek, Sima Ferencz adlutusanak 
az elnöki tisztségre való jelölésekor szavazásra került 
a dőlő». Vig Viktor ugyanis azt gondolta, tiogy e 
tőle az" Ugron-pártiság, hogy még Sima-párt, .s egyen 
az mar sok. Es azt ind,Iván,ózta, hogy m.vel Molnár 
Jenő képviselővé történt válasrtása óta az elhagyató t kör­
nek feléje se néz, bár ennek a körnek koszon.,eU szu 
letését s nem a kör neki, buktassák k> az elnökségből. 
A szavazáskor hatan Molnár Jenő kibuktatása 
küenczen megválasztására szavazlak. A kozgyule 
azonban még m.ndig tekintélyesebb volt, m«t az ü jn 
féle országgyűlés, párt. Ez ugyams nem «dicsekedhetik»

ága
mellett ülést 
a múlt köz-

indítványára,
.................... ........ elitélte Apró Jánosnál

gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt 
három havi fogházra. Apróné megnyugodott.

_ Bukott kereskedők. Mayer Rezső mázoló­
segéd és Bruck Rezső lakatossegéd Mayer és Bruck 
ezég alatt üzletet nyitottak három év előtt a főváros­
ban“ Pénze egyiknek se volt, az üzletet hitelre Lavíroz- 
ták. így természetesen hamarosan megbukott az üzlet, 
még pedig rengeteg sok adóssággal. A hitelezők mikor 
látták, tiogy nem jutnak pénzükhöz, csalárd bukás 
miatt feljelentették a ezégtársakat. A vizsgálat során 
kiderült, hogy az üzletet könnyelműen vezették, mérle­
get nem készítettek, könyveket nem vezettek, s áruel­
vonással is megkárosították a hitelezőket. A bűnügyet 
ma tárgyalta a budapesti büntető törvényszék s Mayert 
egy hónapi, Bruck Rezsőt két hónapi fogházra

Ítélte el. ,, , .
— Vendéglős a vádlottak padján. Macskassy

Sándor üllői-uti vendéglősnek sok keltem 
zott Meisner Győző kispesti szobafestő. Macskassy 
ugyanis több rendbeli rnunzát hízott Metsnerre. Ez a 
beléje helyezett bizalmat akként lli a. a ™ee> 10^ 
meglopta ^cvfca^^KétJvve. «elott^lSüS f jumus

GYÁSZROVAT.
Hirsch Mihály főgimnaziumi tanuló e hó 14-án, 

hosszas szenvedés után, 18 éves korában elhunyt Buda­
pesten. , , ... .

Özv. Woazely Sándornó, szül. Hets Szidónia e 
hó 14-én, éjjeli 1 órakor, életének 70-ik éveben súlyos 
szenvedés után elhalt Budapesten.

Frouder Józsefnó, szül. Gotzl Nanetta életének 
71 ik és házasságának 50-ik évében e hó 14-én, ejfél 
után 1 órakor, hosszas szenvedés után elhunyt ~ze 
geden.

Brozsik Venozol, a hírneves festőművész, 49 éves 
komban Párisban meghalt. A nagy művészt szívbaja ülte 
meg. Végrendeletében meghagyta, hogy Parisban temes- 
sék el.

1. hú 15-töl 
IV., Korona-

411"

tizenöt taggal. e^6.ftlet felügyelő- bizottság
- A magyar »ezetése mellett ülé

ma délután loth József a )10„? a mult köz­
tartott, a melyen elnök bqelenJenőt felkérte 
gyűlés áHatk.kuldott bBOtüwg gbeti.ltésére_ a mit gróf 
az egyesület elnök, tiszten bÍ7t03;t0tta a bizottságot, 
Zichy örömmel ig.rt meg .■ ztében az egyesület
feWuágóztttáL». Elhatározta a bilo“sá^éhogy ^'1^0

^ - *■ -

bizalmat akként
„a Macskássyt. Két évvel ezelőtt 

18-án este felé 5 pár aranyozott fogast lopott el 
úti vendéglőjéből. A lopást csakhamar észrevették s 
Macskassy Fóliák György és Lukacs János alkat 
mazottaivai utána iramodott a tolvajnak, a lul be 
értek a kispesti viczinális üllói-ut, végállomásán». Meis­
ner meglátva üldözőit futni kezdett de a vasút, sme- 
ten keresztül esett. Mire feltápászkodo t, akkor m 
előtte állott Macskassy s felszólította, hogy adja at a 
lopott fogasokat. Meisner erre megrugta a vendéglő«!, 
mire ez kétszer arczul ütötte, azután pedig 
bekisértelte. A járásbíróság lopásért el ,s -telte négy 
navi fogházra. Most Meisner kerekedett 
súlyos testi sértés miatt panaszt emelt Macskassy 
és alkalmazottai ellen. A törvényszék a lefolytatott tar 
„,alás után Macskássyt könnyű test, sértés vétségéért 
tíz forint fő-és öt forint mellékpenzbuntetesre He te. 
PoUakot es Lukácsot ellenben felmentette. Lgy 
az elítélt, mint az ügyész felebbezést jelentettek be,

TÁVIRATOK.
Páris, ápr. 15. A „Gaulois* értesülése 

szerint Vilmos császár hidatta (i franczia kor- 
mánynyal, hogy nagyon szívesen venné, ha i 
franczia katonai iskola parancsnoka, Bonnald 
tábornok jelen lenne az idei német Őszi had­
gyakorlaton. A franczia kormány sietett a 
német császár óhajtását teljesíteni s tu­
datta, hogy Bonnald tábornok lesz annak 

küldöttségnek a feje, a mely a német 
őszi hadgyakorlaton jelen lesz. A franczia 
katonai körük azt hiszik, hogy Bonnald 
tábornok a franczia vezérkar reorganizálása 
után nagy szerepre lesz hivatva.

Piri*, ápr. lő. Derouléde a Charante megye taná­
csának elnökéhez levelet intézett, a melyben kijelent,, 
hogy mint a megyei tanács tagja, mandátumát le­
teszi, hogy kollegáinak ne okozzon fajdalmai azzal, 
hogy őt a törvény alapján mandátumától megfosszák.

Frankfurt, ápr. lő. Pétervárról táviratozzák, a 
Frankfurter Zeitungnak : A wiborfi városrészben zöld 
csütörtökön munkászavargás volt. A gyári munkások 
csak hat órát akartak dolgozni, de az egész nap, bért 
követelték. A zavargók betörtek az igazgató helyiségébe, 
a bútorokat összezúzták és felgyújtották.
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Möe=mer Eraöné szül. Oetl Anna laj.t, va­

lamint gyermekei: MSeemer Ibolyka-s Árpád 
szintén az alulírottak, nemkülönben a t-bb 

rokon nevében mély fajdalommal telt szívvel 
jelenti, hogy szeretett, felejthetetlen leije, illette 
édesatvjuk „

mössmer ebhó
u Miiismer József ezoc fonok«

folyó évi április hú 14-én, éjjeli 2 órakor, életének 
4l-,k, boldog házasságának l.-,k éveben, két heti
súlyos betegség és a holott, szentségek feitet*,, 
után az I rhán johhlvtre szerük rült.

A megboldogult hült tetemei kedden. fol>o 
16-án. délután 4 órakor fognak a gvikzhuzban : 
VI kér., Eötvös ntcza 25 b szám alatt a 
róni kálit, egyház szertartása szerint ^szenteltetni 
,'s a Kerepesí-ut melletti temetőben levő «'5ai.idi 
sírboltba örök nyugalomra helyeztetni.

\i engesztelő szent miseáldozat az elhuny; h-Li 
üdvéért szerdán, folyó hó 17-én, délelőtt 10 órakor 
fog a terézvárosi plébániatemplomban a Minden­
hatónak Lemutattatni.

Budapest, 1901 április ltó 14-én.

Áldás, béke poraira!
Ögw, Mössmer Jóasefné szál. Gallasch Méria 
édesanyja.Mössmer József bátyja. Wolff Emiin*-- 
szül. Mössmer Etelka húga. Oetl Antal. 
Oetl Antalné szid. Wegerer Teréz apósa *- 
anyósa. Mössmer Józsefnó szül. Horn Melanie 
sógornője. Wolff Emil, Oetl Béla. Oetl Aladar 
sógorok. Mössmer Pál, Mössmer Józsi. Moss 
mer Sarolta. Wolff Erich. Wolff Edith 

unoliaücscsei és unokahugai. 411 *1

A gasdatissti törvény életbe­
léptetése.

Az 1901. év május 1-je nevezetes nap, fordulópont 
lesz a magyar gazdatisztek életében. Egy sok ezer tagot 
számláló, intelligens testületnek, a társadalom egyik 
fontos tényezőjének régi vágya, jogos kívánsága fog e 
napon teljesülni. E napon lép ugyanis életbe a gazda­
tisztek jogviszonyait szabályozó 1900. évi XX\ 11. törvény- 
czikk, mely egyszersmindenkorra véget vet annak a 
rendezetlen állapotnak, melyben eddig a magyar gazda­
tisztek sinlődtek, s biztos alapul szolgál majd a gazda­
tisztek exisztencziájának és boldogulásának. Véget log 
vetni ez a törvény annak az állapotnak, melynél fogva 
eddig a gazdatisztek exisztencziája nagyon sokszor pusz­
tán a birtokosok kegyétől és ingatag szeszélyétől füg­
gött. A hivatalos lap holnapi számában jelenik meg 
Darányi füldmivelésügyi miniszternek a gazdatisztek 
jogviszonyait szabályozó 1900. évi XXVII. töryényczikk 
életbeléptetéséről szóló rendeleté, mely szerint a törvény 
május elsején lép életbe.

A gazdatiszti törvény két fejezetből áll: az elsőben a 
birtokos és gazdatiszt közötti magánjogi viszonyok sza­
bályoztalak, a második fejezet pedig az okleveles gazda­
tisztek alkalmazási kötelezettségéről szól. A mennyiben 
az első fejezet által szabályozott kérdések a királyi bíró­
ságok hatáskörébe tartoznak, erre nézve már megvannak 
az eljárási szabályok. A holnap megjelenő végrehajtási 
rendelet csupán a törvény második fejezetében foglaltak 
felöl intézkedik.

E tekintetben a rendelet a törvény 2ü. g-a alapján 
megállapítja, hogy törvényhatóságok, községek, egy­
házi testületek, egyházi személyek, mint ilyenek, 
köz- és magunalupitvünyok és hitbizomanyok, 
a nyilvános számadásra kötelezett vattaiatok, 
valamint állampolgárságukra való tekintet nélkül azok a 
birtokosok, a kik állandóan nem laknak a magyar ko­
rona országainak területén, kivéve azokat, a hivata­
los megbízásból vannak távol vagy a kiknek há­
zastársa vagy leszármazottja állandóan itt lakik, úgy­
szintén a í'entemlitett birtokosok bérlő, azon gazda­
ságaikban, a melyek után (az erdőterületek után ki­
vetett adótól eltekintve) éienkint legalább 3000 
korona állami földadót fizetnek, az ezen törvény 
életbeléptetései követő ötödik évtől, tehat 19ÜG május 
1-től kezdve — a törvény 2ö. g-ban megjelölt esetet 
kivételével — gazdatisztként csak okleveles gazdatisztet 
alkalmazhatnak.

Okleveles gazdatisztnek az tekintetik, a ki magyar 
állampolgár s a kinek valamely gazdasági főiskola, 
vagy tanintézet által kiállított vagy honosított oklevele 
van. A végrehajtási rendelet utasítja a közigazgatási 
bizottságokat, tiogy 190ő október havában az elöljáró­
ságok révén szerezzék be azon birtokosok jegyzékét, a 
kik a fentiek szerint csak okleveles gazdatiszteket aikai- 
mazhatnak és szólíts k fel az illetőkéi, hogy 13vu. évi 
május 1-éig megjelölt gazdaságaikban alkalmazott gazda­
tisztjeik oklevelet, vagy végbizonyítványát, továbbá azok 
magyar allan,polgárságát igazoló okmányát, nemkülön­
ben az azokkal kötött szerződist vagy azoknak kineve­
zési okmányát a közigazgatási bizottsághoz terjeszszek 
be, vagy pedig 1906. január 1-éig terjeszszék elő a fel­
mentés iránti kérelmet, adatokkal igazolván, hogy a 
szóban forgó gazdaság rendszerint való jövedelmével 
szemben az okleveles gazdatiszt alkalmazásával járó 
kiadás aránytalan megterhelést képezne, vagy, hogy 
egyéb rendkívüli méltánylást érdemlő körülmények fo­
rognak fenn.

A végrehajtási rendelet továbbá kötelességévé teszi a 
közig, bizottságoknak, hogy az oki. gazdatisztek alkal­
mazására kötelezett birtokosok s ezek gazdatisztjeinek 
létszámában és személyében bármikor beálló változáso­
kat 1906 május elsejétől kezdve kisérjék figyelemmel s 
hivatalból kezdeményezzék mindig az eljárást a törvény 

§-án»k érvényesítésére, ha a kötelezett birtokos a 
törvénynek meg nem felel, a 2000 koronáig terjedhető 
bírságot annyiszor, a mennyiszer az évnegyedenként is­
métlődő felhívás eredményre nem vezet, mindig szab 
jak ki.

Azok a gazdatisztek, a kik 1906-ban május elsején 
tényleg szolgalatban állanak, a törvény szerint azon 
birtokos által, vagy ugyanazon birtokon továbbra rs al 
kalmazhatók akkor is, ha nincsen oklevelük, de csak 
abban az esetben, ha magyar állampolgárok. 
Ezekre nézve tehat 1906 május 1-én igazolni kell a 
magyar állampolgárságot.

A törvény szénát jószágigazgató, joszágfelügyelő, 
gazdasági intéző, gazdasági segédtiszttarto vagy 
tc-usznár czimet a törvény életbe lépte után csak okle 
veles magyar állampolgár gazdatisztek használhatják, 

tmenetileg megengedte azonban a törvény, hogy a 
ki a felsorolt esetek valamelyikét 1900 január 1. előtt 
jogosultan használta, ezt a törvény életbelépte után 
abban az esetben is használhatja, ha a minősítéssel nem 
is bír. Mivel azt bizonyítani, hogy a felsorolt czimet 
valamelyikét l'.iUO január 1-je előtt jogosultan használta, 
évek múltán nehézséggel járna, a végrehajtási rendelet 
feljogosítja az elsőfokú hatóságokat (szolgabiró, polgár­
mester), hogy ltlUl deczember 1-éig a czimek haszná­
latának jogosultságát a fel kérelmére hatóságilag meg 
állapíthatjuk. Intézkedik a rendelet, hogy az ily irányú 
kérelmet mely hatóságokhoz kell benyújtani, s mely ok­
mányokkal kell felszerelni.

A felsorolt czimek jogosulatlan használata kihágást 
képez s annak elbírálása a végrehajtási rendelet szerint 
a közigazgatási hatóságok hatáskörébe tartozik.

Az itt főbb pontjaiban ismertetett rendeletet a föld- 
mivelési miniszter valamennyi törvényhatóságnak, gaz­
dasági egyletnek megküldötte s közölte a magyar gaz­
datisztek orsz. egyesületével is, a melyet különben 
a rendelet szerint a ezira használati és kihágás! ügyek 
ben hozott határozatokról a hatóságok értesítem tar 
toznak.

közgazdaság.
Fiume, ápr. 15. Az Ungaro-Croata részvénytársaság 

ma tartotta évi közgyűlését. A tiszta jövedelem 2,242.367
korona 19 fillér. A társaság részvényenként 10% oszta­
lékot fog fizetni.

Prága, ápr. 15. A cseh Iparbank közgyűlése elhatá- 
hogy a 217.506 korona tiszta nyereségből 
is osztalékot fizet a részvényeseknek az 1900 évre.

rozta,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A komaintkl potrcleum-forráaok. Eperjesre.

illetékes helyről :i következőkről értesítenek: sárosmegye 
északi részén Alsó-Komarnik és Zboró határában mai 
évekkel ezelőtt akadtak petroleum-források nyomaira é= 
pedig a hazánkat Galicztától elválasztó Kárpátoyulványoik 
mentén, a mely hegvlánczolat egyúttal vizválasztóvonaiat 
is képez. Minthogy Galicziából vagyis a vízválasztó tul^c 
oldalán régi idők óta jelentékenyebb petroleum-forráson. 
vannak, több budapesti és galicziai vállalkozó mintegy 
tét év óta a vízválasztó innenső oldalán második fúrást 
is végeztettek, mert az első forrás mintegy 70 hektoliter 
petróleumot adott csupán és azóta kiapadt, t urások ma 
is folynak még, de a vállalatba eddig befektetett k 
adások eddig nem jövedelmeztek a várt arányokban. 
A mai lapokban a szóban forgó petroleum-források 
nézve megjelent közlemények tehát nagyjában valók, de 
sajnos egyelőre initsem várhat ez a szegény vármegy. 
és annak épen legszegényebb, rusznyákok lakta része 
a forrásoktól. Ma még csak kísérletezésről lehet szó, de 
semmi pozitív eredményről.

* Az Anker élet- és járadék-biztosító társa­
sig (Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, VI., 
Deák-tér, «Anker-udvar»). 1901. márcziüs havában be 
nyílhatott a társaságnál 970 .jánlat 4.798.948 L biztos; 
tolt összegre és kiállíttatott 884 kötvény 4,270.589 kor. ősz- 
szegre. A befolyt dijak összege 1,017.313 kor., a kifizetett 
károké 166.834 kor. — A január—márcziüs havi időszak 
alatt benyujtatoit 2917 ajánlat 14.635.427 koronára és 
kiállíttatott 2666 kötvény 13,189.766 koronára. Dijakért 
bevétetett 4,817.576 korona. Károkért ^ kifizettetett 
571.472 korona. — A haláleseti biztosításoknál A) osz­
talékterv szerint a nyeremény-osztalék az elmúlt évben 
az évi díj 25%-út tette ki. A vegyes- és takarékpénz­
tári biztosításnál B) osztalékterv szerint az összes beli - 
zetett dijak 3%-a fizettetett ki nyeremény-osztály 
gyanánt. A társaság vagyona 1899 deczember 31'éü 
134 millió korona. Biztosítási állomány 500 millió ’ko­
rona. Eddigi kifizetések összege 221 millió korona.
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* a monarchia közbenső forgalmának statisz­
tikája. A közbenső forgalmi statisztikai állandó bizott­
ság mai első alakuló teljes ülését, melyen a kereske­
delmi, pénzügyi, földmivelési és vasúti minisztériumok 
képviselői vettek részt, báró Call kereskedelmi miniszter 
beszéddel nyitotta meg, melyben kifejtette a közbenső 
forgalmi statisztika fontosságát és hozzátette, hogy ^ az 
osztrák kereskedelmi és üzleti világnak Magyarországhoz 
való élénk viszonya e statisztika eredményét kiváló esz­
közévé teszi a kereskedelmi viszony megitélésének Ma­
gyarországhoz, melylyel oly közeli és barátságos ösz- 
szeköltetésben vagyunk és a jövőben is maradni aka­
runk és értékes segélyforrássá Magyarországhoz való 
kereskedelmi viszonyunk jövőbeli rendezésénél. ^ A 
magyar kormanynyal létrejött megállapodások folytan 
sikerült a kooperativ eljárás utján a kölcsönös árufor­
galom statisztikáját szolgáltatni. Hála a kereskedő es 
üzleti világ készségének gyorsan le lehetett győzni a 
nehézségeket, a melyek egy közös vámterületen eu 
az áruforgalom statisztikai megállkpitasanak útjában 
állottak. A miniszter végül az uj bizottság tevékeny 
közreműködését kérte ki. Miután hindiiéin köszönetét 
mondott a miniszternek megjelenéséért, megalakítottak 
a szakosztályokat és megválasztottak azok elnökeit.

kereskedelem és tőzsde,
«* Nemzetközi gabonaforgalom. A múlt heti sta­

tisztikai tudósítások közül legfontosabbak az amerikai 
vetések állására vonatkozók. A washingtoni mezőgazda- 
sági hivatal becslése szerint zz őszi búza átlagos aliasa 
91*7°/. a mi a deczemheri álláshoz képest .j * / o c~U!x 
kenést” de az 1890-ik évhez képest 9 0% javulást je­
lent. Ezt a százalékos arányszámot 1897 óta csak a* 
1S9$ és 1899 ia évi átlagos állás haladta meg, ma un

iiletőte" 96-9% volt. Ezen becslések ugyanis 9« /6. ilie;uiee ooaí0 .... , ,
-napién v newyoiki statisztikusok az idei termest o»zi
búzában 457,'SS-OOO bushelre taksálják az 1900. évi

ir'is 10 iki 359 ,-490.000 bushel, illetőleg a tava.yi
termés 330,883 548 bnsbelje ellenében. Az idei termés
végleges eredménye azonban csak úgy igazo.balja
rewyorki statisztikai becslések helyességét, ha a vetések
állása az aratásig többé rosszabodni nem fog, a mire
Határozottan számítani annál kevesl.be lehet, mer a
amerikai gazdák már most is nagyon panaszkodó»,/,
hogy a rovarok sok kárt tesznek a vetésekben. A C.
cinnati Price Current legutóbbi tudósításában entanja
,„yan még a magas taksált.*!, de megjegyzi, hogy a
-4 eső nagyon hátráltatja a mezei munkai.

Amerika ellenőrizhető kereskedelmi gabonakészletéi a 

következők voltak :

ellenőrül Frisch Ignácz, könyvtárnokká Ernyei Lajos 
választattak meg. A közgyűlés végül Vértes Emil muit- 
vánvára köszönetét szavazott úgy az elnoksécnek, mint 
dr. Kraemer József titkárnak buzgó működésükért.

** A magyar jelzáloghitelbaak igazgatósága dr. 
Beck Gyula titkárt igazgató-helyettessé, Gosztonyi M. 
Dezső főkönyvelőt, O'colicsiinyi Gyula ügyészt es 
Szántó Aladár főlevelezőt ezégvezetőkké nevezte ki.

*» Fizetésképtelenségek A bécsi Kreditorenver- 
ein a következő "fizetésképtelenségekről értesüli : KeiUer 

L-orociro.ir. Hyjtrh. Kleméreti. Schey cérnát bor-Gyula kereskedő Szerb-Eleméren, Schey 
kereskedő Mosonban.

Bajai: 3400 mm. 74-3 kg. 7.52'/,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A postmcgyel gazdasági egyesület közgyű­

lése. Peslvárr,legye gazdasági egyesülete ma délután 
tartotta rendes évi közgyűlését Beniezky Lajos ^ megyei 
alispán elnöklete alatt Pestmegye székhazának nagy­
termében. A múlt évi működésről szóló jelentés szerint 
az egyesület jelentékeny működést tejt ki közgazdaság! 
téren háziipari tanfolyamok és mezőgazdasági kurzusok 
rendezesevel, az állattenyésztés térén tenyészállatok 
kiosztásával, állatdijazásokkal; a kertészet es szőlészet 
terén az egyesület halasi faiskolája es szólóte ep - 
ről nazvmennviscgü facsemete s szőlőveszo kiosza- 
savai jelentékeny működést fejtett ki. — A jeleníts tudo­
másvétele után Se,főző ötó» titkár előterjesztette 
a múlt évi számadásokat, melyek loo,-d„ k. ' - •
bevétellel szemben 130,250 k. 26 f. kiadást, e a 
49S2 k. 62 f. maradványt tüntetnek fel. Az egyesület 
vagyona ez idő szerint 66,564 l. 62 1. A közgyűlés az 
előterjesztett zárszámadásokat tudomásul vette. Gróf 
Keqlevicli Gábor bejelentve az elnökség es választmány 
lemondását, mire megejtették a választásokat a követ­
kező eredményoyel: elnökké ujuől gróf Kegeeic i 
Gábori, alelnökké Hajúi József, lahy István t-s 
gróf Teleki Gibor választattak meg. A közgyűlés éljen­
zéssel vette tudomásul a választást, majd elhatározta, 
bo»v "Tóf Károlyi Sándort az egyesület körül szerzett 
érdeméiért üdvözlik. Gróf Keglevich Gábor elnök hang­
súlyozta kooy a gazdaközönség a legnehezebben együtt 
tartható’elem s csakis a társadalmi együttmunkiilásbao 
van a remény, lsen melegen szól a gazdakorok lei- 
adatáról s óhajtja különösen ezeknek instruktiv irány­
ban való fejlesztését, végül megköszöni a közgyűlés 
bizalmát. Gróf Teleki József az. alelnükük nevében 
fejezi ki köszönetét. Serfizö Géza titkár referálása 
alapján elhatározta a közgyűlés, hogy résztvesz az egye­
sület a kecskeméti kiállításon s a közvetítő iroda mi­
előbbi szervezésével megbízza a választmányt.

IPARÜGYEK.

L, 1900. mm.
73 Kgr7.45 ki, mind háromhónapra.

Ó-Becsei : 1700 mm. 74 8 kg. 7.70 k., 1900 mm. 
73 kg. 7.45 k.. mind három hónapra.

Makói: 1000 mm. 78 kg. 7 90 k., 1000 mm. 78 
ke 7 92'/, k„ mind három hónapra.
"Bácskai : 1675 mm. 75 kg. 7.72'/, k., 330 mm. 

70 8 ko. 7 35 k. mindkettő három hónapra.
Bánsági: 1300 mm. 76 kg. 7.60 korona három

Szentesi: 4000 mm. 74-7 kg. 7.95 k., három hó-

’ßecskereki : 4400 mm. 75-4 kg. 7.471/, k., három 
hónapra. . _ orv .

Hódmezővásárhelyi: 850 mm. /7 kg. /.8U K., 
850 mm. 77 kg. 7.82'/, k„ mind három hónapra.

Raktáram: 1230 mm. 76 kg. ‘-l0- k., -
mm. 76 kg. 7.60k„ 151-5 mm. 81 kg 8- k., lb/o 
mm. 77 k. S.- k„ 2000 mm. /6 kg. 7.60 k, 1-uu 
mm. 77 kg. 7 65 k„ mind három hónapra.

Rozs: 100 mm. 7.60 k., 200 mm. 7.60 k e00 
mm. 7.50 k„ 100 mm. 7.60 k., 100 mm. 7.62/, k., 
100 mm. 7.65 k., 300 mm. 7.55 k., 100 mm. 7toü k.

Zab : 100 mm. 6.85 k„ 100 mm. /.— k„ 100 mm. 
6.95 korona. , , ,

Az árak 50 kilogrammonkmí koronaerlekben ci-
tendők.

A határidő ilzlet, noha A merik db ól Olcsóbb jegyzé­
seket küldtek, szilárd irányzatban indult. — Köttetett:

Délelőtt :
Búza áprilisra 7.53, 7.55, 7.56, 7.57, 56 k.
Búza májusra 7.60, 7.58, 7.00, 7.6l, /.Gi, i.

7 63, 7 60, 7.62 k.
Búza októberre 7.64, 7 GO, 7.0> .;.60 k.
Rozs áprilisra 7.78, 7.74 7.73, 7.68, /./0 / 05 u. 
Rozs októberre 6.68, 6.70, 6.69, G.G8, j Gí, G.ü_,

6’ Zab áprilisra 6.68, C.69, 6.G6, 6 67, 6.68, 6.70 k. 

Zab októberre 5.61 k. 
jVényén májusra .>.20, 5.21 k.
Tengeri júliusra 5 35 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalos in tarodnak

Búza áprilisra .«•••>••
Búza májusra................................ • *
Búza októberre................................>
Magyar búza októberre..................... y
Szokványrozs áprilisra . • • ■ • *
Szokvativroxs októberre 
Szokványzajj áprilisra
Szokvány zab októberre.......................... *
Tengeri májusra
Tengeri júliusra .   *
Repcze augusztusra............................... 9

Meajegyzés. A fent jelzett árak súly szerint és pedig a 
szokáSzérü levonások mellett egy kilogramm súlyra fi ie­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertesek tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkmt 4o klgr.vonandó-le. 
A sertések vételárából a vevő javasa 4 százalék vonandó 1 
A sertések osztályozásánál azok.teljes (elő) súlya vetetik

^SM^szám: 1901 ápr. 13. napján volt készíti- 
ben 47.726 drb, április 14. napjan felhajtatott 8-3 drb, 
április 14. napján elszállittatott 8S2 drb április 15. nap­
jára maradt készletben 47.669 db. A hizottsei.es uz.eí- 
irányzata: lanyha.

Gabona forgalmi kimutatóé.

A m. kir. központi stnt.sztikai hivatal kimutatása az J901 
április hó Iáé., esti « óratol dkiffitotí

ga 1i onaTfiideinenvékről és a budapesti lövámhivatalnái elő- 
jegyzett pabona- és iisztmennyis9ge*r<>I.

Az am ntay- 
nevezeif* I va-umn I

Elüzallittatol: __
1! varvuton I aaiou i agv*R>

i.) helyi foru'alomn-dD

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa
(;33£ítit n

Búza . 
Tengeri 
Zab . 
Rozs . 
Ama

190! lfiOl 1900
ápr. ó. márcz. ÖO. ápr. 0,

1 q a a r t e

54749 55112
-22287 23091
11150 7474

1109 1276
1062 712

53890
21990
11399

1112
850

1900
márcz. 30.

r
54203

7556
1197
501

6.68

9530; 42696} 
310’ 2598: 

1990, 1157Í
lüS3 14581

1 - : 12387

613: _

52226 2073:
2908 — 1
3117 - 1

16264; — !
12337 — ‘

613 10508' 
— .} 1643

2 !

6738'
7949

10010
0185

14126 / 341 ti $7545 14224 30SS2

D) átmeneti formal om ban

9 fi’; GI — 96C —
- 1

102 — 102: - —
— ; — — —
— j --- -- jl --
— 1 —

— — ‘ - -

— i 2073

6738
7949

20518
7S2.S

45106

1065: — 1065

Ebből volt Nrwyorkbaa:
Búza................................
Tengeri................................

Chlkugóban: _ ,
Búza................................
Tengeri

2100
1580

120C0
8550

2800
1700

11000
8190

A°legfontosabb "er-port államot búza és liszticratodásai 
dtil .OOU quarterre rúgtak, ebből esik :

1901 1901 1900 1901 1900
ápr. ü. márcz. 30. ápr. ö. nug. 1. óta 

qnárterekben
F>*ak-Amerikára 

és Kanadára 
Oroszországra . 
Üunavidékre . - 
Indiára . . • 
Argemir."ára . .
Ausztráliára . .
Más országokra . 

Összesen . .

.'40000 458000 r,(>í“TX) 156’jO(H»0 líj'1-’ 
o-.HKjO 99000 48000 6-U9000 
55000 42000 25000 l'isOOO 549154!

4C,SÖ-»!
3398000 Clttt'OHi 
1093001) 70S0OU

IftiUOO 131000 212000
5oóo %»' ÍZ630U0 íy.'-'x»’

■ÜHÍÖŰÖ^ÖiÖÖo" TtU'J'W 3097-4000 28418'JOU 
Rozs :

2587500 
79500 

210UU0

2883000

3219500 
luGUOO 

1658500

4984000

OvO5Z0r?7:i-
Dunavidék
Amerika

64500
IGOUO
5000

71000 ' 
9500 
9000

71000 
4000 
20U0

39*0100 
353500 
157000

Ússzeseu £5500 to.1509 770UÖ 4430500

Árpi: :

Oroszország
Dunavidék
Amerika

67000
25500
JOuOO

49500
15500
3000

24000

47000

3619500
716000
312500

Összesen 109000 : o 71000 4648000

Tengeri.
Amerika 349000 35400O 514000 IOCUüOO 9456000 
Oroszország 29000 33000 30014,

:>5oo ciuaoo n-
12000 13500 739000

43-J000
•225500

1563000Dunavidék 33;)' O
Argentinia 12500 ______________

összesen 424500137500 594000 12803000 11977000

L'szó mennyiség :

Angolországba . . • 
Rendeletre . . - ■
A kontinens számára .

Összesen . - •

Búza és liszt :
quarterckben

1400090 1370000 10'0000
" 2í90000 2Í05ÖVO

1505000 1445000

_ A budapesti betegsegélyzö pénztár e hő
14-én tartotta meg évi rendes közgyűlését mintegy 
210 közgyűlési kiküldött jelenlétében ez uj városházán. 
R'euschloss Ödön elnök a közgyűlést nagyobb sz-abnaU 
beszéddel nyitotta meg, melyben kiemelte a munkás- 
betegsegélyzesi iigy szocziál-politikai fontosság.,t es a 
fennálló "törvény gyökeres módosításának sürgősségét. 
Örvendetes körülménynek jelezte azt a meleg <.r< ü 
dóst, melyben Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter a hazai namkás-ljiztositás "gyét rész1 siti. j 
bemutatott évi jelentés adata: tunuskvdnak az igazgató­
ságnak a lefolyt évben kifejtett roankálkcdásai kiT göő 
eredményeiről. A pénztár a törvény állal megszabó» 
kötelezettsége n túl tesz, a mennyiben a lefo.yt t-v alatt 
is 48.248 családtagot ingyenes gyógykezeli síién részesí­
tett a mi a pé-nzlarnak 142.814 korona 08 hllb-rnyt 
löbii költséget okoznli. A zárszámadások szerint a tagoz 
scgóiyez-seirc 964.892 korona 01 tiller loiditatolt. vagyis 
azc 1,080.902 korona 84 fillér járulék bevételnek 90-3 ’, 0-n.
A tagoknak kifizetett táppénz összege 458 414 korona 
12 filterre rúgott. Az igazgat .s köi'ségei a bevetel 
8 7n t tették ki. a mi a liasuol" pénztárak liy termé­
szetű'' k-3itségeivcl szemben igen kedvezőn, k tekinthető.
A közgyűlés az igazgatóséig és felügyelbbizoltsagnak 
üdvös n-üküdését elismerve, az évi zárszámadásokat az 
összes szavazatukkal 5 tel sz-mben tudomásul vette 
és ennek kapcsán Neuschloss Ödön einuznek es az 
igazgatós ignak er.dméuydus levékenyk'dóséiért nagy lel­
kesedéssel köszönetét szavazott Ezután meg-jtették a vá­
lasztásokat. A hivatalos jelölő bizottság b-taja 184 szava 
zaltal 12 szavazat ellenében jutott érvényre, r. szerint 
megválasztanak : A munkaadók soraliú!: I. Igazgatusugi 
rem'os tanoknak : Demj'-n Ignácz. dr Gero Lajos, II-rz 
Lajos, H. Jellinek Henrik, Mann József, dr. Messmger 
I zsef dr Wippler Emil. Igazgatosagi póttagoknak • 
Bonin' István, Muchmayer F. renez. Felügyelő bizottsági 
rendes tagoknak: Mautner Adolf, Ringer Géza. !'.■!- 
ü„«»!ő hizollsiei póttagnak : Kovars I.azar. II. \ .ilaszlott 
bfrósagi rendi- t- ttoknak : dr. Fáik Zsigmoud, dr. l.ohcim 
Ödön lv.ssanyi Adolf; választolt bírósági potagokuak : 
Förster Konr..d, Hübner Antal : a biz'nsitottak sorából; 
i-azgatósi'gi rendes tagoknak : Rozs u M. h.t.man, 1 ••fka* 
h iroly, U-lullnger Jakab. 11.ins Mór, L-:entna:i Emil. 
R Molnár Gyula, N ubrand June, Pri pp- r 
Reitltr József, Szegő S.-ndor, Szűcs F. II. mik. . qw 
Karoly, Tanay Józs f, Tóth István. Igazgatósági pót­
tagoknak : Sciba János, Dailmann li-!a, Fabiancsits 
István, Horváth Péter, Molnár János, Lukavetz Ferencz, 
Steckhardt Ferencz. Hl. Felügy- íő-bizottsági rendes ta­
goknál. : Fodor Zsigmoud, Kramer Jenő. Szemző Dezső, 
Weisz János. Felügyelő-bizottsági púttagoznas : lo b 
Peter, lierger Ármin. IV. Választott bírósági rendesi ta­
goknak : Csorda Ferencz. Farkas Elek, Holdst-m Adolf, 
Grlesz Érte, Szabó László, Szakóra Nándor Választó t 
bírósági póttagoknak: Daubvk József, Hanke Richard, 
Horn József, I tér ez József.

Déíotar.í forgalom.
A délutáni forgalom irányzata szilárd maradt

Délután A ura 3U perczkor hivatalosan záródunk

Eliza áprilisra . . .
Búza májusra . . .
Búza októberre' . . .
Magvar búza októberre 
Rozs áprilisra . . .
Rozs októberre . . .
Zab áprilisra . . ■ •
Zab októberre . . .
Tengeri májusra . •
Tengtél júliusra . .
Repcze augusztusra .

7á

r.<;,

7 04
а. 04
б. 66 - 
,.61 
>.l"

.50—

7.53 
7.59 
7.63 
7 68 
7.65 
6 65 
6.6.7 
5.6,2 
5.21 
5.33 

12.60

Terménytőzsde.

Jiyers-szesz jegyez 42 k. pénz, 42.oO k. áru.

Angolország számára 
A kontinens számára

Összesen . •

Angolország számára 
A kontinens számára

5395000
Tengeri.

560000
710060

127UUOO
Árpa.
290000
195000

255< 0 :(I 
lá-SO-lóK)

5220000 5070000

SORSOLÁS.

485000
780000

590000
665600

1265000 1255000

260000
210000

440000
105000

545000

— Az osztály sorsjáték húzása. Ma volt az ősz-
I .Tiisjnl- k luui.s .nak utnbó napja, _a melyen a 
6C0.000 k'-röMi jutalom a S'j3 >’>:aniu .jOÜI) korona- 
V.d kihúzott nyereményre esett. A többi fönn nyeremé­
nyek a következük: 2000 koronát nyertek: u4a8..
ré.ssl 66,149 67500. 1000 koronát nyertek : lu8,8
16559 26760 31185 482b.; 50658 62052 74885 78919 
89194 500 koronát nv'rtek : 876b lOOuG 1/18., -18-1 
22451 25742 29043 32903 32166 3S047 39127 46»10 
71368 78202 79243 79911 89382 99382 99782.

összesen . . - 483000 486000
*• a fővárost kereskedők egyesülete vasárnap 

délután tartotta V-ik rendes közgyüket &£»»»»<< 
Gusztáv elnökhelyettes elnöklete alatu Elnuk a nagy 
agámban megjelent tagokat üdvözölvén, nagy vonasoa 
pan vázolja a lefolyt ev közgazdaság, állapotút esi rá­
mutat azokra a jelenségekre, u melyek remein, engedik 
hogy minden téren javulás fog bestiám. A közgyűlés a 
jelentest, miután ezt minden tagnak terjedelmes I űzet 
alakjaban előzőleg beküldtek, leiolvasottnak *
és tudomásul vette. A jelentős kapcsán Brachfeld 
Sándor szóba hozta az uj polgári perrendtartás; tervezet 
34. S-ának sérelmes intézkedését, a mely szerint a be- 
ielentett kereskedő küoyvkivonati vagy sz imlakoveteleseit 
ezentúl majd nem perelheti azon bíróság e.utt, a mely­
nek területén könyveit vezeti, a mennyiben nem iga­
zolja, hogy alperes is bejelentett kereskedő. Dr. Kraemer 
József titkár megnyugtatván a közgyűlést, hogy e tárgy- 
ban fölterjesztést intéz az egyesül-», ama reményének 
ad kifejezést, hogy az e paragrafus ellen megindított 
mozgalomnak üdvös sikere leend. A közgyűlés /erko- 
iritz Emil indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy 
állást foglal egyrészt a nyári hónapokon keresztül a 
a teljes vasárnapi munkaszünet megullapitása végett 
másrészt az üzleteknek esteli 8 órakor leendő zárása 
mellett, mi végből a kellő társadalmi akczió megindí­
tandó. Ugyancsak előbb nevezettnek s illetve Frisch 
krnácz indítványára elhatározták, hogy a tanonczkepesi- 
tés, valamint a tanoncz-szakiskoláknak helyesebb alá­
nokra fektetése érdekében lelterjesztés iutéztetik a keres­
kedelmi miniszterhez. A zárszámadás és a jövő évi 
költségvetés megállapít .sa után megejtették a választáso­
kat A kilépett igazgatosagi tagok, es pedig Brachfeld 
Sándor Kanilz Ferencz és Színasy Gyula, továbbá 
15 választmányi tag és a tisztikar egyhangúlag lelt 
megválasztva, továbbá gizdául Wald Gyula, hely t-
teséül buday Gyula, pénztáritokká Hollos Dezső,

KÖZLEKEDÉS.
0 Tököl állomás megnyitása. A dunagőzhajózasi 

társaság közli, hogy Tokül állomáson e hó 15 tói fogva 
a személyszállító hajók is kikötnek és így oda utas és 
gyorsaru felvehető.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 15. —

Gabonatőzsde.
Noha a kereslet meglehetősen élénk volt, a kész 

buzaüzletbcn a nagyobb kínálat miatt mégis lanyha 
irányzat uralkodott. Mintegy 44.000 mm. forgalom mel­
lett az árak ennek daczára 2‘/,-5 fillérrel emelkedtek. 
Rozsra nézve az irányzat csendes volt, az árak nem 
változtak. Takarmányárpát gyengén kínáltak s a han­
gulat csendes volt. Ugyanezt mondhatni a zabról és 
tengeriről is. — Eladatott :

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 79'5 kg. 8 On k, 
400 mm. 79-5 kg. 8.05 k., 100 mm. 78-3 kg 7.82',, 
k., 200 mm. 78 kg. 7.95 k., 100 mm. 77-5 kg. 7.80 
k 100 mm. 76 kg. 7.70 k., mind bárom hónapra. 
"Pestvidéki : 100 mm. 80 kg. 7.87'/, k„ 200 mm. 

78 k”. 7.85 k„ 150 mm. 78 kg. 7.70 L„ 200 mm. 
77-5 ke. 7.85 k., 300 mm. 77 kg. 7.80 k„ 500 mm. 
77 5 kg. 7.80 k„ 200 mm. 76-7 kg. 7.62'/, k., 200 
mm. 76-5 kg. 7.67'/, k„ 200 mm. 76 kg. 7.60 k., 5C0 
ram- 76 kg. 7.67'/, k„ 100 mm. /5 kg. 7.67'/, k 
150 mm. 75 kg. 7.35 k., mind három hónapra. 

Orosházai: 2100 mm. 78'5 kg. 8.071/, k., három

Temesvári : 2905 mm. 75’S kg. 7.60 k., három
hónapra.

Értéktőzsde
A mull hét utolsó napj in felszínre került merssucit 

árjavulas futólagosnak i.izonyull, mert a mai tőzsdén 
ismét általános lanyha irányzat uralkodott. A folyatom 
mindvégig nehézkesen fejlődött, az árfolyamok u igyotib 
veszteséget szenvedtek. Ma is a new-jorki tőzsde lanyha 
magatartása szolgait indokul arra nézve, liogy úgy a 
becsi, mint a beriini spekuláczió az egt-'-z vonalon el­
adásokat eszközöli, mely eladások természetesen nálunk 
is az összes üzérkedés; értékek árfolyamára erős nyo­
mást gyakoroltak. Osztrák hitei;észvények 700.50 iu,
Ir dal 5," magyar hitel 701-ig G, osztrák-magyar állam- 
vas;» 697-ig vagyis 6, rimamurányi vasmű-részvények 
5 koronával hanyatlottak. A helyi érlékek piaczán 
szintén lanyha volt az irányzat. (Fekély forgalom mű­
iéit közúti Vasul ti, v. rosi villamos vasút 6 Loron.it 
veszítettek jegyzésükéül.

Slötözade.
Az elötüzsde magasabb árfolyamokkal indult. Bécsi 

eladásokra azonban későbbén általánosán gyei.mut f 
irányzat é- az árfolyamok az egész vonalon vis-zaestes.
— Köttetlek : Osztrák lntelreszvcny 705.25-/üu — -cg, 
magyar hitelbank 705.-, osztrák-magyar allam- 
vaeut 703.75— 699.25-ig, rimamuráuyi vasmű »08./u
— ÜU7.űU-ig. _ , ,

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák rnlel*
részvény 703.----- 703 25 g, magyar hitelbank 705.--
705 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóba:,k 4.i0.— 
-451.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
lifi- 140-ig, magyar jelzáloglidelbank 11. kib.^ i.dl.—

431 osztrak-inagyar allamvasut 69-'-
699.50-ig, déli vasul 10t.-----103. -lg. rimamurányi
V,507 50-508.—Ig, magyar koronajáradek 93------
93 (ír,.,u közúti vasul 586..-----i86.5U-ie. városi villamos
vzsut 303.----503.30 ig, szelvény nélkül.

Déli tőzsde
A déli tőzsdén nem javult a helyzet, mert 13-r; ni ni 

szintén alacsonyabb jegyzések érkeztek. köttettek.
Osztrák hitelri-szvénv 703.----- 701.30-ig, magyar Intel-
i.ank Tói.-----702.50-ig, ositrak-magyar auamva ut
6,:,8.73- 697 25-ig, rimamurányi vasmű 507.uU —
504.25-ig, közúti va=ut 584.----- 380 —lg.

I óra 30 perozKor »arcúnak: Osztrák tutcl
részvény 701.----- 701.50 ig, magyar hitelbank 702.50-
7(j3__magyar leszámítoló- és peDzvjitóbaiik 44J.
— 449 50 ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank lm.—
— 145.50-ig, magyar jelzalopliitelDauk IL kib. iW.— -
449 50-ig. osztrak-magvar államvaail 097. t,9/ ..0ng,
déli vasút 103.-----103 50-ig, nmamuranyi vasmű 504.50
— 505 - ig, maeyar koronajáradék 92 90-92 93, közút,
vasút 580.-----580.50-ig, városi villamos vasul 300.------

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5-6 k., nyolez napra 12-14 k., 
április végére 10—20 korona.

Ctótöxada.
Az utótőzsdén folytatólagos berlini eladásokra higgadt 

maradt a hangulat. - Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 700.50—701.50-ig, magyar hitelbank /UJ.uU —
701. — ig« osztrák-magyar allamvasut 098.—697-ig.

4 órakor z&rcdnak : Osztrák hitelrészveny 701.i»0
702. __ig, magyar hitelbank 702 50 - 70?» —ig, magyar
leszámitoló- és pénzvaltóbank -----449.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 145.----- 145.50-ig, magyar
jelzálogbitelbank 11. kib. 440.---449.u0-ig, o^-Jvak-
magyar allamvasut 697.-----69/ 50-ig._d .-li vasút 103.
103.50-ig, rimamurányi vasmű n04.------505. ig,
magyar koronajáradék 92.90—92.95-ig, közúti vasút 
580.- —581.—-ig, városi villamos vasul »00.
301.—ig-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Séta, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az eiűtőzsde ma i: kedveié n iiangul-üt-il u; 
meg, mert Berlinből ismét lanyhább irányzatot j-’.eut; - 
teltek, s a kedvezőtlen német ipari jelent sek nyomasz­
tólag hatottak. A forgalom minden torén nagyon nehéz­
kesen Fejlődött, 3 jelentéktelen volt. Gőzhajózási részvé­
nyek nagyobb mértekben hanyatlóitok, met. a ■■ llV- 
zöilen kimutat s mialt nagyobb realizálások történték 
bennük. Valuták nem változtak.

J1 lírakor zártjának : Osztrák hilelreszveny Ji . z.q 
maeyar hitelbank 706 -, Länderbank 429. osztrai- 
mav-y T allamvasut 669. —, n i vasat \
völgyi vasút 518.—, alpesi bányarészvények 48».—-, 
rima-muranyi vasmürészvcnyek 508. , májusi J r
98.33, török sorsjegyek 108.23, nemet birodalmún irta 
117.70.

A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg . 
a spc-kuhiczió tartózkodó volt. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 763.23, magyar hitelbank 706. "
bank 429. —, unionbank 560.30, angle : a::» 2í. 
bankegyesület 197. -. közúti v.-iit 292.--, c arak- 
magyar allamvasut 699. —, deli vasul 111 -- -., j1,1
völgyi vasul 518.—, észak-nyugati vasút ' ‘ •
dohaoyrészvénvek 295.50 alpesi bányarészvények *8-—, 
ima-mm nvi ' vények 3' S. - . pi r ■ r p:ir 

JS|S . niájusi 98.30. magyar s : ■ ;i
92.90 ; nők sursj'-gy-'k 1US.25, német u.rs la. : marka

A délutáni magán forgatómban a deli _ tóz-=.le 
zárlata után maradt : Osztrák bitelr-jszvéiiy 'Ul—u 
magyar l.itelrészvéuy 703.-, augol->sz;rak naná 
bankegyesük-t 491.—, union-bank 36,3._.0, Laud rn.ii.it 
4:,S 50, extrák-migyaf áílatnv:» :.íi ‘, de.»
102.7.5, -Ihavülgvi v.isiit 510.50 é-■ziiknyugcil vasút 4 (/ ..U, 
dohányrészvény6'295.50, rmiamurányi vasmű »96.^, 
alpesi bányartszvenyek *82.—, ijusi jarad-k -,>-4». 
magyar korouajarad'-k 92 90. török sorsjegy-rv . 
német birodalmi marka 111.70.

Becs, ;ipr. 13. Magyar értékek zrírlatn.i 4’ ,*o, 
aranyjáradék 117.80. tiszai és szegedi krl-züns
141.1- magyái vasúti kölcsön ezüstben 100. - magyar 
kel. vasút alt. kötvény 118.-, magyar leszámítoló- es 
valtón.-reszvec. 116.-, magyar sereMedctm; oank 
—. —, magyar keonajand 92.95 '•'y-"- magy. tulo-
teherorentesi'tési bötv. 92 8o, magja: a to.üiU- r rzv.-,. - 
702.—, magyar ny-remeny-i.-scrs-tgy IV t • 1 »*«»
ouerbergi vasul-1. 339 —, nmamuranyi vasmű »Uc.uii, 
magyar csukoripar------•

Be03. ápr. 13 (Osztrák értékek tárlata) 4‘!" ,-r.s 
ps pír-járadék 98 45, i'/.-ot osztrák arany,aradek
1 17 73 I 860, «oisicgy 141.10. osztrák hite: urs, 
3<i'i. .angol-osztrák Bank :s-’ . becsi Baakvereia
493.30, oeztraz-aiagyar uank 16', den vasul rész­
vény 102.50, üimagózhsjdaisi társulat 843.—, dohiuy- 
reszveo- 293 —. cs. es sir. veit arany 11.33, nemei 
bankváltók 117 65. 4-2°/.-ob ezüstjáradék 98 In. osztrák 
koronajaradék 97.50, 1864. sorsjegy 20/.-, osztrák
hitelintézeti részvény 701 , cimoc-bankreszvény • 6n ,
osztrák Uudcroani. 42< , oszírak-magyar ».lamvae.it
097 — , eihavülgyi vasúi" 16. alpesi részvények >'■* - 
-0 lauzo- arany 19 09. lonnoui «alloar 2kV 40, 
bees: tramway Litt. A 291.-, Litt. B. 280.-, L.pótkono

<>í go mqcvar vasüti beruházási köicsün * '- ■ l£tb^yaL4.-.^ontoComman^=,

m-ruÄÄ-, *k-os ezüstjeradék 98-,
L me-var aranvjáradék 99 2a, osztrák hitei-
részveny 219°50, déli vasút 25- Karoly Lajos-yasu. 
102.25,Torosz bankjegyek 216.-, *’/<.“>
96 10, török dohánvreszveny — i
magvár hitelbank Dynam.t Trust 162.-, Ha.-
peai 176.25. Javult. ,

Boriin, ápr. 15. (Est. tőzsde) Osztrák Me részvény 
219 40, déli vasút 23—, osztrák-magyar allamvasut
148.90. Ingadozó. . r .... , .. ,

Frankfurt, únr. 15. (Esti tőzsde.) 0=ztrak hite.- 
részvény 219.50, déli vasút 25.-., Diseouto-Comman-
dit berlini Handelsgesellschaft laldO. Harpem
175.40, Laura-kohó ——, magyar aranyjarat.--» ■ .
osztrák aranyjáradék osztrák-magyar allamvasut
149 25, német bank 202.30, drezdai bans —. ge‘" 
senkircheni 176.30. Hibernia —-.olasz lárad-'í —-, 
magyar koronajáradék —.—, osztráa ezüstjaradek . .

’ Hamburg, ápr. 15. (Zárlat) 4‘2°/0 ezüslt-r ■ »
__ __ 1 ^'60. sorsjppy 146.— , osztrúk deli vasút
4°/ -os osztrák aranyjár-'.dék 100 20, osztrák hiteir^zvén j 
219.30, osztrák-magyar allamvasut 148.7u, olasz jaradek 
96.—, 4% magyar aranyjáradék 99.20. Nyugodt.

Pária, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) o óra 4-0 perczkor zárodnak'. O'.ztrak- 
magyar allamvasut —, 4%-os osztrák arany-
járadék 99.20, osztrák Länderbank —, 3°0-os 
franczia járadék 101.15, oltomán-bank 545.—, 3V: ,/Cá 
franczia járadék 102.67, alpesi banyarészvények • •
déli vasút —.—,4%-os magyar aranyi-árad ^ : J0._ 
párisi bankrészvény 1075, olasz, járadék 90.50, Oanczia 
törlesztési járadék 99.82, osztrák füldititelinO részvény 
—. —, torok dohányrészvény 323.—. i ártott-

London, ápr. 15. (Megnyitás.) -angol con.-.ol -■-» 4-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Kew-York, ápr. 15. (Zárlat.) {■ y ip' 1 -s*rv"' 
Yorkban helyben S í-^dnar j. -yai-- t •..•••' a
S 05 (3 01), gyapot júliusra 7.96 ig .93), gyapot 
N>.v-Orleansban helyben v! , (s' . — Petroleum :
Stand White Newyorkbao 7.*i5 (79;..), petróleum -tan9 
Wlut- Pl.iladelphi than 7.60(7 60;, ; to! ’un Ratined 
in s 70 (S.7C), petroleum C: d ; t./.m'- at 0 :
City 120 (120). — Zár: Western ?' ná x75 (S.75: 
zeir Rohe és Brothers 9.— — Tengni iriny-
zata * " Mard. Tengeri m' arra W . í*9 ten­
geri jv,hurrá 48 5 (‘o'/j. tenerri sz-pt 'mb'-: re 4V.

. — Búza irányzata í’r. i -;; vn
helvi.cn 791,', (79), búza -pnl^ra — 
búza májusra 77.— (7G* \), búza juliusr i
(7G:; I, l-uz.a szeptemberre 75'(75 / ;. ''-‘bona
száliitási dija Liverpoolba 1V» O b'«,). — hápé
fair Rio 7. sz. 01 ^ (G 5), k ív.* ápr.... ra 5.-5 0;.o5j,
kávé júliusra 5.50 (5.55;. — Liszt ^pr.ng ;* ‘•°aí
clear.-*. 2.70 (2.70). — Czukor 39/,G < 3"— On 25.05 
(26 0.5;. — Réz 17 — (17.—).

Chtkago, ápr. 1 •. (Zárlat ) Buz i i oyzita: 
szilárd. Búza májusra 70 4 (70'' v', i ura u./usra
70*0 i7< "/.). — Tengeri ír .nyzaía: e/u-.rd. Te: *
geri T ■ iusra 45 i (45 5) — ZBtr m:pusra
top- , - . 1 8.12 (8.17). - - Sz i Ionná

f-k j,r 8 1- (S.5;. — Sert.-hús 14 17
(14.Í 2;.

S'rága, ápr. 15. yer'rzukor Au—igbrn r/.onnal 
átvéve '.'-Így idri!i-ra 25.15 k.. r.u.d'i-v ^ -v. 1 u u.. he .- 
mi1 olt készáru Prágában ^4.— korona.

Hamburg, :.pr. 15. .5 yer<:zu kor ápriiisra 
n: íjusra S.s7. júniusra 8.92, ju.:ucra 9.—, r.tigu:- 
tusra 9.19, szeptemberre 9.02, októberre ' -2. nuvrrr. 
b;-rr° 8 77, deczemberre 8.80 márka .»9 kiionünt.

Berlta, ápr. 15. Búza n—.u-r.i i< :./•>. ,u..n "
165.50, tartett ; rozs májusra 142 50, j-’iiu/.ra 142... 
t. rl"5 ; zab májusra — —, juliu-ra 157 -
tecg“ii májusra 109.50. ,u!i i-r.i 10S.<.), jav;:. : uhu 
m t|i:-ra 56.—, októberre 49.50, tartott; szesz 70*es hoiy- 
bvu 4 i 20.

Bo: onz!ó, "ápr. 15. Búza 1. :: lé 1 mir a
helyben 15.80, rozs helyben 14 99, . • it'.’,
i prz.e heiyb'-n —. — v tengeri l,li: kilonkm1. 2.3 _

Köln, :ipr. 15. Olaj 61.—.
Pária, . pr. 15. liuza, folyó hóra ;* 65, r. . 

is.95. méijustúi négy Ivóra 19 55, i.- ,-v ntois«'* i ■ 
19.75, :• Kandó: rozs folyó hóra i nrá u- - .
15. —, iii ijustui négy hóra 15. —, n •:v ut •*
14.25, renyhe; Pszt lleur de Pari folyó h-ra 2.57« • 
niá u.-ra 24.—, májustól négy bura 24535, négy utók 
her a 25 45, állandó: repezeolu folyó hóra OS.—, 
m.ip.isra 65. — , tnéijustói négy héjra é.él, r.-gv 'Köl­
ti éra 50.75, állandó : szesz folyó hóra ÉS. - , mm;-r-
28 50, májustól négy hóra 28.75, négy nué.só I nra
29 75. renyhe : nyers czukor folyó bura 24.-
maju-.ra 24.50, in.-juslui ;y iiura —. —, uvgy •* 
h.óra —. —, nyugodt; fehér czukor loiv ; 21 y\
májusra 27*",- maju-tól r.évy h-era "i;1,: -rí. 1
néav hóra 26.75, i rv.h°; finom'‘ott •'zukoT folyj 
hova Ív 1.50, májU-ru lu2. —. luvjéiré.á V1..:«/-.

tiÉCSI GABONATŐZSDE.

Bocs. ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gveugült new yorki jelentésekre s a bmlip -i 
készárutőzsde kedvező magatartása következtében fed- 
teli vásárlásuk állottak be s az irányzat kedvezőbb lett. 
Köttettek: Búza tavaszra 7.83, május—jumusra /.SO— 
7.S7, őszre 7.92—7.91, rozs tavaszra S.03-7.98. 
május—júniusra 7.92 — 7.90, őszre 7.0a —7.06, zab 
tavaszra G.93-G.91-6.95, május-jimiusra 6.93-6.92, 
tengeri május—júniusra 5.47 — 5.46, julius—augusztusra 
5.59—5.60, repcze augusztus—szeptemberre 13 — 13.10 
koronán. Zárlatkor maradtak : Búza május-júniusra 
7.80, búza őszre 7.95, zab tavaszra 0.89, május—júniusra 
G.S6, tengeri május-júniusra 5.45, rozs őszre /.04 — 
7.05 koronán.

A szesziizlct irányzata ma valamivel gyengébb volt. 
Eladtak 100 hektoliter kontingens szeszt azonnali át­
vételre 40.80 k. árban, s maraúl 40.80 k. pénz és
41 k. áru

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, lápr. 15. Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Üreg nehéz 88—90 f. üreg közép —. 
f Fiatal nehéz 96—98 f. Fiatal közép J2
-94 f. Fiatal könnyű 88-90 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz -.- f. Közép — f. Könnyű
____ f. 111. Romániai: Nehéz —f- Közép
____ f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti
(Stachl): Nehéz -.- f. V. Szerbiai : Nehéz 91-93 f. 
Közép 90-92 í. Könnyű 88—90 f.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának ta- 

irata.) A kőszénüzlet márczius havi hanyatlásáról szóló 
jelentések következtében a bányaértékek piaczán nagyobb 
eladások történtek. F.nuck halasa alatt az árfolyamok 
2—3%-kal hanyatlottak, a mi kedvetlenséget okozott az 
egész piaczon. Bankértékek bágyadtak voltak és árfolya­
maik gyöngébbek. Járadékok jól tartották magukat. 
3°/t-os belföldi járadékok emelkedtek. Vasutak közül 
svajeziak gyengültek, osztrák államvasutiak Becsre, 
Prinz Heinrich vasutak a kedvezőtlen kimutatásra 
nyomottak voltak. Amerikai vasutakjavultak. Az üzlet a 
második tőzsdeórában Igen csöndes volt. Magánleszámi- 
tolási kematláb 33/s%-

Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os papirjáradék —, 
4®/0-os osztrák aranyjáradék —. elbavölgyi vasul 
—, magyar koronajáradék 93.75, osztrák-magyar 
allamvasut 148,90, kassa-oderbergi vasút 89.25, becsi

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A kör.pontt vásárcsarnok árai. fMigáti 
té .) A mai forgalom i. n nk vrót ó.~ rz • 
czikkd; ura csökkent; es ik rx baromfi »s a t^jás h 
valamivel drágább. Idei rántani való csi-k* darabja 2'. 
fiiivr. fiatal galamb darabja 80 íih 'r. • iVni v »:<> tv:
d .rabja 2 korona. Erd-'i szalon ki dar.ibj a 5C0 Í51 
Tv a vaj kilója 240 fillér. I«íei y.ö'd ;GO f
spárga kilója 529 ;í;Vt, karfiol 40 f:" r. =a!átanhork.-. 
120 fillér. Máltai burgonya k:!< \ 20 il: • . 1 r:.*;s t
i ól (másodrendű ladaaru) 4G darabul ulvastuk 2 ko­
ronáért.

Bécsi vágómarhavásár.
Becs (St. Marx), ;ípr. 15. (Az Egyet •, ■ - ■ tudósítása.i 

A st.-marxi központi vásárcsarnokiján :na 
vágómarhavásarra felhajtottak 3189 db. magyar, 62 1 
drb galicziai, 52 drb bukovinai, 685 ilrb németországi 
összesen tehát 4533 darab szarvasmarha. Az árak - 
múlt béliekkel szemben változatlanok. — Jegyeznek 
magyar hizett ökrök elsőrendű ói - fillér, k;v -i . 
sen 70 fillér, másodrendű -k 54 - ö3 fillér, harmadr a; 
düek 46—53 fillér. — Galicziai hízóit ökör pSsorendiV-- 
65 — 72 fillér, másodrendűik 56 — 64 Í... T, harmadren 
düek 48—54 fillér. — Német hízott ökör elíórend. 
72 — 78 fillér, kivételesen 80 filler, másodrendű fii —70 
fillér, harmadrendüek 54—63 fillér. — L .• ’ő ökrök 
46 - 53 fillér. Bika és tehén 42 — 04 i iér. Mind kilo- 
grammonkint élő súlyban, fogyasztási adó nélkül.

Felelős szerkesztő: fii Olts Z\!(t t'lOil.
Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés11 Hírlapkiadó, Írod. és Byomdi-Rés’v.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 április 16.

Naptár: Kedd, április 10. - Róni. kath. Lambert •: 
— Prot.: Lambert. — GörOg-orusz: (április 3.1 Husvtt 
— Zsidó: Nisan 27. — Nap kél: 4 óra 54 pereikor 
reggel, nyugszik ; 6 óva 34 perczkor e=?te. ^ Ho/d
kél : 3 óra 10 perczkor reggel, nyugszik 3 óra 43 perczkor 
délután.

A iüldmivelési miniszter fogad d. u. í-t ő órák*:. 
Felekynó búcsúja a nemzeti ezinháztóí

Nemzeti múzeum j
óráig. Többi tárai z]

Országos képtár 
Tavaszi kiállítás 

4-ig. Beléptidjj 1 ! 
Technológiai ipari

2-től 5-ig.
Eparmkvessetl _

állandó bazárja az 
naponkint 9—1-ig 

Mezőgazdasági mi 
At uj m kir föl^

14.) Belépődíj 1
Közlekedési muz 
Múzeumi könyvti 
Akadémiai könyv 
Egyetemi könyvtd 
Az iparmüvéssetií

10 órától 12-ig.
Egyetemi füvészul

és d. u. 2—6 ó:af 
Állatkert nyitva 
Az uj országház

10-től 1-ig 40 fii
Beák-mauzóleum [

3 órától 5-ig.
A m- kir. köspc

könyvtára és 1
Szabadalmi level 
Magyar kir. kerJ

kedelmi szakkörü l 
32. szám. HivatalJ 
hvíUitása és a 
háziipari kvílhtd 
kai is eszközöl) I 
9—12-ig és c. u.| 
ségel: központi 
vény társaság) V.,

IDEG
HnnerSri» eeftl!od|

Benghfa £. T
Scbrr. ;dt L., Lliri :ít C 
M.. Hosto-r; J., VV.;tS I 
N<-w-York. — Werhai 
k6zy A. Fe1*€nd. —
Fr
A. Kétségé. — lto*
W. Teme-rtr. — K 
A. Teroesv.tr. — Fr.i.
S. London. - Vo'-czyr 
H. Hacau. - He it r:- 
ger S., Tr;"-.t — Efe.'j 
Vilmos Brüor.

Nddor szálloda 
Jooe-' . 11 :arc-‘

I
M -
András Cd var;

Pannónia szálioq
Kapra;..-: V. h:,V 
N.-Szalont». - C 
Kehrer K. Caret 
Pi.-tie&cz — Polg 
Konstantin apcy — 
Luk-csy 1. Arad.

ti. Fettend. - Lt 
Err.sébet Királjri

Dr. Kovák E. Tf 
V -i:e>7tert7e. - 
HihfeUü -V. K.»
Ja«t?berenv. - F-i 
Ztgora barter 
Tóth B hatvan. 
Maniette L. M *'

Busier G. Eger.

Metropole ez&lll
F« H Siws öv. P.-Vacs. - 
kordy B Komárom- 
Srheer Zs. Becs. — 
Spitzer S. Bér-. - 
Efeer-/-v - Uszvait 
L. Veszprém — bt<
B. « e-rriva». - H«
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Nemseti musenm: Régiségtár d. e. 9 órától d. u. 1 
óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Országos képtár zárva.
Tavaszi kiállítás a műcsarnokban d. e. 6 órától d. u. 

4-ig. Beléptidij 1 korona.
Technológiai iparmnseum nyitva d. e. Sorától l2-ig,d. u.

2-től 5-ig.
Iparmű veszeti mnsenm és az iparmnvésxeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-oton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Mezőgazdasági museum d. e. 9—1-ig. 
ai nj m. kir. földtani-intézet aus 

14.) Belépődíj 1 kor. 10 órától 1-ig.
Közlekedési museum zárva.
Muzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. a. 3—8-ig. 
Az iparművészeti mnzeum könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-töl fél 8-óráig.
Egyetemi fűvé szk ért (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

es d. u. 2—6 óráig
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

(Stefánia-ut

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 április 16-án.

Az asszonyregement.
Látványos, zenés bohóság 3 
felv. Irta: Reiner F. Zené­
jét szerzetté Rosen zweig V. 

Személyek:

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 55. Havi béri. 7. 
Budapest, 1901 április 16-án-

Szerencsy 
Év ’

Az uj országház kupolacsarnoka és lépcsőháza d. e. 
10-től 1-ig 40 fillér, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor.

n a. V . -r a ti 7 ni pb m a kornnaii.nH lamatfthon nvitva d. d.
IVíVl 1 -ij, -rv miu, awmui catc u-ig. i

Deák-mauzóleum a Berepesi-uti lemetönen nyitva d. a.
3 órától 5-ig.

A m. kir. köspontl statisztikai hivatal nyilvános.
könyvtára és térkép-gyüjteinenye nyitva 10—1-ig. 

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9— 1 
Magyar kir. kereskedelmi mnzeum. Igazgatóság, keres­

kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva:

és c. u. 3 órától 6-ig. — A külföld* kirendelt­
ségek központi üzletvezetősége (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32.

űaiiska 
Juliska 
Boriska 
Piroska 
Lábas 
Sylvanire 
Mandl 
Tettey 
Matol ay 
Rézi
Vukovics
Gavril

Bozó

Kardos
Margó
Gombaszögi
Horváth
Fenyvessi
Béres
Borosa
Rózsa

Odry
Dóry
Láng
Mátrai
Aranyoasy
Bessenyey

est, 1901 április
LUJZA.

Zenés dráma 4 felvonásban 
(öt képben.) Szövegét és 
zenéjét irta Charpentier G. 
Fordította Várady Sándor. 

Személyek:
Kaczér M.

Atyja 
J ulien 
Margit 
Irma 
Gertrud 
Kamilla 
Blanche 
Fiatal poéta 
Rongyszedő 
Csavargó

Bartolucci
Beck
Kertész
Kobler
Szilágyiné
Válent
F. Pewny
Berts M.
Gábcr
Szendrői
Kornál

Albrecht Ferenc* igazgató. 
Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Még csak három napig I
Pontban 10 órakor fellépte as nj ballet-op.rette
társulatnak a fényesen kiállított ballet-oper.tt.benlen ui«kuisis * /-----

„Venus afOldOn“

folks caprice
MaEin Chamer.

Utána:

Bocskai traktéros.
Végül:

Hotel Narrenhatas-

Azdélit Dedi" a Földközi-Tenger fölé szorította vissza, 
észak-'oroszországi depresszió helyzete nem változott.

Az idő Európaszerte és Így nálunk is változékony, szeles 
ds sok helyütt csapadékos volt.

A hőmérséklet nyugatról - nyugaton és délnyugaton - 
emelkedett, északon pedig sülyedt.

Nálunk tegnap néhány északnyugati megyében és Erdély- 
ben volt jelentékenyebb esőzés.

A hőmérséklet nyugatról emelkedik.
Prognózis a következő 24 órára: Nyugati szelekkel en>- 

hébb, változékony és helyenkint esős idő várható.

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7l/s órakor.

víg-színház.
Budaoeit. 1901 április 16-án.

Oeskay brigadóros.
Szinmü prológussal, 4 felv. 
Irta: II e r c z e g Ferencz. 

Személyek:

IDEGENEK NÉVSORA.
HnmrAria se Állód*. Gróf Pallaviesini A. neje és kis. A.-Szemere. 

Bengheo E. és kis. Brüstel. - Walker H. csaladja ea kis. London. 
Schmidt L.. Ullrich C Paris. — Mac-Donald J , Crosfield C.. Okvever 
M.. Boston J.. Watts C., Perutz W. London. - Chopin £.. Marcus <• 
.N. v-York. - Werhahn P Újvidék. — Freden F. Szt.-Pétervár. — Sár- 
k ;y A. Fettend. - Miyake J. Tokio. - Hecker 0. e» test. Krefeld. 
Frit«ch E. Hamburg. - Laehne H. Arad. — Munke H. Brémán. Strassen 
A. Keesege. — Both C. Temesvár. Smith J. Leeds. — Deren A., Bruck 
W. Temesvár. — Ramor L. Arad. — Rnzitska A. Prága. — Schwimmer 
A. Temesvár. - Fritschler J. Paris. — Jalovicoff E. Odessa. — Duntze 
S L n :, n. — Volczyrsky J. C-*rnovit7. — Deinen M. Krüssel. Treusch 
R. Hanau. - Heinrich G Glashütte. - Rosenthal J München. Weinber­
ger S., Triest — Berger S. Eszék. — Duschnits D. Lugos. — Rozgonyi 
Vilmos Brünn.

Oeskay L.
Tisza f.
Tisza J.
Pyber
Czoróczi
Jávorka
Dili
A palócz

Bihari
Szerémy
Nógrády
Hegedűs
Kazaliczky
Gótb
Delli
Szerémi

Udvari kamarás Bárdi 
Szörényi

minus Diuuu.
Nádor szálloda. Rczványi Gy. Nagyszalonta. — Szíj F Komárom. 

Joneeru M Bukarest. — SzesHü i. Szekesfebervár. - Kertész K. Eger.

Tarics 
Ocskav S. 
Czeglédi

Krupics 
Málesik 
Königspgg 
Papes 
Dudás

Gál 
Balassa 
Tapolczai 
Mátrai 
Szatmáry 
Rónaszéki 
Nánáei 
Péchy 
Vendre! 
Acs

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 75. 

Budapest, 1901 április 16-án.
Serge Panine.

Szinmü 5 felv. Irta G. Ohnet 
Fordította Fái J. Béla. 

Személyek:
Desvarennesné Felekyné 
Micheliné 
Jeanne 
Serge Panine 
Pierre Delarne 
Marechal 
Cayrol 
Herczog
Suzanne ------ „
Salvinien T» Dezső

Kezdete 77a órakor.

A fényes ténciokat és evolnciiéknt OnndUck Alá. 
joe tanítja he.

Előkészületben: -DIE VERKEHRTE 
WELT“ fantastikus burleske, ballet- 
operette L. Krenn és C. Lindámtól, 
zenéje Kappeller Károlytol, a choreo- 
grafikus rész Gnndlach. Loms ballet- 

mestertől.
Jegyek kaphatók a Mulató nappali pénztáránál 9-1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde karoly- 
körut ‘26., Tözsde Andrássy-ut 38. es 26. szám alatt egesz 

napon át.

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Allemaiek Celsius

Cs. Alszegi 
Hegyesi M. 
Császár 
Beregi 
Hetényi 
Szacsvay 
Gabányi 
Tuboly K.

népszínház.
Budaneet, 1901 április 16-án.

Huszarcsiny.
Eredeti népszínmű dalokkal 

Irta Vahot Imre.

A Tattersálban

Esténként a hires balkézé

Balon Gábor Egerből
3 az 41105

ÁRVAY OTTÓ EDE-féle

„MILLENIUM“ kávéházában

ZV4U)I WJí. *'“fc ’ ■ ----J * „. _
Jonescu 11 Bukarest. - Szegfű J. Szekesfebervár. - Kertész K. Eger. 
Heim H. üihartya. — Kecekes N. Csáktornya. — Li-big A. Becs. Semler
M. N.-Bossán. - Frühwirth A. Pozsony. - Hercz M. Laczhaza. - Ku­
linyi A. Szatmár. — W»isz E. Nagyvarad. — Luft M. Apatm. - -zekely 
Ar.dras Udvarhely. — V.-sterhazy P. Szemere.

Pannónia szálloda Hochreiter K. Csurgó. — Faragó A. Csongrád. 
Kucraihk M. Bukarest - Dr. Fridrick A N.-Tapolcsány - széli K.
N. -Szalont». - C.eh L. V.-Hunyad. - Szabó G Lsik-Szereda - Dr 
Kehrer K. Pancsova. - Szabó J. H.-M.-Vásárhely. - Kende Zs-né 
N.-tieűcz. — PolgüZ K. Pécs. — Ambrory A.-né Miskolcz. — Lauzoni A. 
K u*tantinapcly - Mathe M. N.-Námény. — Deé«y R. P. Ladany. 
LuLacsy L. Arad. - Szpíl J Privigye. - Kis» J. Solt. -- Drxanaer E. 
N' mztya. — •• .m">y S. Doósina. — Balogh Gy.-ae Sz.-Balhas. Mibe.) 
v' Fettend. — Lreűics F. Szombathely.

Errsébet Királyné szálloda. Dr. Babó V. és családja Halas. 
£>: Novak L. Temesvár. - Dr. Vsörűs J Debrerzeo. - Linkaz 
V -zterc/e. - Símig R. Kalocsa. - Gereby J és nej- K -^t -.Miklós. 
HihaMi V. K.sí erkata — Bundarf t. Költse. — Nyújtó E. és Zs. 
Ja«zberénv. - Feber S. Siskolcz - Dr. Hemberg J.. Székelil L. Úja«. 
Zigcra y. ■ Feszterczebanya — Bottv E.-né es leánya Jászberény ff. 
Toth R Hatvan. — Kubin E Budapest. — Deme K. szombathely. 
Ma ni ette £. M Övár. - Faber R. Becs. - Hornicskó A. m neje P-re- 
r.»nv — bchleicher A . Rumszier E. Seltceczbánya. — Szabó J Hernau. 
Bucher G.' Eger. - Nagy K. Dád. - Rosa J. Hatvan. - Lorge L. 
Selmeczbatiya.

Metropole szálloda Dr. Cziner 38. Rimaszombat - Vaikt F. Bér=. 
F, -r H Gracz. - Schr.mek F. Ny.tr». - F6r,t.r Z SwM. 
5.,,, v P-Vacs. — Scbropvr A. Eperjes - Szemző Gy. Zombor. Pa- 
lírdv K Komárom. - Csípk.y j/Vmko,c=e. - Uelrm K P=«.o»y. 
S-be-r Zs. Becs. — Jurának L. J.-TemC. - Stelano.its M Belvrad. 
C s Becs. — Gusztáv S. Sarajevo — Bézós F. byitra. —
Eter-z-e - OszvaM T.. Gasch J. Eperje.. - Forster A. Doreg. Lukács 
L V.-zprím - Stein T. Győr - kmdicvich Z. Szolnok. - Hepeohard 
B. M c-olvas. - Herceg j. Sárvár. - Főr.te, B Barcs. - F.l-z-n. ,m 
ü. hre-ica. - Ve.ko P. Nyílra. - Fel.en-tem 0. Bresica. - —!••• »• 
N, t-a - Sipos U. sá-vir. — Kardos A. Uroshaza. — Koros I I alanka. 
Bonoy A. Vrprvár. — Lestek 0. D -Patay. - Gogala J. szekesfeh.rvar. 
Szclö-y I. Déva.

Kezdete '/.S órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
(mint szabad színpad.)

Budapest, 1901 április 16-án.
Kaczér Olga.

Énekes bohózat. 
Kezdete 7,/2 órakor.

szak.
Személyek:

Virág Marczi Kiss M. 
Borcsa
Andre 
Mogor 
Kardos 
Vékony 
Csapiár 
Csapiámé 
János gazda 
Gazdaasszony

Pál may 
Szirmai 
Szabó 
Delli
Kovács K.

Vidorné 
Horváth 
Izsóné

Határozottan utolsó hét!
[a és minden nap két eloadas, dél­

után 2 és este y28 órakor.

De csak április hó 21-ig bezárólag.

Andrássy-ut 54. szám alatt
hangvepeenyez.

Kezdete 71/, órakor.
Színházi játébrendek.

A m kir. operákéi mttiore: Szérián Az afrikai nő.
Csütörtökön Carmen. Pénteken nincs előadás. Szombaton 
A walktir. Vasamat Hoffman meséi. _

A nemzeti ezinház műsora : Szerdán Elektra. Csü­
törtökön A bor. Pénteken A Demi monde. Szombaton 
Endre és Johanna. Vasárnap d. u. Az ember tragédiája,

A népszínház műsora: Szerdán Mézeshetek. Csütör­
tökön Nebúntsvirág. Pénteken Mézeshetek. Szombaton Huszar- 
csinv. Vasárnap d. u. A toloncz, este (.zirkusz-élet. ^

Á magyar színház műsora : Szerdán Mám zelle 
Nitouche. Csütörtökön és Pénteken Madame Mephisto. Szom­
baton Le pompier de service. Vasamap d. u. Szulamit, 
este Az asszonyregement.

A vígszínház műsora Szerdán Ocskav brigaderos. 
Csütörtökön Fénzt vagy eletet (először.) Pénteken és Szomba­
ton Pénzt vairy életet. Vasárnap d. u. Mozgó fényképek, 
este Oeskay brigaderos.

A látványosságok délután I és este 6 órakor látható. 
Ugyanezen időben válthatók a belépő-jegyek is a pénztáraknál.
A délutáni előadásokért kezeskedünk, hogy teljesen ugyan- 

azok, mint az estiek.
Az ahnormitások* az állatseregleti-pavillonban vannak 
kiállítva, délután l-töl 3 óráig és este 6-tól egesz „Spóráig. 
A délutáni előadást látogató közönség kéretik, hogy u óra­
kor az előadás bevégződése után, a sátrakból távozzék, 
hogy azok az estéli előadásra ismét előkészithetük legyenek 

belépő az összes látványosságokhoz és 
egy ülőhely a czirkuszi előadásokhoz. 

Jobb helyek 2*50 korona.

Fenntartott és számozott ülőhelyek 
4. 5 és 6 koronáért.

10 éven aluli gyermekek az összes helyeken (kivéve az 
1.20 kor. helyet) a felét fizetik.

Az összes helvek az 1.20 kor. és 2.Ö0 kor. helyek kivételével 
fczámozottak. 'Az 0 és 6 koronás helyek, hétköznapokon, 
minden többlet fizetés nélkül reggeli !i óratol esti :> óráig 

elővételben kaphatók 40.nl-
Bárd Ferencz és Testvére zenentükereskedésben

VI. kerület, Andrásey-út 42 se.

1‘2G kor.

lm*'
Sehftrding

Dome*
Tassao . . 
Line .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Földtár. 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsoti 
DrenKova 
Ursova . . .

Sxered . .
Rábai 

Győr . .
D rávet

Zákány.. 
Bar- s ... 
Eszék. .. .

Seávet
Sziszét .. 
Mikro vicsa
Ja így eb m

Vízállás, 1801 április 15-én.
I Bég.
Xiizetó....+ 165 < 7

+ *59 < 
+ 18$ < 
+ 200 > 
+ 3S. -
t **7 » 
+ 438 >

Temesvár
N.-Beoskeret.

+ 478 > 
+ 443 > 
+ 36$ > 
+ 425 <
+ 41-2 < 11
+ 3i4 < i4
+ 404 < IC 

+ 196

Tlesw
M.-Srlget. 
Tesenázi.. 
Tisza-Ujiak. 
V.-N»mény. . 
Záhony (Csapi 
Tokaj ..... 
Tuer.-Fürad 
Szolnok 
Csongrid. 
Sieged .. 
TörOk-BecH
TAel ....

> 60

+ 363 > 3

> 4

EtrEc
leheetN-Varad + 96 
Fekete: Tenke. 4- 96 
fiber: B.-Jen6 -i- 162 
Xetlie: Béke«. + 296

+ 1-28 >
+ *20

430 > $8

+ 452

+ 467

4- 76 ^ - r jv.ziu». -T-
4- 156 r- 54 i H6nE2»:6f0,na + 324 
+ 2St > 20 Mezre*

+ í’5 > 20 Arad ... 1 7 j® .*
. . -t- *70 c 1 Makó. . . 4- 90 „■ i0

laererísetai + null fölött — null alatt. > áradat 
< apadiL

Akna-Szlatina — 
Sfaímar — —
Eger — — — 
üngvár — — 
Késmárk — ~=
Árva varai ja — 
Selmeczbánya — 
lit&dapest — —
O-Gyalla — —
Magvar-Otár — 
Sonron — —

Keszthely — —
Pécs — — —

Károlyváfoe ■

Cirívemca— - 
Üebrecxen— - 
Kiz-X arlal — - 
Szolcot — - 
Szeged — - 
Arad — — - 
Zsombolya 
Temesvár — - 
Versccz — - 
Ürenkova 
Nagy-Várad 
Koioasvar — •
Nagy-Saebee 
Becs — — 
Saizncrg — 
Klagenfurt— 
Póia — —

Hamborg — 
Bérűn — 
Züncn — 
Biarr.tx — 
Nizza — — 
Fins — —
Chris ti amend 
Sloetnoim— 
Szent-Pétervár

Sarajeve — 
Suiina —

Flórenc* —

Naooiy — 
Knudiai —
Palermo — 
Malta— —-

+ 92
+ 11.8
+ 1-2.2

I

56 ü 
5S 2

ssw *
23

13

• j űb'4 * 4- 
■ 5 3

Idő járás.
A m. ioir. metfíoroLoqivi központi intézet táv- 
irati jelenese lkOl április lő-én ragael 7 árakor :

Az északnyu-ati depresszió lassan befelé nyomul a kon­
tinensre es az északi maximumot Európa é=zakl határaira, a

+ 0.3 
+ !>*
+ í.2 

'4-13 4- 
> 7.2;: 
+ 1C.0 r 
-h 1-2-6 : 
-4- 11 ' ’
-V 10.2 :
+ 14 0 ; 
+ 13.3 ,

10

il -
A »zelirányok e Cióee: N észak. E ® .

— w nyűgöt. — ríf.htíei: 0 egélzen lemlt, 1 
övire de«!*. 2 - réevhen felhős, 3 t0br.-y.ri bora. 

R4 egész,-.o bonfis, © »*5. * ho- rja 8

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. április 15.

Időjárú, szép 1 Vizállas reggel 7 órakor 433 vm. | llumer.i reggel 7 ora-or~+~ 7 C. \ hegsnlymeró reg, i ó. 108 m/im

A) Árutőzsde,
L Gabon »nem bek. — Arak koronáért ekben

•I Kin ara.
A budapesti ára- H értéktőzsde szokás., szertn, késznenzten »O k!.,.-ki«. - A mmo.egi ,ut, "ektoliterenkint é,

‘ kilogram inonkinL ________ __________________ —-------------

75 77 78 79

tit-zavidéki, —. — I — 7.4C SS i ^•u"'

I IS l:«
,.e»tvidSk"J: i 7 ‘.Zi I 71 SO I 7.45

uj.
7.3S 
7 55

7 35 
7.5C

bánság 7.2w
bicskái 7.45
szerb átm.
reman „ —".— | —. — ,

745 7.45
7 €5 1 7-öS

7.70 1 :.65 1 7.TS 7-7C i 7 80 7.3C 7 91 !

7.7C j 7 65 I 7.75 7.7C 1 7.8C 7.80 7.90

7.65 I 7.65 7.65 7 65 1 7.75 I 7.70 7 80 '

I 7.60 ! 7.55 1 76' 7.60 1 7.7C j
7 76 ! 7.7ú 1 7.8-'

1 "**"* -•! 1 Z'Z 1 í

Árfolyam
M 1 n ö • • C kor -tói y°.rdi

Boza — 50 kg.-kint
El“6rendü —------------------------------------
Kozepmmösegü —-----------------—

7.50 j 
7.40

7.65 
7.50
6.65 
6.20

Árpa — 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű---------------------
másodrendű— — — — —

Sörfőzésre tisravidéki — —------- — —
felsömagy írországi------------

2 dunántúli--------------------------

S.35
6 -

5.1C 
5.75 
6.5C 
5.30 
S.35 
6.2S
5 40

Köles ... 50 kg.-kint —

Zab_____ 5U kg.-kint
Elsőrendű —------------------------------------
K-izepnunőségÜ------------T "ZZ- 6>C

Tengeri 60 kg.-kint

Relfolai _------- —----------------------------
Roman v. bolgár ------- ------------------
Ginquantin — — — ------------ — —

5.40
e.2-;

_ 5 50

Bepoze 60 kg.-kint .................................. ............ ...........
1

Magyar búza.
50 kg -kint

60 hg.-kint

50 kg.-kint

60 kg.-kint

Zab_____ -
50 kg.-kint

Kap.-ropoza
50 kg.-kint

V/e'/e

Határidő

7.64

12.bC12.5C

Utolsó arfoivain

Bndapest fíváros 1890. *vi kölcsöne, adóraentet 
Bodapoat ezetw-iövaroe kölcsöne adómentes - 
Temee-bógavSlgyi mszab. társ. kölcsöne — ..

III. Záloglevelek én böloeönhötv.
a) BudapetM Intésetek klbeeeátáeak

Belváró*I takarékpanztar r.-t------------------ — —
Egyesült ópesti fővárosi takareknenztír írtban

Égvén, tégla- es czenicmg,.......... » Lxi
Ganz ée társa tasönt. • gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos fCldhitehnt.-------- írtban

e áO'.'i évre frrbau
M. agr." ee járadékbank r.-t. szölöktitv. _ -------

. járadékjegy visszafli. 108*/,
* Záloglevél Koronaertekben—
Magyar fbldbitelint. 0. e.------------------ írtban

. . . «1 evre _ .% keronaerlékben 50 evre —
* e korocaörtekbon 65 evre —
‘ szabály, ee taiajjav. frtban

Magyar belyiérd. vasutak kötv. 60*/. evre „
, . 60 évre------------

* ' e . 60 évre 106'/,—
Magyar lelailogbitelbank---------------- _frtban

„50 évre..................................
* e _ __ __ __ __frtban

„ 60 évre--------------------- —

b) Határidőre

nyer.-kötv.----------------

1901 szeptember 
e okiuber —

1901 április-------
1900 il :tóber —

1901 április-------
1901 julius —

. szeptember 
1901_oiájo» — 

*1900 október — 
j 1901 április —

lauu angusztn*
február —

köti kótv. -------

UtniHO anoiyam

1900
100 kor.-kmt

97.30 98.30
87.3C 88 -
92.251 93.75 E:

98.50 S9.SC

V

97.50, 96.50
90. — 91. -

102.- 103.-
97.-, 93.-

101 102.-
101.- 102.
97.- ■ 98.-
97. - 98.-
96.-- 97. -
98.-1 99.-
99.50 100. -
9. . - 92.
90.50 91.-
82.25 83.25
9v. j3 91 *
9^.- 9/. -
90.- 91. —
91 .50 92.50
97.50 93 SC
97.^0 9S.S0
92. 92.30
9'.5C 91 .50
97.25 96.25
97.25 98. >5
82.25 53.25
95.- 10v -

117 50 119 ‘C
119.5c 127 .o
103. - 105. —
97.5C 38.SC
97.5C 93.5C

I 90.5t 91 5(
97.2 58.2

: 97. -
1 89 7,

93 - 
90.-

i 87. — 93.-

a
3-iíi i .r>
koronaerték

• i Magvas jelzatogiutelbauk—..........április v. tvi
• Magyar kereskedelmi r. t.---------------------

Magyar leszámítold es oenzvalto bank— 400 á.
április v. 400

Magyar takaroko. kozp. jelzalogbankia-------11,09
Ueztrak bilalmtezet---------------------------  -;Y0
Osztrák nil-lmt.zet ... — — április V- 359 

t-lmtezet 1899. kib. — — 320

449 — 4SC.— 
4C» 410. —

449. - ! 450. - 
563.-! 970

i 701 .50 ~-—

Osztrák-magyar bank _ -  ----------------
Pesti magyar kereskeaelini bank------------1U"
Unionbank -- ------------- — — —------------- - 400

1625 - 1635. 
2bió. — \2Z2-’. — 
567.-: í63, —

VI. Takarék?áRStárnk réssrenyel.

Belvárosi takarók pénztar--------------------------
Budapest III. kerületi (akarékoenztár — — 
Hudapest-orzsebetvarcn takarelcLsnztar 100 K. 
budapesti tak. pénzt. &i orsz. zalogk. r. t. 400 n. 
Egyesült budapesti tű -rost takarekp— — t*00 
Magyar általános takarékpénztár _ — 500 K.
Magyar országos központi takarekpenzt. —
Festi hazai eleö takarekoenzíar------------— 2000

POÍ.— 20S.
20--.- 2C.-3. —
1 78.- 182.-
4G£. — I 410. - 

22CC. - 2210.— 
570.- -75.-

1410 - * 42C*. — 
16-CO— 1SC;C-

-Hungária* mülrágva ég kénsa7-gyát —
Kábelgyár reczvénytars&aag----------------
Kőbányái polgári ísrfösö rőszieay-tár.
Magyar exukoripar r.-t...............—--------
Magyar fém- ch Umpaarn-gyar r.-L —

Magyar niggyantaarugyar r.-t.------------
Magyar vcsuti forgalmi r.-L eI3v. jog. n. 
Magyar villamossági r.-t—^-----------------

Nagyszebeni villamosmü r.-t.------------
Nemzetközi villamcsa-un társaság-------
Namzstközi waírgonköissönzö r.-t.-------
Popper Lipót f'-;car r.-t. — — — — —
Qnamoro részvénytársaság ---------- - —
Royal ntpysrilloda nsz vény társasig —
Sregvoi kenderíonógyar r. t.._------- --
Szimeki tarházak r.-t. —------- — —
Telefon-Hírmondó r.-t. — — — — —
TSrokbirodalmi dohanyagyedárusan r -1.

— 400
— 400 
800 K.

1900 K.

230.- 210.-

_ 200
230 K.

_ 400 ;
1000 

_ 100 
400 R. _ 00 
_ 500 
200 K. 

100 
_ 203 

100 tL

XIII. Köelekodécl vógll. réeev.

VII. Bliteeító-tápesságok réeir.

Becsi biztositó tarsa-sag-------—---------- — 4M
tiítchi elet- os jarsdók-biztosi tó íntózot------ 400
Eb6 magyar altaianoa biztosító tarsasag — 2000
Fonciere. pesti biztosító intézet — —-------
llagyar jég- se viszontbiztosító r.-t. — — 200
Nemzeti baieset-bir.tosiio r.-t. — — — 200 K.
Pannónia viszor.tbiitoeito intézet------------600

293.-: 4C5. — 
5?0.-, 530.- 

5250.- 542C. — 
185.- 190.- 
223.- 225. — 

; :8S.— 1 9G. — 
1ÍCG - 115C.-

Vm. Göimalmek reesvéayel.
Concordia-gőzmalom r.-t------------ ----  — —

Il Lesiémoló Árfolyamok

Baza 60 k.r.-kint május------------ 7 54

Boza 60 kg.-Lint május------- 7 67

Tongerl 60 kg.-kint május------- _

7.ab 60 kg -kint május------------ •_ 6.68_

    —

Kap.-Bopoze------------ -------------- —

IV. HajórA.t favardij.
Honnar.

(

e’“í

Tlazsj

t

Panesova — — — —
Újvidék-----------------—-
Berdan — — —-------
Kalocsa —-----------------

! D.-Földvár------------ —
bzentes — -----------------

Zenta ---------------------------
I Titel--------------------------

30 — 38 
16-2rs 
Z4-2Ő
CO -04
50 -63 
49—53 
40—43

BtAva! Mitrovie:---------------------- 60-64

. Béga * Temesvár----------------------
X.-Becsli. ---------------------

67-70
47—60

1 A fuvardíj ICO kilograinmonxinta
1 adóval és a biztosítási dijjalerte
1 Győrbe a fa.artijt.tel $u CU«rel o

szállna*
tik.

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Dlaendielr

r • 1
Pénz Áru

korona ; korona

budanesti— - —-------------------------- 54.- 55.-

60 kg.-kint Btalonna —

magyar la légenszaritott vidéki—-------
városi légenesarilott, 4 darabos-----------

. • * *------------
füstölt-------------------------------------------------

44- 
46.5C

44 SC 
47.—

Zsákkal együtt 
göngyeuly tisztásáig

Minőség
500 grammonkiot

60 kg.-kiot

Bálivá — —

boszniai, 1888 évi, asance-mmfieég —
„ „100 darabos -------

I • • 80 » ^-------
.„ll . . .»im«.-turns**-------

_ 100 darabos — —
: : : » . --

12.-
14.—
15.25 
IL 25
13.25 
14 **5

12.75
14 25
15.75
12.76 
13.50 
14.5C

19 75
18 5C

48. - 
45.- 

I 51.-
ULL

(---------- —----------------
Ingyen bordó

50 kg.-kint Bstlvats —
szlavóniai 1898 — — — — — — 
szerbiai 1898— — — — — “

19.25
18.-

30 kg.-kint Heremag —

lueztrna magyar. 1899
lobere aproezemü -------------------------------

középszerű 1899 — —- — — —
* nagyszemü 1899 — — — — —

42.- 
4C. — 
48. —
iü-

. Országos központi hitelszövetkezet kütv.
O ezt rák. na agyar bank 40»/, évre------------frtban

Peeti hazai *’sö takarékp. köze. kötv, 50 evre 
. . n . . - - frlbeu
e - e . sálogl. kor. ért.-------

Pesti m. kerwk. bank--------------------------frtban

6 e/e
6 '/• 
W/e *'/•*/# 
6 *.
W/e 
t> e/e 
W/e W/e 
W/e*/.
6 */.
W/e
6
W/e
6 '/. 
W/e 
8 */# 
6 */eW/,

kóz.s. kutv. 601', évre—
köze. k. via*. I10u,frtb 
koza. k. via*. 105®, —

b) Vláéfcl *■ MllllHl Int. Itlfceaeáláent

89. - 
100 - 
99.-; 
95.-- 
98.25 
91.50 
93.- 
97.5C
92. - 
97 50

102.--
93. -

90.- 
101. - 
1UC.-

99.25
92.50 
84.
98.50
93. - 
98.5C

103.-
94. -

Álbina takarék és hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarék p. 40 évre----------------

e , , 40 é. vmeiaflz. HO"/,
. , . 40 *»re----------------------

áradmegyei takarékpénztár-------------------------
Boenyák-herczeguVinai szabad, orezigoe bank
Debrectani első takarékpénztár-------------------„
Erdélyr. m. jelzáioghitelb. 40 evre------- —

e e 40 evre visszaül.
Hor’at-ezlavon crexagoe jelzálogbank-------------—

• • *6ui-
Nagyi b ált. takp. 3l'/s e.. vissz. 110% — °

. . » 40 evre, vissz. 10<% — —
40 évre. líl. kib. _ _

* , , 56 evre. IV. kib.____ **
Nagyewbem fbldbilelintézet------------- o

101.102.-

* " VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.------------
Temwvár eleö takarékpénztár----------- — —

98 i
102.50
97.-'
99.SC.
98.SC!
98.75
98.50

102.-
102.-:
101.75,
98.25 

102.50 
106.- 
106.-
98 2C 

122. ÍO 
100.-
96.25

1C3.20
96.

100.
99.50
99.75
99.50

IV. EleSMiáti

B) Értéktésede.

Kfc]?b * Étt*K»ép

Otolso árfolyam

ÍÓO kor-kínt
j Otolso árfolyam

I iou kor-kínt.

1. Államadó..Ag-
4

A“/i**/e i Horvát-szlavon jelz. foldv. kotv. ad /.

w/

a) Magyar AUnmBáóeaág.
Arany). 100.500,10U0 ar. frt nevert. drbo . m. 

ICO ar. Irt 240 k. "7, in.kk adóm.A: an vjgradek. 10,000 ar. frt nevert. dbo .
10.V00 ar. frt = 24.000 k* " ""frT='240 ki 

Aranyjarádek. adómentes. 100 ar. «>. dprilig y

Koronaértékü járadék, adómentes— — " " Z
• • * április v.

1876. kel. vas. államk. ar. írtb. 100 ar‘ ^~VS) í*. 
1889. államv. aranyk.. adom. 100 ar. frt 
1889. évi állam vasúti ezüstkvlesön— — f 
Allamk. vask.czélj. ar. auum.. 10 f. s-C“- ** C 
1670. nyeremenyk., 100 Mm drb lOOfrt-2«JOk. 
1870. • uO , . uviii
Magvar regale-kárt. kötvény, adómentes — —
0 » r" * u'ld'te b e rm e D to.ité. i «..«if,

,at-szlavón

117.50

Í17.SO
82.50 
92.9'Ji 
92 9C,

117.50
121.-
100.50 
83.Sí

174.5C 
174 5(, 
99.6J 
99.- 
92.7f
93.50

118.- 
83.- 
93.30 
93. - 

118.5C 
122.— 
101.50 

84.115 
1/6.50 
176.Í.G 
ICC.25 
1U0.— 
95.7a
94.50

t'U

« '/• ,
4 % !

4 >!

6 % 
4 %
W/e

b) OastrAK AIIä»»**««***

Eg,e..tett járed*. p.pnban

•Zlllt'ben Z
Arcny’j., .dóm*., .r. Irtbm.lOO frt = 8« k.
Koronaértékü járadék — — —__ ^__
AU.m.or.l.lSM. 4.b. «0«. P• k_

: Sí : = g£-*. 1664. . 611 . . . = 1” *-

141.- I4Z.-

98.-
98.-

D Máé k»leeö*#k.
Bolgár államv. zálogtBlcsón toOAr.

68.-
117.75
97.35

182.-
141.-
170.-
207.—
237.-

W/e

4 % 
4 •/.
4 e/e 
4,/se/e
6 e/e
b '/. 
4 %
E> •/.
b e/e **/.•/. 
* e/e3 %
4V/e

Adria m. kir. tangerhajózáai részvényt--------------
Budapesti közúti vaapálya-társ. koronáért.-------
Budapest villamos városi vasút r.-t------------------
Budapeet-péesi vasat — —--------------------------—
Deli vasat____ _________ ICO marka = 118 k.
Első ea. kir. sz-Ji. donagözhajózAei tán. — — 
Kassa-oder bér gi vasnt 1888,------- ------------ - —

1888. 100 m. = 118 k.
* „ 1891. --------------------------

. 1891. 100 m. = 118 k.
* 9 (oszt. von.) 1889. «. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.------------
Magyar-gáza országi vasalj, kib.---------------------

* * ezttat________ _______
Magyar nv. v. (székeaf.-gyír-gracti vonal)-------

; . 1874. kib.------------------------------
Magyar v. ela. k. beruh, eeélra, 100 ra. =118 k. 
Osztrák-magyar állam vasat 1883. I00ra.==ll8k.

e „X. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekO vasutak---------------- —

98.50
95.50 
95.- 
92.-

1U/.50

102.25
99.25

103.50
107.-
107.9*4 2S 
124 5C 
101.- 
9? 25

__________________800
, , , eleűbbsegi roav. 800

Eleö budapesti "gőzmalom r.-t. _ _ __ 600 K.
Enaíbct-gózmalom-iáre. _ _ _ __ __ — 4UO
Lujz*-gőzmalom r.-t._ __________ — — Süti
Fenti hengermalom-tara.-------------- «00

. , Pesti molnárok ee sütök gőzmalom r.-L — 400
Pesti V.któna-gözmalom_____________ _ — 8‘JO

101.'

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.._ ^ 
Aradi és ceam-di egyes. v. r.-t. türzs.-r.
Baja-Znmbor-UjvMeki li-iv» éri. v. r. l.._
Bare»-p&*rac7i vasút elsöhbs. rószv. _ 
Budapoeti közúti vaspálya‘ars-------- ---

* 1 1 id.rfui---------

Budapesti i!l3mne varosj vasút r.-t.
„ - - . . —

Bodtpe8t-ez6nt--őr!Dczi h. é. vasút------ ----

296

1C3. —

355.- 
397. - !

IX. Bányák és téglagyárak ráasT.
Buti*pent-síéntlönnczi téglagyár     —. ""
Egyesült tégla- ee czementgyar r.t________
Északm. egyesült köseónb. ee ;parv. — — 200 
K'/i-i. : 1-'. I - .'••ni vii r. t. K. 4"-i
Felaömagyaroraz. banya ea kohóm. r.-t. — *-'0O
lel van téglagyár r.-t.----------------------------------ZUO
Kie-sebesi graintbunya" r.-t.---------------300 K.
Köbanyai gözteglagyar r.-t.---------------------$- 0
Kösuinbanya ee téglagyár r.-t.-----------------80 K.
Lectiner rakom téglagyár r.-t.---------------- ‘-100
Magyar asphalt r.-t.------- ---------------------- -W
Magyar alt. kőszén banya r.t------- ------------- -00
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n. __ *"00
Peterhegyi téglaipar r.-t------------------------ 800 A.
S&lgotarjem köaaénhanya r.-t. —------- —

1 Újlaki tégla- ee méezegetö r.-t. elöv. Jog. n 300

324.— 320.- 
10.— 2C. —

234.- 2.8.-

24C.- 242. -
CO. — 6r;.-

236.— 2SC.-

345.^ 2Só 
126.- 2C3 - 
314 - 3: r.
270.- 271 
18:.- 185
100.-í 11°.- 
610. —! 612 
|70.- «74

DUii|;pcöv-e«t.íi u. •,
Bpeei-ujpast-rlkcsp. vili. köz. vasút r.-t. 301 ni. 
Debreezan-hajUunaniai vasút h. e. v. e!s. r. J3 
Déu vaaut _ __ — — — ... — - *'3

Első cn. kir. szab. dnnagözha;ó-tari. . 2053
Gölniczvül^yi vasút r.-t. elsőbb*. r?szv. Í-JH ti.
Kasra-odorLsrgi vasút_______ —__ — — ! ,3
Kasaa-tornai h.ilyi e-d. va-<ut r.-t. eís. -.
Magyar folyam- es tengorhaj-zasi r.-t. 300 n.
8iagya.--^«<*soraz.igi ves; t— —-------— —
Magyar helyi or.iekü vasutak r.-‘— — —
Magyar nyugoti vasul... —------------— —
M aramar esi eóvazut el~. részvény ... -- -- 200
Merar :<roai Suvasút t-jnsrc.-izvenyei — — 200 
N arammsi to vasút B. reszvenyui ._ — -- 2ü0
Marcdvajsrh.-ezafrzrag. vasút vív. reszv. ‘ ^
Orrsnte magy. tengeri hajózási r.-t. .. 1U00 ti. 1S2C.
Oez.trak-magyar allamvasut------- — - - 4 J

vv,;. 480
Pé«-barcsai vaaut------------- - — — — il,l>
hzt.-i. i-.ii. .tina-Nasiezi h. *. v. els. r, «00 
Temesvar-Módosi li. érd. v. r.-t. els. r. 800 K.

36 . ' * | 367.- 
230. H 3o2. - 
1Ct. —', *36.- 
110.-; 120.-

423 -! 425.— 
IS .- 1 C. - 
118.~ 126.- 
118.— 126 —

697.52 
422.— 424.-

XIV. Sorsjegyek.

X. V.emttv.k ll gípgyArek

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. — 
.Danubius* m. hajó- ée gépgyár r.-t—
k rgy V ■: - •' i-7 Ur-a-ag ..
Ganz ee tarea vasöntöde ée gépgvar _ 
Magyar belga fémipargyar r.-t. eleöbbe.
.Var.uf v. agy in - e-. g-pgyar r.-t ........
Nadragi vasipar társulat — — — — —
.Nirholaon’-gepgyár reezv.-Urs.-------
Himamurany-ealgótarjani vramO r.-t—

Schlick-féle vasöntöde ée gépgyár -------
Teun I off e Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj.
Weitzer János gép-, waggongyar r.-L _

rae
_ 400 

XOO iL

loo L

_ 400
*00 K. 
_ *00 

soo
— 400 *00 K. 
400 í.

2C0.— 205.- 
144.-i 149.-

Batilika iorejsgy —---------------- -
. . osztr. íelülbé!yogiéssel_ —
„ . nyeremeny-jCizy------------------- -

Bícuvárosi nyersmenyKölcsön 1S74. évről _ — 
budavAroMi torsjegy — — — — — — — — — 

, osztr. felül bélyegzőéit«— — 
.Jó tlv* ,E)r™sleli »cmjiTO — — - — - — 

e e osztr. fel Ülbély aga.
llagyar .-ja ,-i.it-lbauK nyer ; \ _ -

15.50 
17.IC1

16.5^
•.8. iC

M agya vorfie-kereezt “crijegy

3100.- 315C. - 

35c"-1 36C. -

oeztr. felülbólyegs.

289.- 392. '
152. — i • S7.— 
157. 162 -

e.75 9.50
8.75 9.5C

17.- ; 19 -
23.— 25.-
23.5C: 24.50 
2S.SU 26.SC

185.-' 190 -

5C4.ÓÚI 5CÚ 
215. — 230.- 
190.— 200. - 
195 - 20C.-

ülegs vöröe-kereo sorejegy---------------- ---------
e e osztr. felUlbelydgz-

Osztrák v ’ :-‘ii‘iiy-T,. y— — —
Uaztral vöröa-koreazt eorsjegy-------— - — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy---------------------—
PálBy ------------------------------- — —

! Szerbiai nver".- ..i- JUO I-.-i.intVo" l'elülbj. 11900

25. -I 27.- 
32 -I 35.- 
22. - I 35. 
52.- 54.-

398.-' 4-32.- 
151.50 154.50 
81.- 83, -
32 — 85-

XI. Könyvnyemdák réeiremyel.

XV. Féasnemsk.

68.50 
98.SC 
98.5C
98.50 

118.25
97.85 

164. - 
143. 
172.- 
209. -
2C9.—

UsztaieK

95. 
111.50 
9'..25 

111.5n
95. oC 
97.75

105. 
1C5. —
96. - 

105.- 
10S. 
118.-[

99.IC 
96.50 
96. - 
92.- 

108.5C

96.-
112.50
96.25

112.5C
96.5C
98.75

105. -
106. - 

97-
106.-
106.-
119.-

96Í25 97.25

V. Bamkok féilféijéL
Angol-osztrák bank------------— — ■
Budai

[ol-oenraa oam- — — — — — — — 
budapesti bankegyesület — — — — — —
Első magyar iparnank-----------------------------
Fiumei hitelbank------- - --------—-------------
Budapesti giro- ée penztár-egylet------------
Hazai bank-reszveny-tarsasag — —-------
Hermes magy. ált. váltóözlet reaevt.-------
Horvat keressedelmi bank-----------------—
Horvat leszámítoló bank — — — —-------
Horvat-szlavon országos jelzálogbank-------
Magyar alUlánoe hiUlhank------------— —

e április v.
-s-

lÉ^jir i.űálaglútrili^—

Utuisó árfolyam

koronaertek

218.
210.

140 MC.- 282. 
ZOO 176.— 177 
SOO 330.- 335. 
160 I 149.— 151, 

1000 ; —
200 216.—
800 i 200.—
840 | —
400 —
800 I 210.—
400 -,~
4uu 702.50
800 -----
800 !4S.- I 146,
840 1 —jj-rl —,

„Athenaeum* Irodalmi ée nyomdai r.-t. — 8i>0 , 300.
t ranklin-tánulat---------------------—---------- J0 ; '
„Kosmos* müintézet — — — — — — —
„Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-L------------ 400 «u.
Pesti könyvnyomda r.-t----------------------------loW

365. 
• 2550.

XII. Kttlönfále vállalatok rezrr.
Általános wag go nkulcsönző-társulat — 400 L
„Apollo* köolajfinomitó-gyar r.-L-------  200 K.
BanUiu-léle veg)'i gyárak r.-t------------- SOO'K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t----------------------xyu iu
Brassói cellulose gyár r.-t. - — — — »00 K.
Budapesti általános villamossági r.-t— 400 A. 
Bpesti Zsolnay-féleporcz.-fayenczegy.r.-t.ZOOOK.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ -------------
Első magyar gyapjumoso-és bízom, r.-t— 400
Első magyar reszáeny serfőtőde------------------- 600
Első magyar sert*bizlalo r.-t---------------------- <00
Első magyar szálloda r.-t. — — -- ---------
Első pesti apodium es esoothszt gyár-------800
Fiumei nzshantolo- es rizakemenyjtő gyár ls>00 
Gschwindt-fele szeszgyár------------------------- . 400

ío:c.- 1CSC.-

ii*Oy, te. ée kir. vert —--------------------- ----  - ;

J eeztrík vagy magyar 8 frtos----------- —
„ $o frankos... —-------— — — — — —
„ 80 márkás------- ------------------ —------------ -
„ török aranylira--------------------- ---------—

Német bírod, vagy egyénért, bank;. (10U markai
Fracczia bankjegy MGO frank)-------------------------- I
Olasz bankjegy (100 líra)------------------------------
Papirrubel darebonkmt------------------------- ----------
Bem an bankjegy (100 lei)---------------------• — —
beerb bankjegy (UK) ezüst dinar)----------- • — — i

11.35 
11.32 
19. C7 
19.C7
23. aC

11.4C 
11.37 
19. : 2 
19.12 
23.53

117.79
95.4 . 
90.4C 
2.53:

XV1. Váltók árfolyam» (látra).
Amsterdam------------
Brüssel----------------—
London------- — — —
Nemet canepiaczok-------
OiaeZ bank piáitok   —

bvájezi bankpiaciak — 
bzeetpéttirvM — — —

100 hollandi írtért —
100 Iran kórt__— —

10 steriiagsrt_____
1CU markáért-- — —
100 iiraerí ____ _ —
100 tranxert — — —
100 „ ____ —
100 rubelirt —

198.65; 199.25

240.25 245 e
H/.7C1 ÍV ll

óG 0! 90.60
95.55 85.7_
95.20 95.63

Magyar áll hitelbank — — — — —
Osztrák hitelintézet---------------------—
Magyar aranyjáradék------- — — —
Magyar koronajaradék — — — — —
Magyar ip. ee keresi, bank. — — —
Magyar lelzaloghitelbank------------—
Magyar leszámítoló bank — — — — 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — —
Bpesti közúti vaapalya t. —------------
Déli vasút-------------------- - --- — — —
Osztr.-magyar allamvasut — — — —
Budapesti nankegyesdlet----------------
Eleö magyar iparnank---------------------
Hazai bank r.-t------------- — ■--------

toló árfolyamok április 12.óröl.
____ 2320.-Pesti m. kereek. banu —

Magy. jég- e- viszontbizt---------—
Magyar ezukonpar r. L------- — —
M. takp. közp. jelzálogb.----------------
Magyar asphalt r.-t — — — — — 
Belvárosi takarékpénztár r.-L — —
Adria m. kir. tengernajóz. r.-t. — — 
1. magyar alt. biztosító társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t.---------------------
Molnárok es sütők gözm.------------—
Egy. tégla- es cementgyár r.-L-------
Magyar villamossági r.-t.------------—
Ganz-fele vasöntöde r.-t.------ ----------
Első magy. gazd. gépgyár...

Kőbányai polgári s, ;Túz$-------—
Salgo Tarjani köszénb. t. — — ^
Kőszénbanya es togiagyar r. L — 
M. orsz. kozp. takarekp. — — — 
Kassa-Sornooi kőszén Ua r - .
Budapesti vili. városi vasit 
Magyar alt. takarékpeiuzar — — 
Budapesti villamos-ígi n.-í. — —
Magy. kerámiái gyár r.-t--------------
Felsőm, banya- kohuonü-------
Egyes. Bp. föv. takarékos — — —
Horvat-szlavon jelzalogo. ...-------
Pesti hazai első tatare^pénztár — 
Fiumei hitelbank r.-t.,

^ 619.—

- - - 313.-

aim 'émtrn htiÜH

I



egyetértés, kedd, ÁPRILIS 10.

•n hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges cetit
fcetlikből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

1901
Ezen hirdetés! rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása közönséges pe»:t 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5153.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
a lözaonti hivatal Paonáv-idB- 
0t:?s S, ei a töreti:szó 

fiók liiadóhiratalo'c:
Brener nővérek

űcháüvtötidé'e Yi. kér.. Teréz* 
' körút 54. szám.

Bnrger Yilmosné
dohán-vtőzsüéje Erzsehet-körul 

51. szám.

Hemeesek A.
Saháortízs'iéje IV. P«l!IM»i 

3. szám.

Deutsch Julia

... . Vas-rezervoár Szőlő-birtokosoknak V8T6Í. ftiKaiiiiataSI lllGI. Ruhák legszebben es legol- knlnOAn VATVÉlítflí1 utólagos díjazás mellett«

TELEFON 5166.

üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
Diyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
eleit ismeretien.

Vas-rezervoár
csaknem uj, kb. 200 hektoliter 
tart, továbbá használt traver­
zek, sínek, fütö-kosarak, lán- 
ezok stu. legolcsóbb áron kap­
hatók. Blsn Móricz S. fiai 
Budapest, VII., Rombacli-u. S.

41128

Melyik mágnás

volna hajlandó vidéki intelli­
gens szép űzvegyasszonyt pénz- 
zavai ából azonnal kisegíteni. 
Czim a kiadóhivatalban IS SO 
jelige. S08«

Bútorok,
faragott háló-, baroque ebédlő 
szőnyegdivány. íróasztal, elü- 
szobafal. lámpák, konyhaberen­
dezés, valamint különféle bu- 
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrússy-ul 37.__a 
házfelügyelőnél.________ 10' öd

Szőlő-birtokosoknak
és más czélokra ajánlok aczél 
telefondrótot. Ibi) kilónként 
201, koronával. Blau Mórica 
S. fiai Budapest VII., Rom- 
bach-utcza 8. _________dl 127

3 drb
régi újság-évfolyam az 1817 
és 1818. évekből. Nemzeti
szabadság, Egyenlőség és Nem­
zeti újság politikai hírlap, öl­
esén eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. ________1)390

dohánvtőzsdéje József, korúi
50. sí.". (Bavoss-utezr. sarcán I

Toldi Lajos
icnyfkereskrdése Buda, II., 

Fö-iitcza 2. «zain. 
»(»mint minden hirdetési

Eh'.íias.
Hasznúit cs nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénvgyár
raktárában. Budapest, V., 

i Bá:«ány-aicz= 6. ez.

A g-rábítegyen
egy igen szép árnyékos 
leért a legszebb helyen 
1SOO öl cagysúgn. a fo­
gaskerekű állomástól 10 
perezre, vízvezeték be­
vezetve, olcsón eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban

11395

Bátorok.
Családi viszonyok miatt háló-,
ebédlő, uriberenuezés. elö- 
szobaszekrúny, valamint külön­
féle bútordarabok sürgősen, 
bámulatos olcsó áron eladók. 
József-körút 30. I. ern.

40754

Szölovesszö
gyökeres és sima, megrendel­
hető Teleki János telepéről 
Balaton-Hcnye, posta Küves- 
Kálla. Tessék árjegyzéket kérni.

9051
Biliárdokat és dákokat

szén kivitelekben, felszerelve 
vagy anélkül, helyben és vi­
dékre, igen méltányos úrban 
kezesség mellett szállítok 
Gyöngyossy Imre billárd- 
és dákókészitö, VII., Kér 
tÓRZ-ntcza 11. sz._____ ‘409<•>
Es;y rőfös divatáru
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag egy keresztény­
nek, nagyobb vidéki varosban 
átadandó. Czim a ^do­
bi viitalhan. »1303

Birtokot
keresek 1000—2000 holdig, 
azonnali megvételre Magyar- 
ország bármely részén, liész­
lelés ajánlatok küldendők: 
Szenes "m. Budapest, Miksa- 
utcza 9. sz. 9058

Alkalmazási fares. .
Egyedül álló

úri no gyengélkedő úrnő táma­
szául ajánlkozik. A házi teen­
dőkben teljesen jártas. Czime 
a kiadóhivatalban. 9QGl/b

1.8 év Óta
állásban lévő 32 éves hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Meg­
bízható. kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár, 
magyar, német, franczia 
levelező, vagy ni as bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
„G. S. 39.“ alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 113< 7

Négy gyermekhez
korosabb bonne kerestetik, 
elemi oktatás szükséges Izr. 
előnyben részesül. Fizetés el­
látás és havi húsz korona.
Czim Dr. Klein A. Szabadka.

9065

Oktatás.

113>4 Felső rnl?.a 
és fehérnemű javítást a ház 
ban és házon kívül is elválta- 

. lók. Czim a kiadóhivatalban. 1

Urak és Iiőlgyek.
Ruhák legszebben és legol­
csóbban lesznek vegyileg ki­
tisztítva, kijavítva és mint az 
uj kivasalva. Egy öltöny 1 ín 
60 kr., egy felöltő 1 frt ^_r- 
Braun S. vegyi ruhát i szülő- 
és javító - intézőt. Budapest, 
Baröss-utcza 2. Vidéki megren­
delések pontosan eszközöltet­
nek. Uírva nőtt egy öltöny vasa 
lás 50 kr _____ m><[\

3000
egres ícoronacserje,
erős. bőven termő koronák, 
nagy gvümülcsü fajta, kiv aló 
magas'10 darab 10 korona, 
magas 10 darab 12 korona, 

fc’magas 10 darab 0 kor.

Hatodik
gymnasisía órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gvrnnasium 4 alsó osztályát.
Levelek „Szerény11 jelige alatt ,
a tolóba kéretnek. 1126t | 000 fOZSst

rr—nif-’^ll.l'fí'l^lrninrfuii ^ nojSj Bourbon, remt, 2 eves, 

erős koronák : inagns 10 darab 
12 korona, fél magas 10 darab 
8 korona, alacsony 10 darab 

5 korona. 40943 
Képes árjegyzők ingyen 

és bérmentve.

Nagy

iölcsön-kőnyvtár
kuttner Béla

Vili., József-körut 77. sz.
Előfizetési cli.j havonta 
csak 1 kcr. 60 fillér. 40111-1

Zálogjegy.
Arany, ezüst óra és gyémánt 
áruért a legmagasabb ár, fizet 
Sommer Lip ót órás és ék­
szerész Andrássy-nt 63. sz.
Alkalmi vételek magánosok­
nak és kereskedőknek. 40970

Pénzt
váltóra vagy bctáblázásr» 
utólagos díjazás mellett« «• 
«an közvetít a kereskedelmi 
forgalmi iroda Harsfa- 
ntcza ---------------

Házasulandók íigyeMie
finom. matt. angol hálószoba- 
bútorok, költözködés végett 
minden elfogadható árban el­
adók Labay József asztofi.s- 
mesternél, Hársia-nteza

itiMqnféie.
Minden vadász

kérjen mutatványszámot a

„Vadászat és Állatvilág“ j grf§B SP©ÜÄj
czimü lapból, kiadóhivatala j kiviteli kertészete:
n . i. P r-, 11 .an V, i 11 r. r. n t r 7 fi !!(1Budape=t. Rotténbiller-utcza :X>. í

40711 M. lattan. Onhnv'7.

lárüs i öl,
aki bel- «•= külföld,ön volt éve­
ken át első rendű üzletekben 
alkalmazva, ajánlja magát a 
mai kor igényeinek a leg ?. - 
se-ebh es legjobb mun!.:.k 
készítésére igen öles-» árakban.

GOTHARD MÓR
kárpitos és diszitö.

V„ Kádor-uícza 11. szője
az udvarban. 41113

a ’sontiuensen a legerősebb
jód - brons - forrásfűrfiö,

-lila szilre-, m-öl: ty6f7<T*l 
Bitivel: io«glo|~' - í OrOoei^d ™-‘J, 
l-től szeptember Vftg-ip. - u K • '
m-,n f '--- t tok-zeba: •ram*.ntua cyógvkír: zongora-. • .vaso- 
hüli-ird-tí-rcio : la-.vn-tcanH : V

i"-' . -an.s tr. 
szeptember vei

Bútor.
Bcraktirozott jó minősért.
Hállószoba. kredenrz. -
dh-án. börszék, íróasztal. -
szekrény, szalongarrdlurc. na:- .-
tükör, varrógép, i gy ec:e.;- 
ként is Ili--:- '-síi « - 4
lesznek bámulatos o-’ j g
adva. Gyúr-ntcza. ‘io -zarpi-
tosmestcrnól. • -

Záiőgczédiílát
(bármilv tárgyról), tőit aranyat, 
ezüstöt é5 brühmsKovpke; :..a- 

gas árban ve-'/
SCHILLER IZSÓ

IV., Királyi Fái utal 12. 
Eeyetem-tér mellett. IU -3

Országos sir
;-.k ni.

-Ztll

.
Tau-7 P. ár. Kiméi 
ickkil sioigäl kivan«. 

- ... 1 1- 
■ -«-1 - p-.-l« - < K

1 ken

Marsfitt án • ?

(Biharmegyüi en)
áoéilis 24. «3 25-én bar-v- 
vásár: április 26-án kiraxu 

vásár.

■ a.arsr=B«-ívAaus...-iwii.iim«Miii'i' 1 m •z_ ’ Q-- -

üégi hírű kéntSi*dő
Horvátországban

l^j1 Posta és^j 
távírda

3 2agoriai vnstii ir.silBtt (Zágráb-CiáIttornyd)i
Dr Lndwie tr udvari tanácsos clemzé-e 1891-ben 

58 C. fokú hőforrás: a kénláp felülmúlhatatlan hatasu 
Izóra- - izületi esuz, Izületi! bajok, zsugorodás ^re 
’ ,—ul-dá- - : ,-orib -'ám, kiszveoy, neuralgia.M,
ísehlás." aéi bajok, bőr- és titkos betegségek, Múlt^veae-M 
bajok, hólyaghurut, gorvply. angol kor. fem-me? gezesen ,
(mint ólom- « - higanvkór) stb. oii;m.
i.-Al/ü'-n toruk-, gége-, rotli-, máj, gyomor-^
1 VOKUl <X és fcélhántalmak. aranyér -tb. etlen

TTiiiaiziossá g*. llassag1©.
Gyógyinteiet minden kényelemmel. Forrusviz-

Tezeték, bidesrvizgyógymód zubanynyal cs -m-p- 
ntódsrer. Kgész éven at nyitva. Idény miyus 1-Í..1 oktfaue 
lő« N: -v-'Z'-r . ' I tcr.;e Ich I l-lcp...-cívc-k
csinos kirándulások, áUandó térzene a zágrábi kir. open 
zenekara által, tánczmul.45 ;v ik. T-1 ■ - ■-:i-

Varasd-Töphcz állomáson naponta egy omn lmsz taija 
a vendégeket. . .

Külön kocsik is fllanak tennclkez-sre s ez n.,m. meg­
rendelések előre a fürdőigazgatós ige ál teendők.

Orvosi felv..ág.--i ,-t nyújt dr LONGH1XC A 
fürdöorvos. f r spestusl ingyen és bérir.entve küld a

411.'-:: i"-- ,-<4ff '.inttr-

á? £ m

ismert s a 71.012

^ j éMé ■ Ówa Hjäfusi«

az osztáiylmz:

Vz
12 kor. 8 kor. 3 kcr.

, 8

1 -50 kor.

udapest, ÍV.. Váczi-utcza 3Í
Megrendelések legcaólszerübben post aut air any 

szelvényén eszközöltetnek.

arczüsztito eoee
zrrvv :-7\~TJÍ-í'/rC,.’ 5. ' ^- ff .. ; . . V -- «V I — —-i*' —^ ’* *

v i - - újabb Uutor:fiH>tii»i«i<»*'-At ' ",1, ru",1' ,
4P.) géppel dó kr. beküldése ellenében hermin-ve küldjük. ,|

Bevásárlás esetén a beküldött 30

RSb fS3 %%

•t visszatérítjük.

fi Qi

VvUKOVzlHI.7*
szcpl», liiinloin-lv. siiaiór. iniíjfolink. laka-
öT-l-.ok. Ii))'|-i>-aai Dcrsoiiock. m i'\..l'.i^s--
r. mimlcli i'n-l» arc/'in.az-i-ok, <■!

valamint a -u Ka 9^«e» láe-i
„,,-lv :irczkciii)'--csi-l a liasználati i:l:.-it:is
vzorini alkalMi::/.'a. ni"!-- »nr.i-afiii ■'gtcii-1'-

UÍll' l) Juli j. %irnl). ■- fiatal . , iiőlf-iii.ily.
«In 1 Verona 60 fill. ki«cbb 1 korom, -rapj.an 1 kor. I'tlnzasoktól

óvakodunk’: c'-d Kro.icsovícs által Vukováron
tégelyen Krajeaovics, a készítő arczkepe látható Főraktár.

Törők Józsel Gyógyszertára agapest. Kiraly-utcza 12. es Andrássy-ut 29.
^f»marr.4«iia^aKiU3tieüaa3üii&'a3^^™BiB^8B£iaffi

Üob. számboz.

iiikt a copaivát, kubebát t - beíecs-|

Budapesten. Tőrök József gyógyszertárában, 
Kirúlv-: • z.-i 12. -Út::.

-_uwii *ggL?rrzr-crM

!'i.ofnr. 'U rorrj e/e *t-cn*’nc? . £>\
■ • ;-ív>' • r (** tt'r..'k «•%>•«. ' -*>- -.

.• ek r/v 2^ susu-rs

éxvliw,- iPMtfV -v
4-W:. Ézáas»'

. ' 
y'fY0'M JEL

!
1 W

ÍSŰOO. szám.

1 n// J£L

fi;', If*•*'
. ;

rhttár: KreisapotMe, Komeabürg, Becs ir.eVftt.

TŰRÖK -J02.SEF gyósye Királj atera

Magyar királyi áll; ve-.vas aak.

i4iU7 1901. 4. I >

l! ilvzat 7u <j-a * rleiinében •'-Vilii

a iegtifmafob váSasztékfcan
• zolid árak mellett a 1 ^gfgxszerübbtől a legfinomabbig, ki?,

Hirdetmény
rólug jó minősi

Kétszáz minta szoba készen raktáron,
valamint egyes bútordarabok is.

A nagymélt. kérést, minisztérium az 1901. évi márczius hó 24-én 
kelt 6541." számit rendeletével a nagvliánya-kolozsvár^  ̂„llami kuzut 
37 jói)_39.715. szakaszán levő utátlieljezes helyreállítását .«.„>1. kor. ■>- nil.

r e§Aefeutimihtrttunlm kivitelének biztosítása czéljábél az 1901. évi
VÁRA 4 ffsiHALY és ! ABS A 1 május hó U-ik naPjana5 10 órájára a kir építészét, hivatal

í9 belvlsegélen tartandó zárt a..ánlati wrsenyturgynlái. htrdettetik. ,
magyar bníor-ipar tarsasaga |* - v5 versenT„7ni óhajtók Elhivatnak, hogv a fentebbi munkálat, végre-

Bellám tó. S5Ä5. Ä$

y , miv.el ;iJ késóbben érkezettek figyelem - nem fognak vetetni
— • - re d ut"a ’ .. f 4i ... zu .u„n_. fuV.ötoitiihím plríirt az eügeaelvezett

V

-iHieioims
biztosan — Gyors.-n ! 
tyúkszem, szcmt'i-s. ^
ményedései, * , bu;

szarusodáseil-n 
A hatásért
vállal

tg.5« beadni, imu-i .t aouuucu ................  .
innnci? I «\z ajánlathoz az általános felüliekben elő rt.
mmoL $ d költségüsszeg svának megfelelő bánatpénz rvatolandv. 
••^r U .6 . -i .. i-__ : /li-iérn varv.i’L A7-'i n t</akl 111Ü

FflárwrMi élf.
A lankai rakparton Mmáglyázolt mintegy 5500 m:: fenyő APnl.-t:b a 

§ máramaros-szigeti m. kir. er-hugazgat—-v helyi-.'g.'ben f. évi apr -in 
hb 24-én d. e. 9 órakor nyilvános árverés n el log adatai. ^

Kikiáltási árakul a máramarosvármegvei lakosok reszi-re árszabály 
szerint megállapitott egységárak vétetnek 10 (tiz) százalék leütéssel.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és 5000 korona bánatpénzzel fel­
szerelt írásbeli ajánlatok az árverés megkezdése e.utt a máramarosszigeti 
m. kir. erdöigazgatóságnál nyújtandók lie.

Az árverési s egyszersmind szerződési feltételek az erduiuazgatosag- 
1 nál. valamint a boeskói m. kir. raktárgondnokságuál megtekinthetők.
I Budapest, 1901. évi április hó 11-én.

Központi 
szétic. raktir:

SCHWENK L.
gyógy-zeré-^z

MEIUZ-TECr BZCZ.
C-ak akkor valódi, ha nnn'-if

használati utasítás ■- inn.U' 
ta'-a-z a wdjegygyel

aláír., -al *-l v.ui U.‘va. azért is el 
I vvö., krll. i doboz ára kcr. 1 20. 

Videkro kor. 3.GO előzetes bekül- 
dése melleit cofnucntve. '&B

i. x s2Ób:m forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet es részletes
Ili feltételek a nevezett ni. kir. államepitészcti hivatalnál a rendes hivatalos 
!'Í Órákban naponkint megtekinthetők. *
ü Kelt lleés, 1901 április 12. ■

Hagy. kir. államépitészeti hivatal Dessen. |
wfctBtfamgzaBiHHErzBa

Hircletésels:

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
BSüBilmpest, fl V., Papnilvt'^äc-atcz» ti., wz

41 lő

Mariska
a k.is pftoti baba-azakácsnö.
Ki- hii fk.'tcskönyv ó kis lányok 
izánstra. Irt.u Rántá-y Jankn. 
Ára 40 lill-'r. Knj'haV- Lampel 
Róbert fWoúian'.r r. és Fiai) 
köny vk «*r esk^ii.; • n Ve * 
djá-^y-ut Ül.' V*- i‘ ’ előzölos 

^ beküld r-e va^y uliin . t :

Masyarorftziatíi íurakiár

JÓZSEF gyógysz., Budapest, Kiráiy-atcza 12.
■^s At 1«trn s^yet. sí —-' ' - gy
■u^f I ■■mi

iutemeviik

SKnlV.

Magyar királyi föidraivelésiigyi miniszter.
tr^üafsg-saBasaBEi^BSg.'L;.s:-^^:.as£^

ISSWfezgsllI

napok-.n ; -alnv: 
ífiHiivatik.

i Miskúlcz-göm. p. n.
|l Szabadba

r-7-k
![ Ve.zprém

Arad
Budapest nvug. p. u.
Kassa

Zágráb

G\or

iJ,v.11 ape-1 dunapart

Nagyvárad 
B- kés-Csaba 
Fiume 
Zirri'.nv

áilomúsun 1901

lö-án

-vfváros

f
EL5Ö RANGÚ ‘

k:i- iqazán szolid árura és jutányos árakra
reflektálnak, bátorkodunk ,aja gyártmányú . l * jca

kárpitos- és asztalos - bútorainkat
beeves figvelmükbe ajánlani és azoknak szives mey'ei.m • 

tisztelettel meghivni. — rJ isztelettel
SÁRKÁHlf és SGHÜT2

Budapest, VII., Erzsébet körút 12. szám,
a New-York kávéház átellenébcn. 40s38

Állandó nagy butor-kiállitás. i
Kizárólag csak magyar mű-ipartermékek, m.f |

mSí. «aloB-b.reu4e,é..kböl x.Uamint bármely ,-cy^rawrd.uaLotüol a

tÄSklmÄÄ ÄÜ SihS^tbLlVkrÄ“|
eddlg :: fjeimét ö:":' ' «zö »nSfr» «4-..-™ felhívjuk. H«u#as tisztelettel

r ____ ___________ __ ereil I- — — !

őíiFŐ RAKTÁRA W> £ LCSÓ .
$ ul mKtf

íV.K^suihkios.ui(^^rR=|y,2Ét{ n
& SZ. A^OliTÄLihWW'^A 

’kTAT0T IF” 'Ö'/EPMEK-l

' ^*— _ v r* ,.LrT ^^i'i"poN* i i*;4- ^

Budapest, 1901. évi április hó 1-én.
Az igatrsta'Vr.ag.

cf* Az Önsenély ❖
Az ifjúkori f« rce - tr-.rv-: ur

- Az l«l«-zek • ältest i sz -rv< K :

I

'• 4.. i Á.R c " ' ' ‘ -.'Á-'L. '-Í'T,*'.'.y-%21.

«_ „ kizárólag csak Vili. kér., Kerepcsi-ut 9 a. sz
^ 2 Á iÜlP A Fannonia-száEló mellett.

jjjg- NaEy bútor album 1 korona beküldése mellett lovóljegyebben 4u$40

; Valódi franczia és angol |

p WM 1F *

at ) Hezitálta Annin> ;>••• ' liudaj.i->:. -á. t-uu;-
^»ssásseasíara .vsé xrét-A®3?

: I ‘ii^eSTT^öT^zSv^

A
i mnTiTST s niTH ff

i A i HhivAriiiVl
íi Ä1 illii ill Íj dili

aqusr ör5gi)tár ^
rw-w"irmnTr'i r vnr'w/

RADÓ ANTAL 

lampe! fi. (WnfiMir f. ii Fiai)

____________________

köezönöirat folytan ezen nogyocsza-ad óta, aenna.no
I deiö-lctétet a logmetegeboen *Janibato.--------
I Rendelő intézet Badape.^tezs, VI., Andrassy-ut 2 
1 Opera mellett.

fi márcziusi füzetek jVtikszáth Vyálmán. A jó pallók. —

---- a következese: A nagy humorista legszebb tizenöt elbeszélése.----------------- --

úcy kbizpónzcrt. mint -----

RÉSZLETFIZETÉSRE
4 a ler,egyszerűbbtől z lecSno- 
a trabb kivitelben 4n"

le^jutányosabban

Ehrentrsu es Fuchs
teatvéreknél,

1 Budapest,
■ VI., Tercz-körút 0. sz
a I. ze!.-kv? ,
I $ Képr s árjegyzék ingyen. {*] ^

Titkss beiagségekei,
hursW.'olfi.ol.t «. .«b.tet, <-X 4nf.rto,t.tc. athbal.O.
u elgr,B«*lt férfiarct, megcmlneuel, a ba^akoi-nuk u 
kóT»tt»imeu79lt, Büknél fcbérfolyáut. tmWjw

mmc-z™ uöl b«.í.e$=„t. *f *
egxis f&okozója e» borbstopr^ojokot gyugyi uj grycíy 

1 bates sikerrel. ^yar*an ee alaposan

Dr. GAB AI AE TAL
• öra,g Díjazott levelekre a legnagyvhb figyelemmel vala«olUuk
^S-i^ríl .. gonaoektMlva lee*. « - Nőknek Külön

váróterem.
Lryanott megjelent ee a ezerjőnel Dr. ti AKAI A.'ÍTAL-aal nisg- 

rendeli été __ -
népszerű utkutato

Imit . 11-:« tiac.«sba= o^jelect) » =»mi 7 «« «•“"*
..,»rtö,ls«ohn czimü koayr. voll an 2 frl ad tr., 4C.U
aaß" most csak SO kr. Qj

A t6cT, "TT.omafO.va 1 frt b«tülü=, melle« Urm.nt.e cüld.t.k m.t- 
A könyv tirtnlmn: 1. A» .varrtervet le.raaa - fl. A nemi .la: 
ihre«— - U, Az onfertüzM «• az eü«l> mag, mlnet. - IV. A husi' 
e A. L en hliíTCsösxükül-itek . — v. A butikor («pluiie) -

- Vil Elrytngült ft-rüer«. - Vili. .'ti, mafÍAlanaa;. 
!1 At táarszcrveK megoetegeuesene, . itcn . e a orostiUom.
———mmbmbmihbb

S$y-agy szám 

ára 36 fillér.

Minden fűzet egyen­
ként kapható =====

Teljes Jegyzék min­
den könyvkereske­
désben kapható. ==

Az eddi ír megjelent
•’IS szám résziettizc-
U-. .re -.5 kapható :r

-Edmond Rostand. cyrano de Bergerat;-v_u.imviiva Romantikus színmű, u iel­
vonásban, versekben. Fordította Ábrányi Emil. 231 232. 
E világhírű színmű most járja diadalutját színpadjainkon.

Mnltahlli Szaidsa és egyéb történetek.
;HUt>Qtem. Hol!andus eredetiből forditotta Gábor lg- 
nácz. 223. E. H. Dekkertnek, a legjelentékenyebb hollandus 
írónak néhány csodaszép elbeszélése. —

"Dotrífi Nándor Elbeszélő költeményei.
/eíOjl jaRQÜU J Bevczetéssd ellátta Radó

_ . 7..,,...,1 r Antal í
Vll-

lilmbUiM I
'! ^ 5! if f,Ej 3
ü Ül yl 1 lljF^^F 2 FiSígg^-BlPI 3

íaísád AfOiál & $ ft.íy fá K t: K N •• r? ,alj I I g151 ! p I IS 8:

mos. Illusztrálta Telegdy László és Neogvády Antal. 230. 

Megrendelhetők: L R. (NX^ODIAN ER F. ÉS FIAI) könyvkereskedésében

V^vV^K- Budapesten. Andráosv-út 21. sz. és minden könyvkereskedésben.

Maló”
di franczia különleges
ségek gumrni •'> halhólyag, 
összps női óvszerek stb).
csakis F. Bergnerand
flls leghirneve.-.ebb párisi 
gyárostól legelőnyösebben 

beszerezhetők

POLGÁR SÁNDOR nál
Biiöapest, Eraéüet-tőnit 5ü.

g^r Részi el kép^s árjegyzék 
irigyen és bérmentve Küldeti k. «24

és lialhóly v
tuc/iitja 1 forint -2<i krajezórt

6 forintig C‘uk

RADVÁNYI L.
sérvkötű és sebészeti kötszer-ij 

gyárosnál i|
lívidapest, 

Erzsebet-körui 36. szám
kapliató. 41110

Dr. CZlNCZAPijj
I egyetem. ovvostudoi* [ 

szakorvos

I gyorsan *9 alaposan gyógyít 
I minden lVi- s-, régi-, makaó

titkos betegséget!
úgy férfiaknál, mint nőknél J 
euész biztos eredrnenynyel. 
kényelmes ege^z uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik • Budapest. Kere- 
pesi-ut 14. szám, I. em 
Rendel: d. e. 10—1; este 

6-8-ig. 41024
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

5 aCaeikiä SsaSaS ükű t1a 'í 3

pótol mindennemű nagyobb Lexikont.
Két tiiszes félbőikötésben 23 kcrcna. i

Havi részlet 2 korona.

I Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy borítékban 1 
alanti czegnek bcküldendu.

T. Gárdonyi cs 'Társa c.cysn.L' |
Budapest, Mit., PftiZcsa-uícza 8.

I A fenti eluiajz alapján megrendelem 
j z Athenaeum Kézi Lexil.onút.

kötélben 20 korona árban
, fizetendő..........koronás havi részletekben
J ‘Áf/d ■ luleg a Gárdonyi va Társa ez. ^ '
I Budapesten, mindaddig, n. .• a rou *. ra * ■' : '• 
j nincsen és kénm a inü meeuild«*?«J iv::i . *t W\ a 
I ti ek az e=edékes és le nem fiz-t-'t r. • . i
I költséghozzáazánxitása n.cüeV. postai m iz .- - ! bev< •
I A részletek be nem tut ész számla

r-edékessé teszi. Az el-o résziét a *7.‘. , u'.uivetvt.

I Lakhely és kelet: ..........................................................

sáv és állás : ............ ......................................  - ...

r. e 3 Pr^uttu^0_ H ^VW5\VV^ Budaoeßteii, Andrácsy-ut e.1. az. es mmaeu auU.v _____________ ______ ____________ —— ------------ ----
^ZTTyr Sá.iflu, BUCKS',, IV, P,p„óvUJ..utct, 8., :u .Egyrtrttfe- SSÄÄ MM & •*>*.
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SZKHKKSZ 
BlDAPEST.1V l'Ai :..|

Telefon tz.m;

g£*|RATOKAl Ml
CSAK ttERMEXTE-l t VI

KI .OEl/EIK

Vidékre posta': >
t£* «vr® - * " 4" *
így le', vvre r • 
jtaiíóldr©
I * 0uii74i»-ca.
*..i2 ■'* *

- -
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K!«1 seámank
Vezeí-ciikk 
>cmet sziaca
KuZciirtúnk 
J>. eálanilaii

legalá« t. ke: 
A iranszvali

Felekyitc L-nv

S t a n a Tan
RegetiJ >l:.r

Elöi

í.na

1,01

tew-e

Á inücj

kor h<

.\n: dr- 
ri lellctt II 
arczkt k 
nak viiiat 
Iáidon';::’: 
büztelő - 
beható:* 
a hii 07. 
ö nagy a 
rak lib.to 

Tó vés 
szelének 
sugaval él 
val hozaij 
a íegkevt 
nak. Ügyi 
bajái \ el 
kel halai 
rm is ma 
luvriteci. I
í? úgy


